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A köztársaság veszélyben.
Ha az Ördügsziget szerencsétlen lakója 

talán azzal a gondolattal indult a meggya- 
láztatás és a kínszenvedés utjának, hogy 
jönnie kell nemsokára a napnak, melyen 
az ú ártatlanságának ki kell derülnie, és 
szörnyűséges sorsa a méltatlan martirium 
szomorú fényében fog megdicsőülni: ezt a 
gondolatot és reményt — föltéve, hogy va­
lóban egy megtévedt jogszolgáltatás áldo­
zata. mindenki természetesnek fogja találni. 
De azt a poklok mélyébe taszított zsidó 
kapitány bizonyosan vágyakozásának és 
kétségbeesésének legmerészebb álmai között 
sem képzelte, hogy az ü bűnösségének, 
vagy ártatlanságának biróságilag meg nem 
oldott kérdése súlyos politikai és társa­
dalmi válságokba fogja dönteni Franczia- 
országot és halálos veszedelmet fog fel- 
iá zni a republikánus alkotmányra. A mit 
r.ost Francziaországban látunk, valóban 
(■.vedül áll a modern politikai élet számos 
elfajulása között is és a franczia küzszel- 
lem rettentő hanyatláséiról tesz tanúságot. 
Énét egy nemzet bármily elvek és bár­
milyen kormányzat uralma alatt, vagy jus­
son bár a legalaktalanabb forradalmi álla­
potba. de az a kérdés, hogy egy se állásra, 
se névre nem jelentékeny ember, egy va­
laki. ki mint katona épen csak fog­
lalkozásnak mindennapi körét töltötte be, 
vajon nem hamis vád alapján és ártatlanul 
lett-e e'Ítélve, azt himlők, soha ez más, 
mint az emberi lelkiismeretnek kérdése nem 
lehet és más forum elé, mint a becsületes 
i_. zságszolgáltatás elé nem tartozhalik. A 
,grande nation“, mely mindenkor a ezivili- 
záczió elsőségét követeli macának, most
ma; példát ad a világnak.

Minden, a mi a politikának érdeke, a mi 
a társadalomnak szenvedélye, a kormány 
törekvései, a pártok számításai, a tömegek 
ösztönei, mind ürült bachanaliává keve­
redve vannak rajta, hogy a végzetes 
Dreyfus-pev azt a természetes bírói elinté­
zést ne nyerhesse, melyet elfogulatlan szel­
lemek, az egyszerű lelkiismeret szószólói 
követelnek. A leg ellentétesebb oldatokról 
igyekeznek a közönséges bírói kérdést a 
politikai önzés fegyverévé kovácsolni és a 
•’zerleszórt agitáczionális jelszavak szédítő 
ereje oly iszonyatos zavart támasztott, 
ht y a legtöbben egészen más érdekeknek 
sodró áradatába kerültek, mint a minőket 
valóban támogatni gondolnak. Hogy a köz­
ié:! ■ -ságellenes partok, a klerikális és mon- 
ardiikus eszmék viadorai aknázzák ki a 
leviöbb czéitudatossággal és a legtöbb 
sikerrel a Dreyfus-ügy agitáczionális tőké­
jű,. ezt már mindenki láthatja, és bizony 
nem kétséges az sem, hogy romboló 
r.vi.kftjukban épen azok a tényezők segítik 

- bban okot. melyek a köztársaság ural- 
kodü hatalmát, törvényes felsőbbségét kép­
viselik. Két hónap múlva következnek már 
..z ..'(alános választások, a mi persze a 
\ v ónig lokozza a pártok agitacz.ionális he­

rei. Ha ugyan már előbb a szakadat- 
• izgalmak és az izzásig hevített ellenté- 

riii erőszakos katasztrófát, a türvé- 
! keresztülgázoló államcsinvt nem

fognak megérteim, bekövetkezik az is, hogy 
a Dreyfus-itélet kérdése az általános sza­
vazat rettenetes förgetegében fog végigka­
varogni Francziaországon, eltemetve az 
igazságszolgáltatás követelésén kívül egye­
bet is. a mit az embert haladás igazságá­
nak és e század vívmányának ismertünk. 
Máris az antiszemitizmus maszlagét mérik 
hevítő kortesitalul olyan országban, mely­
nek falusi lakossága zsidót még hírből is 
alig ismer.

Mikép történhetik mindez abban a köz­
társaságban, mely néhány évvel ezelőtt 
mint a nemzet iegfénylöbb dicsőségét ün­
nepelte meg az általános emberi jogok 
proklamálásának, a legnagyobb társadalmi 
igazságok győzelmének százéves fordulóját ? 
A haladás barátja, ki megszokta, hogy 
Francziaország felől várja a világosság 
szétsugárzását, megszomorodva teheti ezt 
a kérdést, — de a dolgok ily fejlő­
dése nem lepheti meg azokat, kik a 
mai köztársaság eredeti, veleszületett be­
tegségét folyton ügy elemmel kisérték. A 
Dreyfus-ügyben tört ki teljesen a köztársa­
ság szervezetének belső ellenmondása, a 
szabad republikánus szellem összeütközése 
a feltétlen militárizmus szellemével. Az 
1870-ki háború gyászos tanúságai után, a 
franczia nép a köztársasági kormányzatban 
kereste boldogulását, főkép ezért, mert a 
monarchiában kellett látnia romlásának 
okozóját. De a franczia népiélek vezérlő 
ösztöne a boszu szomja maradt, esillapit- 
hatlanul égett benne a vágy, hogy a meg­
aláztatásából ismét a régi katonai dicsőség 
fokára emelkedjék föl. A köztársaság leg­
főbb feladatának ismerte azt, hogy katonai 
szervezet dolgában felülmúlja a monarchikus 
államokat is, mindig elől járt a hadi készü­
lődés örült versenyében. Mentői kevésbé 
kedveztek a külső viszonyok a revanche- 
vágy kielégítésének, annál inkább lett a 
folyton uszított tömegek lelki szükségletévé, 
hogy a hadsereg külső fényében, látványos 
szinjátékaiban gyönyörködhessenek, a ka­
tonai erőt illúziókat keltű délibábos perspek­
tívákban bemutassák. Dédelgették folyton a 
hadsereg minden tényezőjét, azután ábrán­
doztak az orosz szövetségről és imádták az 
abszolút ezárt.

Hogy ez a hadseregkultusz micsoda ve­
szedelmeket rejt a köztársaság fejlődésére 
nézve, ezt a köztársaság vezetői elölt, ha 
ugyan tiszta szemük lett volna rá, hirtelen 
villámfénynyel világította meg Boulanger fe­
kete paripájának epizódja.

A boulangista veszedelem szerencsésen 
elmúlt, dé a köztársasági pártok nem gyó­
gyultak ki abból a szemgyöngeségből, mely 
vakult a [hadsereg aranyozásától. A de­
magógia féktelen nyelvelése szétfrecscsent 
a köztársasági kormányzat minden terén, 
de a hadsereghez nem férhetett semmi kri­
tika és a katonai kormányzat követeléseit 
megszavazták az összes pártok. Még arra 
sem voltak semmi figyelemmel, hogy a 
hadsereg vezető körei telve vannak meg- 
bizhatlan elemekkel, az orleanista vagy bo- 
napartista uralom légi híveivel; arra sem, 
hogv a hadseres tisztségeit foglalták el tömege­

sen azok az arisztokrata ivadékok, kikel mon- 
archista meggyőződéseik és főúri kedvteléseik 
akadályoznak abban, hogy a köztársaság pol­
gári és parlamentáris életében részt vegyenek. 
Csak a köztársasági pártok e csodálatos 
katonai dresszurája magyarázza meg azt, 
hogy a hadsereg vezetőségének reakezio- 
nárius irányzata, a militárizmusnak tekin­
télyre és fegyelemre alapított szelleme oly 
sokáig férhetett meg a köztársasági sza­
badság és a radikális féktelenség nyilvámi- 
lásaival. Ez a lappangó állapotban maradt 
természetes ellentét fogott szikrát a Dreyfus 
ügytől és harapózik most égő lánggal to­
vább a franczia közvélemény egész felü­
letén.

A franczia hadsereg mai összetétele mel­
lett egyáltalán nem volna túlságos föltevés 
az sem, hogy Drumonf és Morés ismert 
antiszemitikus izgatása eleve megméte­
lyezte a tranezia hadsereg vezetőségét 
és kezdettől fogva vészes befolyást gya­
korolt a szerencsétlen zsidó kapitány 
perének intézésére. Mihelyt pedig a beszer­
zett bizonyítékok alapján mind több két­
ségnek kellett támadnia, hogy a haditör­
vényszék eljárása megfelelt-e a törvény elő­
írásának és általában Dreyfus elitéltetése 
jogosan történt-e, a hadsereg vezetőségének, 
a nemzet beczézgetett kedvesének, termé­
szetesen irtóznia kellett attól, hogy az el­
követett szabálytalanság a nyilvános kritika 
tárgyává legyen és esetleg a küzlclkiisme- 
retet felzaklató nagy jogi tévedéssel a ve­
zérlő egyéniségek szellemi és jellembeli 
fogyatkozásai is derüljenek ki és a republi­
kánus szellem kíméletlen, respektusnélkiili 
lúgjában áztassanak meg. így kellett meg­
születnie annak az őrüli tannak, hogy egy 
közönséges szerencsétlen elitélten megeshe­
tett jogi tévedés vitatása ellenkezésben van 
a hadsereg becsületével. A hadsereg be­
csülete! Óh, hogy e legszentebb bálvány 
ellen Francziaországban még merényletet 
intézhetnek! A reakezionárius pártok or­
dítozva követelik és a kamarával ki is 
mondatták, hogy a Dr-'yfüs-ügy minden oly 
nyilvános feszegetését, méh a hadsereg be­
csületét sérti, a kormány alkalmas eszkö­
zökkel igyekezzék elnyomni. Meg lehet ér­
teni, hogy ez a követelés egyenesen a 
köztársaság szabad intézményei, a sajtó és 
szólásszabadság ellen irányul.

Ezt a követelést harsogtafja szerte az 
utczai demagógia, ezt üvöltik a tömegek, 
és a franczia nép lelki állapota olyannak 
tűnik fel, mintha elviselhetlennek találná 
azt a republikánus szabadságot, mely eset­
leg egy ártatlan ember igazságát a katonai 
zsarnokság ellenében is biztosíthatja és fa­
natizmussal követelné azt a szolgaságot, 
mely egy ezézár lábaihoz terelheti.

Francziaország nagy és bátor szellemei, 
élükön az emberiség héroszává magasodott 
Zolával, rettenthetlenül harezra szállanak az 
igazságért, és a tömegek dühe által sem 
riasztanák magukat vissza, hogy a köztár­
saság természetes szabadságát, örök élet­
elveit használják fel leghatásosabb fegyve­
rükül. De nem ez lesz-e épen a várt ok, 
hogy a folyton növelt és erősített katonai

Rothschildékről.
Az a bizonyos német közmondás, mely a „Geld“ 

és „Welt“ fogalmakat hozza függő viszonyba 
(.■ 'r? uralkodik a világon“), állítólag a Rothschild* 
ház iuj-nek egyetlen költői alkotása. Anselm Meyer 
Rothschild azonban nem fordul meg a sírjában, 
ha az ebben foglalt igazság rezelálását elvitatják 

.-. : . : ha mástól ered is, maga a közmondás 
-t -lenül felismerte a benne levő igazságot s 

be is bizonyult a benne foglalt szentenczia. 
M- a M tjna melletti Frankfurt Johannis-gassejá- 
na egy vörös pajzsos ezégérü bódéja a világ leg* 
noeyobb vagyonának embrióját rejtette magában. 
A 1: ,th=ehikl-ház a világ első bankezége s ha túl 
a tengereken a Vanderbiltek, az Astorok, a 
Gouldok fenyegetik is az elsőség nimbuszát, 
a frankfurti család még mindig kiállja a versenyt 
az. amerikai petroleum-, vasút- és bánya-királyokkal.

Ennek a százszoros milliomos családnak törté­
netében. törzsének terebélyesedésében mindig te­
kintély gyarapodást jelentett, ha a nagy vagyon 
osztályosait a nagy múlttal bírók kiváltságaiban 
részesítették. A mit másoknak őseik, a csataté­
ren szereztek, azt a frankfurti zsidó család tagjai 
a i "rzeharezok terrénumán vívták ki, úgy hogy 
ina már minden Rothschild legalább is bárói czi- 
inert aranyoztat meg milliónak az aranyával. Leg­
újabban a bécsi ház feje, Náthán báró az udvar- 
képességet nyerte el. Ha végig megyünk a 
Rcthsi hild-ház történetén, figyelemmel kísérhetjük 
nem csak egy szegény család rohamos meggazda­
godását. hanem azt is, hogy egy, még vezetéknév 
nélkül is szűkölködő zsidó család miként alakult 
egy század alatt czimekben, kiváltságokban és 
tekintélyben gazdag dinasztiává.

A család alapitója tudvalevőleg Anselm Meyer 
Rothschild volt, ki 1743-ban Frankfurtban szüle­
tett. A fürth-i szemináriumban rabbinak készült, 
de később kilépett onnét s egy hannoveri banküzlet 
hivatalnoka lett. Ahogy valami kis vagyonra 
sz“rt tett, átköltözött Frankfurtba, hol önálló üz­
let t nyitott. Tisztesség, megbízhatóság és tapasz­
tatni növelték nagyra a Rothschildok mai kolosz- 
s" íis vagyonnak csiráját. Rothschild Anselm 
csakhamar nagy tekintélyre tett szett szülő váró*

sában, a mit ritka becsületessége meg is érde­
melt. A vagyonalapitás Napoleon Németországra 
nézve kritikus uralma alatt történt. Mikor 
a császár 1806-ban Poroszország ellen in­
dult, I. Vilmos hesszeni fejedelem nem tartotta 
tanácsosnak őt bevárni s országából porosz földre 
menekült. Magánvagyonának kezelésével s külö­
nösen mesés értékű gyémántjainak őrzésével a 
már 1801 óta udvari ágensnek kinevezett Roth­
schild Anselmet bízta meg. Rothschild megbízását 
élte veszélyeztetésével hajtotta végre, miért is a 
napóleoni háborúk után a herczeg legbizalmasabb 
embere lett. Vagyonát nagyban növelte egy tiz 
milliós kőlcsön-ügy lebonyolítása, melyet 1802-ben 
a dán kormány megbízásából hajtott végre. Ez 
volt az első alkalom, midőn Rothschildék állami 
hitelezőként léptek fel az európai piaczon. Az 
öreg Anselm, a ezég alapítója, 1812-ben halt 
meg; őt fia és öt leánya maradt.

Az az öt fiú lett a Rothschildok öt világ­
hírű ezégének megalapítója. Anselm Meyer a 
frankfurti, Salamon a bécsi, Náinán a londoni, 
Károly a nápolyi, Jaques a párisi ezég élére állt 
s mindannyian csakhamar székhelyük első pénz­
ügyi nagyságává emelkedtek.

Mikor az öreg Anselm meghalt, a Rothschildék 
összes vagyona GO millióra rúgott. Ez az összeg 
az akkor már fennállott fiók-ezégek forgalmi tö­
kéit képezte. Legnagyobb fellendülésnek a párisi 
és a londoni ezég indult. Maga a frankfurti törzs- 
ezég az öreg halála után az apja nevét viselő 
elsőszülött fiúra ment át, ki már apja életében 
porosz kereskedelmi tanácsossá lett. 1820-ban 
mint a frankfurti tőrzsezég főnöke a bajor 
királyi ház udvari bankára lett. Ő rendezte 
a Wittelsbachoknak a napóleoni háborúk 
alatt züllésnek indult pénzügyi viszonyait. Utódja 
unokaöcsese, a nápolyi ezég fejének fia, Ká­
roly lett, ki 1820-ban született s kit utóbb 
Vilmos császár a porosz urakházának tagjává 
nevezett ki. A frankfurti „Meyer Anselm von Roth­
schild und Söhne“ ház ma már nem a leggazda­
gabb a milliómos dinasztiában. A frankfurti ág 
1885-ben 120 millióval birt, a mit a párisi, lon­
doni, sőt a bécsi ház vagyona meghaladott

A bécsi ház első feje és alapítója az 1874-ben 
született Rothschild Salamon lett. Nagyban elő­
segítették a ezég gyarapodását azok a szolgála­
tok, melyeket Metternic-hnek tettek. Az S. M. v. R. 
jegyet a keleti kereskedelem ma is uralja s 
Magyarország pénzügyi viszonyaira nagy befo­
lyással bir.

Salamon után Anselm jött a ezég élére, kit Al­
bert báró követett. A bécsi háznak ö mai leje.

A londoni ezég, mely kezdetben Manchesterben 
székelt, az üreg Rothschild Náthán nevű fiát vallja 
alapítójául. 1798-ban jegyezték be a „Nathan 
Meyer Rothschild“ ezéget az első angol gyárváros 
bankezégeinek jegyzékébe. 1813-ban Londonba 
költözött át a ezég s ugyanebben az évben az 
angol piaczot nagy pénzügyi krízisen segítette át. 
Watterlúnál a ezég főnöke a csatatértől félóra 
távolságban várta az ütközet végét, s azután előre 
fölállitolt váltott lovakkal még azon az éjszakán 
a tengerparthoz érkezett, külön hajón, mely szin­
tén várt rá, átkelt a csatornán és másnap reggel 
értékeket vett és adott óriási összegű kötésekben 
a napóleoni uralom fennállása szerinti árfolyam 
mellett. Huszonnégy óra múlva érkezett meg az 
angol győzelem és Napoleon elfogatásánuk hire; 
az árfolyamok hihetetlen változása következett 
erre, és a londoni bankház rengeteg milliókat 
nyert. Tekintélye ezzel meg volt alapítva. 1836- 
ban Rothschild Lionel vette át a bankház ügyeit. 
Alatta a Rothscliild név a city első bankházává 
lépett elő. Oly nagy tekintélye volt, hogy Angol­
ország eme legelső választókerülete őt küldte kép­
viselőül a parlamentbe.

Egy bökkenő volt azonban a dologban. Minden 
angol képviselőnek mandátuma benyújtásakor es­
küt kell tennie a Szentháromságra. Rothscliild, 
mint zsidó, ezt nem tette meg s igy egész 1856-ig 
kellett várnia, mig ennek a törvénynek a módosí­
tása után lehetővé lett, hogy polgártársai bizal­
mából ráruházott állását a parlamentben elfog­
lalja. Rothschild Lionel a legmagasabb czim bir­
tokába jutott az összes Rothschildok között. 1881 
óta ugyanis az angol peerek közt foglal helyet és 
udvarképessége régóta megvan.

A nápolyi Jjáz a legkésőbb alakult. Rothschild

fensőbbség végre teljesen leszámoljon a 
köztársasági szabadságnak reá nézve ve­
szedelmessé vált intézményeivel? Micsoda 
látvány, micsoda tanúság! Az utczai de­
magógia benső szövetségben a megcsonto­
sodott miütárizmussal, hogy elnyomják a 
nyilvánosság jogát és a humanizmus elveit! 
Ez már a ezézárság levegője!

Budapest, január 20.
A fi'ujgeflensé<ji párt értekezlete. A füg­

getlenségi és 48-as Kossuth-párt ma délután hat 
órakor értekezletet tartott Thaly Kálmán alclnok 
elnöklete alatt. Elnök jelenti, hogy Kossuth Fe­
rencz tiz napra Nápolyba utazott. Bemutatja ez­
után a hajdu-nánási kör üdvözlő feliratát. Thaly 
Kálmán elnök most áttért az ujonezozási törvény- 
javaslat ismertetésére és többek felszólalása után 
a párt elhatározta, hogy a törvényjavaslatot sem 
általánosságban, sem részleteiben nem fogadja el, 
úgyszintén nem fogadja el a vele kapcsolatos je­
lentést sem. A párt álláspontját a házban Thaly 
Kálmán, gróf Benyovssly Móricz és többen fogják 
kifejteni.

A párt szombaton délután hat órakor értekez­
letet tart a költségvetés tárgyában. A párt leg­
utóbbi értekezletéről megjelent tudósításokra vo­
natkozólag annak a közzétételére kérettünk fel, 
hogy a párt senkit sem szólított fel a gyűlésből 
kifolyólag hivatalosan az alelnöki állás megtartá­
sára s mig első alelnökké a párt Thaly Kálmánt 
egyhangúlag választotta meg, Komjáthy Bélával 
szemben Győry Elek szótöbbséggel győzött.

A réderötörvéni/ revíziója. Az idén telik le 
az a tiz esztendő, melyre az 1 S89-ik évi VI. 
t.-cz. az ujonczjutalék nagyságát megállapította. 
A Bp. Tgbl. szerint az uj véderőjavaslat sok fon­
tos újítást fog tartalmazni s ezek közt az lesz a 
legfontosabb, hogy a honvédséget ellátják tüzér­
séggel. Ezzel szemben hire jár annak is, hogy az 
évi ujonczjutalék tetemesen felemeltetik. Az eme­
lési szándék már bizonyos s ini a szám meg 
nincs is megállapítva, előreláthatólag tetemes lejz.

Chorin és Emmer mellőzése.. Minden kom­
mentár nélkül közöljük a magyar félhivatalos kö­
vetkező bécsi táviratát az Emmer és Chorin mel­
lőzéséről. A kormánypárt minden körülmények 
közt való szolidaritását hirdető bécsi távirat a kö­
vetkező :

«A Pol. Corr. jelentése hangsúlyozza, hogy az az in- 
czidec“, hogy a magyar képviselőhöz, szabadelvű pari 
két tagját az uj országgyűlési ülésszakban nem ajánlot­
ták az Igazságügyi bizottságba újból való megválasz­
tásra, olyan alárendelt jelentőségű, hogy annak a több­
ség szolidaritására való visszahatását még ellenzéki 
részről sem állítják. A pártvezetőség ezen eljáráséban 
azonban annak jelét látták, hogy minden kritika vissza­
tetszik, ugv hogy még a szakbizottságban való tárgyi­
lagos cppoziczió is az abból való kizávatást vonja maga 
után. Ez a felfogás téves. A kormány javaslatai a hive'- 
vék a teljesen szabad és korlátlan megvitatásnak ama 
párt részéről, a melyből a kabinet alakult; olyan ese­
tekben azonban, a midőn a szakminiszter törekvésében 
egyes párttagok részéről elvi, következetes ellenzéssel 
találkozik, nem várható az illető bizottságban a hasznos 
közreműködés. Az illető tagok kilépése ama bizottságból 
tehát természetes következése az összeegyeztethetetlen 
ellentétnek. Vannak bizonyos ellentmondások, a melye­
ket a pártélet a parlamentarizmus szabályai szerint el 
nem tűrhet. Ilyen ellentmondás néhány tag szubjektív 
elfogultsága a szakminiszterrel szemben az illető szak- 
bizottságban való együttműködést illetőleg. Ezt az alap­
elvet a jelen esetben oly módon juttatták érvényre, a 
mely az egész szabadelvű pártot teljesen meggyőzte 
annak helyességéről.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Konstantinápolyban a legfőbb állami méltósá­

gokban ismét személyi változások fognak beál- 
lani. Hír szerint ugyanis Zckki pasát, a tüzérség 
főparancsnokát, nagyvezérré, Abdul Chuda sei-

kot seik-ül-izlammá, Sakir pasa, a katonai iroda 
főnökét, hadügyminiszterré és Ahmed Rati!) pasát, 
Hedsa főkormányzóját, tengerészeti miniszterre 
nevezik ki. A tengerészeti miniszter értesülve a 
hírről, levelet intézeti a szultánhoz, a melyben 
utalt a múlt év folyamán hét ízben benyújtott 
lemondására, nem tanácsolja Zekki és Abdul 
Chuda kinevezését és kiemeli a hadügyminiszter 
érdemeit a legutóbbi háború sikerében. Mindazon­
által valószínű, hogy részleges miniszterválság is 
következik be.

Spanyolországnak borzasztó bajai vannak Kubá­
val. Nem elég az, hogy Weyler, a volt kubai fű­
parancsnok a brutalitásával izgalomba hozta egész 
Spanyolországot, most az országnak az a része is 
a kormány ellen fordul, a mely pedig eddig nem 
ellenezte, hogy Kubán liberális reformok iéptel- 
tessenek életbe. A madridi lapok ugyanis Romero 
Robledonak, valamint több más képviselőnek és 
szenátornak Mária Krisztina régenskirálynőhöz in­
tézett feliratát közük, a mely a kamarák össze­
hívását kívánja és azt mondja, hogy az uj kor­
mányzatnak a kortez közreműködése nélkül tör­
tént behozatala Kuba szigetén a történelemben 
példa nélkül áll. A fölirat aláírói az alkotmány­
nak ezért a megsértéséért elhárítják magúkról a 
felelősséget és történelmi áttekintést nyújt annak 
a reprezentatív kormányzatról, a melyet védel­
mükbe vesznek. A kormánynak össze kellett volna 
hívnia a kamarákat, már csak azért is, hogy az 

. ország és az egész világ előtt kimutassa a kubai 
I háború törvényességét. Az egy behívás elmulasz­

tása következtében az autonómia pártkérdéssé 
sülyedt le. A fölirat aláírói nem tévesztik szem 

I elől, hogy milyen nehézségekkel kell a királyság­
nak megküzdenie, azt hiszik azonban, hogy 
bizonyos kötelességet teljesíteni kell.

Anglia ugylátszifc komolyan veszi azt. a mit a 
kelet-ázsiai kérdésre vonatkozólag a kormánynak 
most már két tagja bejelentett. Hicks-Beaeh és 
Chamberlin tegnapi nyilatkozatai után Hicks- 
Beach ma ismét beszélt Bristolban s ebben a be­
szédében Khinára vonatkozólag úgy nyilatkozott, 
hogy a komái kormány Angliához fordult azzal a 
kéréssel, támogassa a japán hadikárpótlás fedezé­
sénél. A tárgyalások íoiynak, de még ha nem 
járnának is sikerrel, Angliának mindenesetre meg 
kell tennie minden tőle kitelhető;, hogy kimutassa 
barátságos érzeletét Khina iránt a szükség nap­
jaiban. Angliának ragaszkodnia kell a fönnálló 
szerződési jogokhoz és gondoskodnia keli arról, 
hogy az ország kereskedelmének megmaradjanak 
mindazok az előnyei, a melyeket most élvez.

A szerb félhivatalos lapban, a Srpski Novine- 
ben ma egy kommüniké jelent meg, a mely kon­
statálja, hogy a szerbiai lapok eddig nagyon 
lojális hangon Írtak ugyan Törökországról s nem 
avatkoztak bele a maczedoniai szerbek és bol­
gárok viszálykodásába, de a püspöki székeknek 
bolgárokkal való betöltése a maczedoniai szerbek 
vitális érdekeit sérti s azért a szerb ellenzéki 
sajtó joggal támadja meg a portának ezt a maga­
tartását. A szerb mérvadó körök -— mint a Pol, 
Corr. Írja — még mindig azt remélik, hogy a 
portát érdekei arra fogják utalni, hogy respektálja 
a szerbek érdekeit, mert a szerbek a portának 
leglojálisabb alattvalói.

Károly 1788-ban született s 1820-ban nyi­
totta meg a nápolyi bankházat. Ez az ág 
a legkevésbé szerepelt a financziális világ­
ban, legcsekélyebb vagyona van — 1885-ben 
mindössze 40 millióra becsülték -— a mi azonban 
nem a ezégvezetők leleményességén múlt, hanem 
azon, hogy a működési terük jóval kisebb lett. 
Olaszország e századbeli örökösen zavaros vi­
szonyai az anyagi felvirágzást már maguk is 
megakadályozhatták, cliez járult azonban az is, 
hogy Nápoly az olasz egység által megszűnt fő­
város lenni.

Annál gyorsabban emelkedett az öreg Anselm 
Meyer Benjáminjának, Rothschild Jakabnak párisi 
vállalata. Rothschild Jacques 20 éves korában 
1812-ben nyitotta meg párisi bankházát. A „Fre­
ies Rothschild“ ezég szerencsésen átböjtölte a 
császárság hanyatlásának, a „száz ii«p“-nak. a „fehér 
rémuralom“ antiszemita érájának sanyarú napjait 
s 1830-ban már Paris első bankházaként szere­
pel. Lajos Fülöp, a polgár-király uralma alatt 
emelkedett a zsidó Rothschildok csillaga is. Ok 
bonyolították lo Francziaország kölcsönügyeit s 
lehet mondani, hogy az a kolosszális államadós­
ság, melylyel Francziaország minden létező állam 
fölé emelkedik, a Rothschildok közvetítésével jött 
létre. Hogy számokat említsünk: 1830-ban 30
millió, 1831-ben 120 millió, 1839-ben 150 millió 
és 1844-ben 200 millió kölcsönt jegyzett a Roth­
schild család Francziaország felszólítására. Érde­
mei elismeréseid Rothschild Jakab előbb a 
becsületrend lovagja lett, majd a rend nagy­
keresztjét kapta meg. A második császárság alatt 
mindennapos volt az udvarnál, a párisi pénzügyi 
világ leje volt s mint ilyen, nem egy börzevihart 
állott ki. Zola Emil A pénz czimii regényében 
Rothschild Jaques is szerepel mint Aristide Lac- 
card vetélytársa s későbbi legyőzője. 1868-ban 
halt meg s utódjául fia, Alfonz, lépett a bank­
ház élére.

Ez a család genezise. A most élő Rothschil- 
dokról természetesen még többet lehetne beszélni. 
Az olyan kolosszális vagyonú emberekről min­
denféle mendemondák, adomák és többé-kevésbé 
^ggllemes ráíogasvi. “••annak elterjedve, melye­

ket az emberek válogatás nélkül érdekesnek 
tartanak.

A most udvarképessé lett Rothschild Nathaniel 
báró Bécsben nagyon népszerű alak. Mostani elő­
léptetését késleltette egy közte és az elhunyt 
Károly Lajos főherczeg közt lefolyt inezidens. A 
báró gyönyörű, a Hohe Wart-en levő parkja 
nem volt nyitva a nagyközönség számára. 
A; erről mit sem tudó főherezeget azonban a 
kertész egy alkalommal beengedte, mire a báró 
a kertészt clcsapta. Az eset udvari körökben 
kellemetlen benyomást keltett, a minek nyomai 
csak ma, fiz év múltán oszlottak el teljesen. 
Náthán báró agglegény. Eszményi lelkesedése, 
mely egy herczegnőhöz köti, ismeretes s igy ez a 
párti Európa pénzdinasztiáinak női sarjait nem 
izgatja. Nagyon jótékony ember: peierbachi gyö­
nyörű kastélyát tubeikulózikus betegek számára 
kórházzá alakíttatta át. A Hohe Warten levő park ja 
is az említeti ominózus eset óta jótékony ezéira 
fordított belépő jegyekért megtekinthető. Nagy 
sportkedvelő. Különösen szereti fenomenális pompá­
val berendezett yachtján bejárni a tengereket. 
A Veglia — ez a yacht neve — valódi mintája 
az ezeregy éjszakás fényűzéssel berendezett nszó- 
palotáknak. Csak az orosz czár hires .Rjszaki 
csillag“ nevű yacht ja versenyezhet a Veg- 
liával. Náthán báró versenyistállója is hires. 
Néhány évvel ezelőtt „Zsupán“ nevű lovával > i- 
nyerte a bécsi derby diját. Hasonlóan jelenté­
keny szerepet játszik Bécsben öcsese báró, Roth­
schild Albert. Hajlamai a művészet felé vonzzák.

A frankfurti és londoni ezég különösen nui 
ágon jutott előkelő arisztokrata körökkel érintke­
zésbe. A fentebb említett Rothschild Károly két 
leánya: Margit és Berta Gramont és Wagrami 
herczegnőkké lettek, mig Rothschild Lionet 
három leánya: Hanna, Constance és Anna 
a Roseberry, Battersea és York családok 
czimereit aranyozták meg millióikkal. A pá­
risi ág fejének, Rothschild Alfonznak csak egy 
leánya: Susanne, született, ki huszonhét éves 
korában ment férjhez és hozományul: éveinek 
tekintélyes számát ellensúlyozandó: ugyanannyi mil­
liót kapott. 1



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 211
Budapest, január 20.

A krpriseJöhúz mai ülésén választották meg 
a bizottságokat. A választás iránt rendkívül cse­
kély volt az érdeklődés. Az ellenzékiek törölték 
ugyan 1Vagy Mihály és Sámuel Lázár nevét az 
igazságügyi bizgítság listájából, de a kormány­
partiak közül csak kevesen. Az elnök csak holnap 
hirdetheti ki a választás eredményét, de bizonyára 
az itt következő hivatalos lista ment keresztül 
változatlanul :

A gazdasápi bizottság (11 tag): Bíró Lnjo: 
Bornemissza Adam, Buzáth Ferencz. Dániel Márton, 
Jónás Ödön. kőitek István. Molnár Antal, báró Nopc-sa 
Elek. Oláh József, Vargics Imre. gróf W áss Béla.

Az igazságügyi bizottság (2ü tag): Barabás 
Béla, Baria Ödön. Beksics (iusztáv. Bernáth Béla, 
Ed|elmayer József. Fabiny Teofil, Fest Lajos, Fhieer 
Károly, Őrölsz [Gusztáv. Cyőry Elek. Hódossv Imre, 
Joanovits István. Kóla János, Kubina József. Maluska 
Péter. Mohay Sándor, Nagy Mihály. Nedeczey János, 
Neumann Ármin, P-ifc Lajos. Sámuel Lázár, Széchenyi 
József. Szivák Imre, Tomasics Miklós, Veszter Imre. 
Zsigárdy Gyula.

A kervényi bizottság (IS tag): Balogh László, 
Béldy László, Blaskovits Sándor, Cahdebo Ferencz,
F eszty Béla, Jágics József, Kőszeghy Sándor. Kubik 
Béla. Molnár Béla. Molnár János. Nedeljkovics Tivadar, 
Mró Perényi Zsigmond, Radocza János, Szögyényi 
László, Szuhányi Ferencz, gróf Vay Emu, ifj. Vomits 
Sándor. Zsámbokréthy József.

A könyvtári bizottság (11 tag): Biaskovics Fé­
lj : '• sró; Esterházy Kálmán, Ferdlicska Kálmán, 
G' Mis József, Herczeg Ferencz, litycs.'Báiiut, Kálmán 
K Kämmerer Ernő. Lehóczky Antal,
Miklós, gtóf Széchenyi Tivadar.

A közgazdasági bizottság (26 tag): Ágoston Jó- 
z gré! Andrassy Tivadar, grót Batthyány Tivadar, 
Brázay K tlmáu. Dedovics György. Endref Gyula, Fiáth 

H Ital Ferencz, Ivánovits Iván. gróf Károlyi 
Sánd r. Király Ferencz, Kovácsi Sándor, Lánczv Leó. 
Lcnyay Géza. Neiszidier Karoly. Rakovszky Géza, P,a- 
kovszay is’.v. Fuser., .rg Gyula, cáró Solymossv La­
jos. Somsich Andor, Srviev Alfréd, Szájbély Gyula, 
Szemere Attila, Thalv Ferencz, Taraiossv Sándor "gróf 
Zay M'klós. '

• i k ozigazga tusi bizottság (2ú tag) : Aulmger 
■ áncs, Barcsav Kálmán, gróf Batthyány Lajos. Belitska 
Béni, Graus István, Dániel Gábor, gruf Degenfeld La­
jos, Eötvös Károly, Füldváry Miklós, Gyarkovics György, 
Hajdú József, Ivánka Oszkár, Janits Imre, Kardos Kál­
mán. L -nyay Sándor. Makfalv:-,- Géz •, Mara László, 
Meskó László, Polczner Jenő. Rufiv Púi. Szabó Imre, 
faliian Jücía. gról lista István, Tőrök Bertalan, Zmeskál 

Zoltán, Zsámbokréthy Emil.
A közlekedésügyi bizottság (26 tag) : Gróf 

Berchtold Arthur, gróf Bethlen' Balázs. Frey Fe-

> lapionezay

z, Hali

r nsz. Kovács Pál.
Major Fnencz, Malétei
-i óz sei. pi szlényi Lajos
Valér, ^renue Béla, :
Miki. s., Toinay Lajos,

Zsigmond. Harsi.nyi József, justi: György, 
Konkoly-Thege Miklós, Korniss Fe- 

Lobmayer Antal, Lukács Béla, 
Zoltán. Marjai Péter, Márkus 

■ íiudny.i-zky Béla. Smiaiovszky 
•zentpáiy Jenu. gróf Thoroczkay 
Irányi Imre, Végli Arthur, Weiss

Betthold.
A mentelmi bizottság (IS tag) : Binder Vilmos, 

Bogy ay Máté. Chorin 1 erenez, Engeimayer József, Ja- 
mcsáry Sándor, Hen taller Lajos. Kabos ferencz, Klohu- 
sitzky Janos. Konkoiy-Thege Sándor, Kozma László, 
Kubfayi Géza, Moin..r Béla, Piukovics József, Popovics 
■\azü, István, Rohonyi Gyula, Schmidt Gyula, Szu- 
lyovszky Gusztáv, gróf Zichy Aladár.

A naplóbiraló bizottság (26 tag): Aránvi Miksa 
Babó Lajos. Bauer Antal, Benigzky Árpád, Csín­
ok Flórian. Darvas Béla, Domahniy Viktor, Dúsa Elek, 
Fehérvári Karoly, Hegedűs Béla. Kulinyi Győző, issekutz 
Marczell, Kubinyi Andor, Lázár Menyhért, Lepsényi 
Miklós, Madarász Imre. dr. Molnár Károly, Ortutay 
Gyv:a. Rélyi Mihály, Szentiványi Gyula, Szinay Gyula, 
Szúís Pál, Vermes Béla, Werner Gyula, Zmertych Ivánj 
gró: Zichy Jakab.

A pénzügyi bizottság (26 lag): Gróf Andrassy 
bandor. Babies József, Doboczky Ignáez, Emmer Kcr- 
: f sa, Farbaky István, Fenyvessy Fe-
rencz. Gajári Ödön, Guilner Gyula, Gyurkovics György, 
G°-' : - Sándor, Justh Gyula. Komjáthy Béla, Kossuth 
Ferencz, Matlekovics ^uador, Neményi Ambrus, Papo 
Géza. Pogány Karoly, Pulszky Ágost, * Rohonyi Gyula, 

k m n. S; rb György, gróf Teleki G, 
gri: 1 eieki Sándor, Tomcsanvi László, gróf
János.

. A szuinrizsgűiü bizottság (11 tag): Adarr.o- 
: Bausznern Guidó, Beles János, Farkas 

•jo.’.s .. I r.uaczKy iimót, Jovannovich Szilárd, László 
Ahli.il y. I.egrudv Károly, Luppa Péter, Putnoki Mór,
\ ii.;a P. I r.

A vederó bizottság (IS tag): Bezeréöj István, 
Bolgár Ferencz. Chernél György, tiajári Géza, Györffy 
Gyű.:, baru Jósika Gábor, Josipovich Lajos, "báró 
Kémény Ákos. Latinovits Pa!, Münnieh Aurél, b 
Podmamvzky 1 neves. Rativánszkv 
gru. t- ic. ..íicyi Aladár, Szentiván., 
mán, Tóth János. Wolfner Tivadar.

A vízügyi bizottság (IS tag): Balogh Kálmán, 
Limesek Frnn.n, Fischer Sándor, Földvári Miháiv, 
Hieronyrm Károly, gróf Karácsonyi Jenő." Kiss Fé- 
lé1' Meszlényi 1'.... Msgyary-Kossa Géza. gróf 
Nnso halmán, Urley Kálmán, Purglv Sándor 
Belter ,iunus. Rohonczy Gedeon, Sturmann György, 
bzuijuvszzy Dezső. Teiu-skv Kristóf, YL tűnsz Miklós.

A zarszamadásvizsgálú bizottság (Is tag): 
beiiiie Gyula, urűl Benvovszkv S ~

Rónia István, Demkó Pál, Fest Lajos. Kulmann János, 
Lévay Lajos, Mayer Károly, Mihályi Péter, Páder 
luzsu, Pólyák Béla, Rátii Péter, Rónay János, Székely 
György, gróf Sztáray í hí bor,"Tomasics Miklós, Zakó Milán.

A. földmivelésiigyi bizottság (26 tag): Bedő 
Albert, gróf Bethlen András, Dókus Ernő, Egyedi 
Arthur, Fáy István, Görgői Gyula, Gyárfás Endre, 
báró Harkányi János, gróf Károlyi Sándor, Kristóffy 
József. Kubinyi Árpád, Kubinyi György, Leiuenívost 
László, Marsovszky Endre, Miklós Ödön, Papp Elek, 
gróf Pejacsevioh Arthur, Petrovich Miklós, Ragályi 
Béla, Rigó Ferencz, Semsey László, gróf Serényi 
Béla, Szily Pongrácz, Telegdi József, gróf VVass Béla, 
Witíraann János.

A valutarendezés czéljaira szükséges arany 
beszerzését és /elhasználását ellenőrző bizotbtság. 
lieiuies tagok (4 tag) : Édcr Ödön, Farkas Balázs, 
László Mihály, Széli Kálmán. Póttagok (2 tag): Dedo­
vics György, Zeyk Gábor.

Az összeférhetlenségi törvény revíziójára kikül­
dött bizottság (21 tag): Asbóth János, Barabás 
Béla, Engeimayer József, Fest Lajos, Fischer Sándor, 
Gyór Elek, Gyurkovics György, Kabos Ferencz. gróf 
Károlyi István, Korniss Ferencz, Kristóffy József, Molnár 
Béla. Neiieczey János, Nyegre László, Pap Géza, Polcz- 
ner Jenő, Polcnyi Géza, Psik Lajos, Rátkay László, 
Rohonyi Gyula, Zsigárdv Gyula.

Az összeférhetlenségi bizottságba pótlólag bevá­
lasztatott : Dózsa Endre.

- képviselőkéi? holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésén tárgyalja az njonezozási törvény­
javaslatot s minden valószínűség szerint már 
hétfői napirendre kerül a költségvetés.

A nemztitz part értekezlete. A nemzeti párt szom­
baton, -'--én délután :> órakor « rtckezletet tart múzeum - 
köruti helyiségében. Az értekezlet tárgya a költségvetés

Az osztályok megalakulása. A képviselőházban 
tegnap kisorsolt osztályok holnap alakulnak meg, még 
pedig a következő helyiségekben :

Az i. osztály alakul az I. osztály termében (főlépcső); 
a II. osztály alakul a II. osztály termében (főlépcső) : a 
id. osztály alakul az elnöki elfogadó teremben I. em.);

IX.

alakul 
az étteremben 

. \ II. osztály : 
oszt. alakul a

íz elfogadó szobában : az V. oszt. 
: a \ í. osztály alakul a társalgó­
inkul a nagyteremben: a VIII. 
könyvtári helyiségben (I. em.)

A várnai és
képviselőház 

mandátum üe-ve

*ezn,
Zichy

áru 
zabó István, 
Tualy Kal-

ándor, Bernády Györgv,

hogy ennek az érdekes 
sorra vegyük. Csak né- 

bankár-typustól elütő

alsó-lendvai mandátum. Ma került 
II. bíráló bizottsága elé újra a várnai 

. s miután a bizottság pótvizsga la tot ren­
delt cl, Sipelcy Sándor lemondott a mandátuma- 
rút. Az ülésen Fischer Sándor előadó ismertette 
vizsgálat anyagai. Apáthy elnök ezután zárt ülést 
kart elrendelni, hogy határozatot hozzanak a fölött,
• ij m a vizsgálat felüleli-e az egész anyagot. Barta 

Uuon kéri, hogy kérdezzék meg úgy a választást meg- 
tamadókat. mint az azt védőket, nincs-e kifogásuk *a 
vizsgálat ellen. Erre a bizottság fél 12 órakor határozat- 
hozatalra vonult vissza s j szóval i ellen elhatározta, 
hogy a házszabályok S4. §-a első bekezdése alapján s 
tekintettel arra, hogy a kérvényezők ügyvédje 4di tanú 
kih...Hatását tartja szükségesnek, el keíl rendelni a pot- 
vizsgálalot.

Sipelcy Sándor orsz. képviselő a következő levelet 
intézte a képviselőház elnökéhez :

Nagyméllőságu elnök ur 1
Miután a II-ik bírálóbizottság a kisucza-ujhely-vár- 

nai kerületben történt megvnlasztalásom ellen be’nvuj- 
tott kérvényre a már félesztendőnél tovább tartott 
v.zsgáiat után — e vizsgálatnak hiányos volta miatt 
— most még pótvizsgái a tói is rendelt él. ennek fc<ra- 
natosií sa pedig a kerületben kétségkívül ig-n nagy 
izgatottságot okozna: ezt megelőzendő, az országgyű­
lésre nyert képviselői megbízatásomról ezennel le­
mondok.

Kitűnő tisztelettel vagyok nagyméltóságodnak
Budapest, 1S98 január 20. ' k«"sz szolgája

. . , , Sipelcy Sándor.
A néppárt a kerületben — mini értesülünk — újra 

volt jelöltjét, Markovics János papnöveldéi igazgatót 
lépteti fel. " w

.-/ bíráló bizottság Fest Lajos elnöklete alatt ma 
délután tartott ülésében befejezte az alsó-lendvai válasz­
tás ügyében elrendelt vizsgálat iratainak a íelolvastatását.
A ma felolvasott tanuvallomási jegyzőkönyvek szerint 
egyes Mandel-párti választók azt vallják, hogy álruhába 
oltuzöft néppártiak éjjel karókkal támadták okéi me* 
Horvath J. tanító, a Mandel-párt tagja, annak bizonv- 
págáu!, hogy mily nagy volt községében az izgatás, fel­
hozza, hogy még a választás után is, Haloltak-napján 
»i n ugdaltak a temetőben az ú ki t k:S gyermekének sir­
jut, a sírt meglátogató többi gyermekeit elkergették 
onnan ^ **s zsidó kölyköknek csúfolták. Felolvastatott 
luvuhbá Izsó választási elnöknek teijedeimes nyi­
latkozata. a mely hazugságoknak nyilvánítja azo­
kat az állításokat, melyek szerint ő bejegyeztetett volna 
szavazatokat a nélkül, hogy az illetők ' megmondták 
volna, hogy kire akarnak szavazni s a választásnál 
egyen szabálytalanságokat is követ, it volna el. A nép­
párti bizalmi férfiak szintén valótlanságnak mondják 
azt, hogy szavazatok a név kiejtése nélkül jegyeztettek 
volna a lajstromokba, a mi abból is kitűnik, íio»v a 
1 landei-páit bizalmi férfiai a választás folyamán egyet- 
•rn szavazatot sem kifogásolták. A vizsgálati iratok 
felolvasása Lefejeztetvén, elnök holnap délelőtt 11 órára 
thzie ki a törvényszéknél, jár.isbiióságnál és szolgabirói 
hivataloknál foiyamatnan levő büntető és kihágás! ügyek 
Halainak az átvizsgálását s kijelentette, hogy

ügyek 
a felek

képviselőinek szóbeli elulerjesztesei holnap délután fo»- 
nah. megtartatni. Ezzel az ülés véget ért.

A Dreyfns—Esterházy-iigy.
A. sajátképeni Dreyfws-ügyben napok óta arról 

folyik a vita, hogy tett-e beismerő vallomást 
Dreyfus Lebrun kapitánynak, vagy nem. Cavaignac 
azt monJja, hogy igen, Dreyfusné azt vitatja, 
hogy nem. A dolgok ez utóbbi állításnak látsza­
nak igazat adni. A Les Droits de VHomme, czimü 
lap mai száma — mint Parisból táviratozzák — 
nagy íelsünést kellő czikket közül e tárgyban. E 
szerint nincs jegyzőkönyv, mely Dreyfus szóban 
levő vallomását tartalmazná, vagy legalább hétfőig 
nem volt, néhány nap múlva azonban meglesz, 
mert Lebrun kapitányra nagy pressziót gyakorol­
nak és vele szemben semmiféle fenyegetéstől sem 
riadnak vissza. így tehát megszületik majd egy 
hamisított jegyzőkönyv; az esküdtbiróság előtt 
azonban vagy húsz ember fog esküvel tanúskod­
hatni a mellett, bogy Lebrun kapitány kijelentette 
előttük: Dreyfus nem tett beismerést.

Az agitácziót, mely Parisban és a vidéken folyik, 
a Happel a következőleg jellemzi:

Az agitaczió számára az orleansi herczeg egy le­
vele adta meg a vezényszót. Az orleansi herczeg 
volt, a ki legelsőbben hangoztatta: Éljen a had­
sereg! és ma a köztársaság meg a szabadság 
minden ellenségének ez van az ajakán. Az agi­
tácziót a kathohkus körükből irányítják és a 
jezsuita-növendékek csapják a legnagyobb lármát.

Az Ámoré egy közleménye érdekes felvilágosí­
tásokat ad ű kard- és a töinjénjiisiölű-szövelségrbl. 
Elmondja, hogy „Franczia kereszteshad“ elneve 
zéssel Montesson marquisné egyesületet alakított, 
melynek ezélja a zsidói.■■ és a szabadkőművesei; el­
len küzdeni. Tagjai a legmagasabb arisztokraczia 
köréből valók : az 17US-ik> áldozatok utódjai. Az 
egyesület védnöknői névsorában ott van a vezér­
kari tűnők felesége : Doisdcffre asszony is. Az 
„Aurore“ közleménye szerint az utolsó évi jelen- 
tésben a kővetkező sorok olvashatók : .Fennállá­
sának huszonhetedig éve a köztársaságot, piszokba 
és sárba merülve találja. Ezüstlakodalmát csak a 
lelkiismetet és a becsület összes prostitucziói kő- 
zütt ülhette meg“.

Említést tettünk már azokról a levelekről, me­
lyeket Pirquart ezredes Brüsszelben deponált. A 
M. Alig. Ztg. egy távirata szerint ez a letét Gonse 
tábornok IV levele, a melyek arról tesznek tanú­
ságot, hogy 189/ októberében a bordereau szer­
zőségére irányuló gyanú miatt rendelték el Ester 
hazy elíogatását. A vezérkar összes tisztjei meg 
voltait győződve Ilsterházy bűnösségéről, mígnem 
egyszerre Doisdcffre közbelépése megváltoztatta a 
íelyzetet.

A ítanczia kamara szoczialista képviselői kiáll 
yányt intéztek a proletariátushoz, melyben kifejtik, 
hogy a proletariátus csak azt követeli; hogy ' le­
gyen világosság a Dreyfus-ügyben. A prole­
tariátusunk nem szabad érzéketlennek maradni az 
igazságtalansággal szemben, még ha ez oly em­
bere ért is. a ki a proletariátussal szemben' álló 
táborhoz tartozik. A reakezió az antiszemitizmus 
ieg\ léiét akarja felhasználni, liogv a nép haragját a 
klerikális tőkéiül a zsidó tökére fordítsa és a köztár­
saságot a katonai hatalom igájába hajtsa. A nép­
nek nem szabad magát az antiszemitizmus háló­
jában megiogalnia. Nem szabad meghajolnia a 
katonai lonükók olvgarchiája előtt és nem szabad 
összetévesztenie a nemzeti hadsereget, mely min­
den polgárt magában foglal, a vezérkarral, mely 

jezsuiták vezetése alatt áll.

Interview ’/.óléival.
A londoni Star párisi levelezője meglátogatta Zolát 
hosszabb beszélgetést folytatott vele akcziúiának ki- 

áíásairól. A beszélgetés folyamán Zola a többek között 
következőket mondta:
— Minden csak összejátszás, összeesküvés! Először 

is titokban fogták Dreyfust vállalóra. Mi igazság volt 
eb. en ? Fudyi annál a 2—3 jelenvolt személynél több 

ncziaországban azt, a mi ezen a vallatáson történt, 
melyért most Francziaországn.ik pirulni kell ? Azt 

mondják, hogy terhelő iratok voltak a bíróság .kezében.
De llát bői voltak ? De hát hol vaunak ? Kinek a bir­
tokában vannak ? Ha tényleg léteznek, nekem, önnek 
és az egész világnak joga van tudni, hogy ezek az 
iratok milyen természetűek s hogy Dreyfus kapi­
tány miért szenved ott a számkivetésben — -túl a ten­
geren !

Zola fel s alá kezdett járni a kis szobában; izgatott­
sága nőltön-nőtt. '

— Nem, nem, nem — folytatta — még nincs vége, 
csak most kezdődik. A mai nappal egy uj fejezet veszi 
kezdetét. A dolog Így áll jelenleg : Vagy Dreyfus bűnös, 
vagy az egész haditörvényszék az, mely elitélte — s az 
én nézetem az, hogy Dreyfus ártatlan.' Most azonban 
más adatokra alapíthatom vádamat. Az a rosszakaratú 
egyén, a ki az egész szégyenletes és megalázó botrány­
nak az okozója, nem más, mint du Paty de Clam ezre­
des. 0 volt az, a ki az egész eljárást legjobban siettette-

A Dreyfus-ügy «jogi tévedésé»-ben a legbünösebb ember 
ez a nyomorult, a kit nem akarok még gyalázóbb néven 
nevezni, a ki a Iegvétkesebb cselszövésekre is kész 
volt, csakhogy minél több gyalázatot halmozhasson áldo­
zatának fejére.

— De a katonai törvényszék., mely csak nemrégiben 
uj nyomozáshoz fogott . . .

— Igen — ez a törvényszék — hát kikből állott ? 
Merem állítani, hogy Mercier tábornok az erkölcsi bá­
torság teljes hiányával ép oly bűnös, mint de Clam, 
állítom, hogy Billot tábornok ismeri Dreyfus ártatlan­
ságának összes bizonyítékait, s hogy ezeket a bizonyíté­
kokat vagy megsemmisítette vagy titokban tartja, s 
fennen hangoztatom, hogy ez az ítélet volt a század 
legnagyobb igazságtalansága. Boisdeílre és Gonse tábor­
nokról is csak azt mondhatom, a mit Billotról. Mind­
annyian a legnagyobb részrehajlást, a legnagyobb me­
részséget tanúsították s egyik sem járt el úgy, a hogy 
hivatalból el kellett volna járnia. Ha el fogja olvasni 
azt, a mit a mai lapokban írtam, meg fogja látni, hogy 
én tisztában vagyok azzal, a mi fellépésem miatt ream 
vár. De az nekem közönyös. Nincs addig nyugodt ál­
mom, mig mindent el nem követtem arra nézve, hogy 
a franczia igazságszolgáltatás e szégyenfoltját kitö­
röljem.

— Ön tehát vétkesnek tartja Esterházyt ?
Zola mosolygott a látszólag oly ártatlan kérdésre.
— Elfelejtette, hogy Picquart ezredesnek, mint a 

Bureau de Renseigmens főnökének, kezéhez került egy 
sürgöny, melyet Esterházyhoz intézett egy külföldi nagy­
hatalom kormánya ? Picquart mindent megtett, a mit

gyanúját Esterházy főnökeivel, Gonse,tehetett: közölte
Boisdeftie és Billot tábornokokkal. Valaki láthatólag 
protezsálta Esterházyt. S ez a hatalmas protektor du 
Paty de Clam volt.

— S a haditörvényszék ?
4 egzetes tévedés áldozata ; nincs bátorságuk ezt 

beismerni s megczáfolni s ezért tetézik bűnüket Ester­
házy felmentésével. Ha a törvényszék másként itélí volt, 
eo ipso kiderül, hogy Dreyfust ártatlanul Ítélték el. Ez 
az egész. Többet nern mondhatok. Magam se tudok 
többet a jövőre nézve, mint ön. Az ember cselekedjék 
lelkiismerete s becsülete szerint, azután várjon nyu­
godtan.

Ezek után Zola elbúcsúzott az angol hirlapirótól és 
örömét fejezte ki a felett, hogy az angol közönség is oly 
érdeklődéssel kiséri ezt az igazságért való küzdelmet.

Paris, jan. 20.
A Quartir Latinban ma lefolyt tüntetések folya­

mán ötver embert letartóztattál;.
Paris, jan. 20.

Mint a Havas-ügynökség jelenti, a vidéken nem 
szűntek meg a diák-tüntetések. Rouenban a 
rendőrség megkísérelte a diákok szétoszlatását, 
de hiába. A katonaság készenlétben van. Lilieban 
jelentéktelen tüntetések voltak. Algírban vereke­
dések támadtak. Egy zsidó megsebesített egy 
diákot. Egy zsidó raktárát megtámadták.

Paris, jan. 20.
A mai minisztertanácson Barthou miniszter je­

lentést tett a Parisban és a vidéken történt tün­
tetésekről. A miniszter tudatta, hogy intézkedések 
történtek az utczai tüntetések megakadályozására, 
különösen pedig a szombatra hirdetett gyűlés 
meggátolására, a melyet el fognak tiltani.

Iá

Fi

Nincs terünk hozza 
családnak minden tagj 
hány érdekes, az általános 
alakot említünk meg.

Rothschild Adolf, a frankfurti ágból, arról hire* 
hogy az egyetlen orthodox zsidó. Bárhová utazik, 
mindenüvé kisen a szakács, a kinek azonban 
nem sokat kert utazgatni, mivel ura nagv csend­
ben es visszavonni (sagban él frankfurti' 
nyabän. Szintén elüt a Roihschildokiól Henri 
RoÜtschi d a párisi ház léjének fia. ki pénz­
ügyévé. abszolúte_nem foglalkozik. Orvos-doktor 
es parist magánklinikáján egészen a tudománynak 

í- mepamlitjüb azt a szerencsétlenséget,
mely a Rothschild-családot másfél évvel ezelőtt 
gyászba borította, midőn tudniillik Rothschild 
Lujzát Leornno bárónőt egy Meuniernél. a hires 
csokoladegyárosnál tartott vadászat alkalmával

f ^ Va?-r azt a szenzációt, 
me.jet Rothschild Albert Londonban hatos zebra- 
logatavai Kelteit, eleget tettünk az érdekes aprú- 
sagOK iránt érdeklődő közönség — igénveinek is
WvlimalíKr0íra FVC főnben az lenne a 
^„érdekesebb, ha a bécsi Rothschild-ház tényle» 
beváltana azt a fenyegetését, hogy Budaoertre 
teszi at a székhelyet, ha Bécsbr-n tovább is "kelie- 

burjánzik az antiszemitizmus, ám e 
emmi nyomai sem

Mai seille, január 20.
Az antiszemiták a leghevesebben izgatnak a 

zsidók ellen. Ma falragaszokat függesztettek ki, me­
lyekben mindenféle vádak vannak emelve a zsidók 
eheti. A katonaság konszignálva van, mert újabb 
tüntetésektől tartanak. (N. Fr. Pr.)

Zola Iliire.
Paris, jan. 20.

Bizonyos megkönnyebbülést szül az, hogy a 
Zola perének tárgyalása oly közeli határidőre, 
tudniillik február hetedikére van kitűzve. Ez a per 
igazi tisztító per lehet. Zola állításainak igazságát 
terjedelmesen fogja bizonyítani, ha a bizonyítást 
egyáltalán megengedik. Hallomás szerint mintegy 
2ö0 tanút fognak megidézni. Cléonenceau, a ki min­
den esetre szóhoz fog jutni, ha mindjárt csak 
mint tanú is, meg fogja ragadni az alkalmat és 
fejtegetni fogja a pocáikat kérdést, melyet a ha­
tártalan agitáczió előidézett. Ez a pór az egész 
politikai helyzetet befolyásolja. Azt várják, hogy 
mindent ki fog deríteni, a mit a hadi törvényszék 
előtt folytatott tárgyalás homályban hagyott. A 
lapok szerint az is ki fog tűnni, hogy az az ok­
mány, mely Dreyfus állítólagos vallomását tartal­
mazza, abban a pillanatban, melyben Henri ezre-

ÓJ
des, mint Picquart ezredes utódja átvette a had- 
ügy minisztérium értesítő osztályának vezetését 
még nem volt az akták közt. (N. Fr. Pr.)

A revízió.
Brüsszel, január 20,

Az Indépendance egy. állítólag a franczia kor* 
mánytól sugalmazott jegyzéket közöl, írje’,- a 
Dreyfus-pür revízióját biztosnak mondja. mihelyt a 
hangulat nyugodiabbá vált. (N. Fr. Pr.)

A helyzet Ausztriában.
A cseh tartományyyülés ülése.

Prága, ián. 20.
A tartománygyülés mai ülésén Dvorzsák és társai 

interpellácziót intéznek a helytartóhoz a tegnapi esemé­
nyek miatt. Az interpelláló panaszkodik a katonaság 
járása miatt és azt mondja, hogy több járó-kelőt me<rse,>*. 
sitettek. (A cseh képviselők közbekiállanak : Nevezze rí -> 
az illető tiszteket!)

Coudenhove helytartó azonnal válaszol cseh n : ivén 
az interpelláczióra és kijelenti, hogy a panasz aiapjiu. 
a melyet a tartományi bizottság egyes tagjai tettek 
kik szemtanúi voltak a tegnapi eseményeknek. 6 intéz­
kedéseket tett a rendőrhatóságnál és megkereste u j. «. 
tonai hatóságot is, hogy a kirendelt fegyveres erő lein-. 
tőleg kíméletesen járjon el a kivánt czél, a rend (3 
nyugalom helyreállítása érdekében.

Erre a ház áttért a napirendre.
Fournier kifejti, hogy a tartománygyülés nem alkal­

mas talaj az egyezség létrehozására, minthogy a nn?v. 
birtokosság teljesen megváltoztatta szerepét. Gróf Bum 
indítványa fölösleges, hasznavehetetlen és tárgy tál •. 
Nem volna más ezélja, minthogy végtelen vitákat idéz- 
zen elő az illetékességi kérdésben. Tárgytalanná v.ut 
főképp a kormány két nyilatkozata, de legkivált a má­
sodik nyilatkozat következtében, a mely jelzi, hocv a 
törvényes rendezés fenntartásával február hónapban Ven- 
dcletet fognak kibocsátani. Az tagadhatatlan, hogv a 
kormány némi tekintetben kezére játszott Buquois »rú­
nák azzal a kijelentéssel, a mely a másik tartományi 
nyelvnek a középiskolákban való tanításáról szó! \ 
szónok nem érti, hogyan került ez a toldalék a k.u 
many nyilatkozatába. A tartománygyülésben csak a reál­
iskolákról lehet szó, mert a gimnáziumok tekintetéi,ta 
nem illetékes. Már pedig a kormányhivatalnokok kik -l>- 
zésének a reáliskolákhoz semmi köze. Más ezélja teivij 
Buquois indítványának nem lehet, mint az, hogy meg­
mutassa, hogy a nagybirtokosság közvetítő szerepet Lát­
szott. Ámde ezt a közbenjáró szerepet a nagv;űrtől;05- 
ság egyszer s mindenkorra eljátszotta azzal. ho»y a 
mull évben kiküldte egyik tagját a budwcisi mandátum 
meghódítására, a mely pedig csak a nemzetiségi gvülöl- 
ség felhasználásával volt megszerezhető; eljátszó' 
azzal, hogy a nagybirtokosság a birodalmi tanácsi . a 
oly álláspontot foglalt el, a mely egyenesen a ném-r. _ 
ellen irányul. És ha lett volna még valamely lehetős ge 
annak, hogy a nagybirtokosság közbenjáróként sz- r-i • . 
liesscu, ezt a lehetőséget gróf Syiva-Tarouca mér:u! e 
itatott beszéde teljesen lerombolta. Itt a tartománya ti- 
lésen már senki sem bízik, a nagybirtokosságban. S 'r 
Tarotica grófot nem dezavuálíák, sőt ellenkezőleg, a r - > 
nagybirtokosság osztatlan ürömriadallal fogadta b- -z :.

Herold és Paczák ellen fordul, a kiknek beszédei _ > 
löletre izgatnak a németek ellen és kijelenti, . _v 
miután a helytartó a német diákok jojráf. hogy Hiné' í 
viseljenek, elismerte, mint a tartomány i.-ő hsztv.-;-. 
jenek gondoskodnia is kell a diákok kuiu védelmei, í. 
Tiltakozik a német tanárok és diákok fenyegetései c:í r, 
visszautasítja azt a vádat, mintha ezek lettek volna a 
provokálók és azzal végzi, hogy a németek készek a 
bekére, de a német becsület és német jog feiaiúozasa 
nélkül. ^Tetszés a baloldalon.)

Podlipny kijelenti, hogy a cseh nép meg fogja óvni 
nyugalmát és nem nyújt segédkezet az izgatásnak. A 
«bűmmel» és a ccouleur» nincsenek benn az állami 
alaptörvényben. A helytartónak rendet kell csinálnia. 3 
diákok kihívásainak véget kell érniük. Mellőzzék a ka­
tonaságot s járjon el a rendőrség kíméletesebben. A 
városi képviselet ellen való támadásokat illetőleg ^je­
lenti, hogy a képviselőtestület korrektül járt el. 6. mint 
polgármester soha sem gátolta a németeket kulturális ,-s 
gazdasági törekvéseikben. Panaszkodik a rendőrség ? 3 
katonaság részrehajló viselkedéséről és azzal vé_rzi. hogv 
Prága jogszerű fővárosa marad az osztatlan csvii ki­
rályságnak. (Tetszés a cseheknél.)

A vitát berekesztik. Vezérszónokokká német részi ,1 
dr. t érutisky-1, cseh részről dr. Paczakol választ­
ják meg.

Dr. 1 crunsky kifejti, hogv a k- í nemzeti-"* 1 1 k i 
alapelv választja el egymástól." A csehek .1 királyságot 
hangsúlyozzák, s a jenietek csak cseh t.,. • • u ü t 
ismernek. Emlékeztet Stadion tervezetere, Aa-ztru. ; 
departementekra felosztása dolgában. Ha ezt a terv - 
tát kereszt ül vitték volna, sok szerencsétlenségtől k 
ték volna meg Ausztriát. A németek visszautasítj a a 
feudális nagybirtokosok közbenjárását, a bk teó <u ■: 
ellenség táborában vannak. Daczára m nd aunao,
«az utolsó időben történt, Csehország német 
forró hazaszeretet tüze lobog. A prágai eseményekről 
si.uiva kiemeli, hogy a cseh kisebbségeket a német videó­
kon senki sem bántja. Szerencsétlenség Prágára nézve. L \- y 
a soviniszták feje áll a város élén. A helytartó azt mond; 
hogy a prágai németeknek a rendelkezésre álló eszköz z 
mérvéhez képest védelmet nyújt. A védelmet azonb..;, a 
tán forgo veszély mérvéhez képest kell nyújtani. .Na 
akar szemrehányást tenni a rendőrségnek, de ta:.-:: 
ereje elégtelenségének tudandó be, hoev nem t:

a mi 
nepé.en

nuuva átloyagolva, igénybe vehesse szives ven- 
dvgszeretetét. Legmélyebb tiszteletemet jelentve a 
grófnénak.

metlcnül
fenyegetés beváltásának eddig ien
tapasztalhatók.
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Irta HENRY SETON MERRIMAN.
.Kedves Catrina!

érkíikeSte,vhét-Órak°r’ a,m°SzkvQl doktor- Thorsba 
rf?r,.,az un engedelmes szolgájával e»vütt 
Kőrolbelol egy oral tölthetünk a faluban, ha'=zi- 
ves lesz ertesdetn a Starostát, hogy rendelkezé­
sünkre álljon. Mintán időnk ki van 
Ostemóban is szükség van reánk 
mondanunk arról az őrömről, ho 
tehessük a kastélyban. A herczeg 
Tőzlete mellett engedeimet

merve és 
ezúttal le kell 

y tiszteletünket 
szívélyes üd-

.daradok regi hu barátja Steinmetz Károly.* 
Steinmetz várta Pál helyeslését.
— inagyon jól van, — monda Pál. Igv minden 

rendben lesz.
Siéinmeiz nevelve 

mondván :
— Azonnal elküldöm hát e:

lépdelt

A fiatal leány kétségtelenül hallgatódzott. Rá­
pillantott egy kicsiny arany-órára, azután a nyi- 

ablakra irányzá tekintetét. Azután felállt, 
tűpezös termetével az ablakhoz

dalba, némán szenvedő orosz lélek keservét." és félelemtől

vissza fog térni, — mor-

az ajtó 

a levelet.

felé.

XII.
Thai-sban.

w33u?’t ?lac5,oní> erőditvényhez hasonló 
kozepule, ablakai alatt foiydogált csendesen az 
u.-lei íol>’°- fz abiakok egyike ki volt tárva s a 
víz niorajaval összevegyülve gyönyörű szép zene
=ában Z° k‘ e "elveszve a fen)’ve3 erdő susogá-

vr,f mUV':izi fl'e1ikó festésü kicsiny szoba telve 
csecsebecsekkel és virágokkal. Szép 

aczelmetszetek függtek a falon; továbbá függö­
ny u= ablakok, alacsony székek és pamlag tették 
a ídje meg lakályosabbá. De még sem volt az 
"y1 nől;Szoba, s a szobát betöltő rezgő han» 
“np7 i,an"ot sejtetett. Légies, nem földi, de 

uakiiem mennyei zene volt az. Egy megtört szív 
keserve hangzott ki belőle.
■ ,A /.ilala.i *panJ’ egyedül volt szobájában. Bárki 
juenlele is elhallgattatta volna a zokogó han°o- 
kat. Egyszerre elhallgatott. A fiatal 
játszott s úgy énekelt, a mint 
mpg nem tanította volna.

Délután volt —

leány úgy 
semmiféle mester

. . ösz‘ délután Oroszországban—
Liv eSaSnnr Veröfény nie?vhágitotla az arezot, 

e t áltálán nem mondható szépnek. Tulságig 
szeits, alacsony volt a homlok és túlságosan me­
rész nieiszesu a szú,. Mandula-vágásu kék sze-
feíbölSZe01vaniyT-1ÜZZe‘ SUgiirzottak ki a mongol 
í J 7 N‘-'an ho,Sy arcza volt az, a ki tiz férfi 
közül kilenczet kiforgatott volna szellemével, de

volna úgy meghódítani,

,- arcza volt az.
kilenczet

egyetlenegyet sem tudott 
hogy beleszeressen.:zeg szívélyes üd- I a nők kevés kivétellé/"1 í'at meg van irva- hogy

kér, hogy pár nap J szerelemre lobbantínt’ ,S SZepSégükkel tudaak

tolt
inkább alacsony, 
lepel t.

— Pár perez múlva 
mohi magában.

t ürelmetlen taglejtéssel simitú homlokából hátra 
fiáját, es par perczig hanyagul dorombolt az 
aulákon; azután mély sóhajt elfojtva, hirtelen 
visszatért a zongorához. Idegesen rázta meg fejét, 
rímek okú az a hosszú aranyszőke haj fonat le- 
he.ett, mely jóval derekán alól ért le. Lanovits 
Latrina csaknem szerelmes volt a saját szép ha- 
j • Kétségen kívül tudta ö azt. hogy abban a 
női ékességben tízezer nő között egy sem ver­
senyezhet vele, épp oly jól tudta ezt, mint azt, 
fiogy különben nem szép. Meglehetős higgadtan 
vette ezt a körülményt, bár nem tagadta önön 
maga előtt, hogy azért mástól szívesen hallott 
vomu ehenmondást e tekintetben. Egyébként soha 
senkivel nem beszélt arról. Összes női hiúsága 
iiajuban összpontosult. Egyetlen büszkesége, talán 
egyel en reménye is volt az. A nők néha hang­
jukkal is tudnak hódítani. Catrina hangja elé» 
dallamos, de nagyon mély és erős volt. De szen- 
vedélyes hevet, sőt gyöngédséget is tudott vele 
kifejezni, ha akarta. Ha pedig a hanggal lehet 
szerelmet kelteni, miért ne lehetne azt elérni a 
szép hajjal is?

Catrina minden férfit megvetett, egynek kivé­
televei, de azt az egyet bálványozta. Éjjel-nappal 
egvet en vagyat dédelgetett, olyan vágyat, mely 
mellett menny és pokol megsemmisültek. Sem a 
mennyország reménye, sem a pokol félelme nem 

glalkoztatta öt. Epedve sóvárgott Alexis Pál 
szerelme után; és mint nu, egyetlen varázshatal- 
mahoz, csodaszép aranyhajához fűzte reményét.

Bánatosan ült le most is a zongorához és ki- 
r/vlT1' kvf5,ei szivrepesztő hangokat csaltak 

tLLt -ferb° " í'émelyek ÚPP oly érzelmesen tudnak játszani, mintha énekelnének. Lanovits 
Catrina ezek közé tartozott. Egyszerű orosz nép-
minLJdtSZ°U’ ™nut nyári estéken lehet hallani 
minden c=apszekben. De igazi orosz lelket öntött.

N}ugod,an, csendesen, úgyszólván, mozdulatlaaiuU 
játszott. Különös szemei pedig ein?'"'-— 1
tak el a semmiségbe.

Egyszerre abbahagyta a játékot és felszökött 
helvenol. Nem sietett az ablakhoz, de hallga­
tózva állott a zongora mellett. Világosan hall­
ható lett egy jól ismert kopogás a keskeny 
országúton. Mmd jobban közeledett a lódobogás 
s még azt is ki lehetett venni, hogy a lónak fá­
radtnak kellett lennie.

— Tudtam, hogy el fo; 
lihegve leült.

Midőn pár perez múlva a cseléd belépett. 
Latrina már a zongoránál ült.
komorna'eIet il0ZÍak’ kisasszony, — jelenté a

— Tedd le az asztalra, — feleié Catrina. oda 
sem nezve. Végső ütemeit játszotta

jönni, — susogta és

tume-nek. 
Azután felkelt

egy noc-

... s felkapta a levelet, a mint csak 
egy ehezo ember nyúlhat az étel után.

kiáItott fel- midőn a czimet 
elolvasta. Oh, nuert nem ö maga ir nekem ?

Latrina felbontotta, elolvasta a levelet, azután 
kezeben tartva azt, elgondolkozva kitekintett a 
(enyves erdőségbe.

A méltóságos grófné várja a kisaszonyt
£« bítoS '”8 "Jbíl a t0"°™ »

— Azonnal megyek.
, ,Th,°f . f^uí’ mel-v húsz mértföldnyire az Oster 
Ö .f h7sz mértföldnyire terült el a Volga 

tnnv,Sa-L a-íf , eklefett az akkori időben egy 
LJ ni e^yebfi®k JartaJii. Egykor talán majd 
megsokszorozod,k Thors háromszáz létekből álló

*“«—«*< “ **-
neSrL n!,rol7’ Vai,óságos bolygó-zsidónak 
ii ' f Ostort, raelv folyó vé2"i°" seori a
a°ko?e Csilá!t"i A ,bányszor Oste'mól meglátogatta
tovSraa VoÄienUe aZt Th0rSba éS °nnan

Lanovits grófné elzárkózott kastélya fal# közé .

CFRX15
ez iff a 

nemsokára

reszketve sürgette leány áL, hv_y 
térjenek vissza Szentpétervárra.

Már besuíétedett. midőn Steinmelz Kárólv. a 
moszkvai doktorral, belovagolt a kicsinv fakiLa, 
hogy felkeressék a Starostát, egv egvszerű or(>=z 
parasztot, a ki már künn várta őket a korcsa 
ajtajában.

Steinmetz ismerte azt az embert, s azonruí 
ura lett a helyzetnek.

No. Starosta. — szóllalt meg. nekünk 
egy órát lehet Thorsban időznünk. íme. 
moszkvai doktor. Ha ráhallgattok, 
nem lesz ragályos beteg a faluban. Legelő-zár 
keressük fel mindjárt és gyorsan a legrosszaon 
házadat. Nem kell félned, hanem azért, ha nem 
akarsz bejönni velünk, künn is maradíiaísz.

Menetközben a moszkvai doktor elmagyaráz:a 
a saját őszinte módja szerint a Starostán.ik, ; - 
ben rejlik a ragályos betegség oka. Itt úgy. mint 
Ostern óban minden baj és veszedelem a tiszta - 
lanságnak tulajdonítható. A házak inkább négy­
lábú állatoknak, mint emberi lényeknek való 
lakhelyek.

A Starosta óvatosan kívül maradt, s nem meat 
be a házba, a hová a látogató urakat vezette.

(Folytatása következik.)

\r
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Nem. felelt Nyuta félénken mosolvovvn, 
— csak sétálni akartam egv kissé

- Különben nem akarlak feltartóztatni, c^ak 
egv perezre. Valamit kell mondanom neked. De 
menjünk tovább valahova.

Mindezt Login rekedt. szakadozott hangon 
mondta, mintha nem bírna elég lélekzeteí venni 
A feleletre nem is várva, megfordult és gvo. ■ ' 
tova ment, úgy hogy Nyuta alig bírta követni. 
Egy pádhoz ment egy kis tó partján, ott Login 
megállt s szenvedélyesen meg fogta mind a két 
kezét JNyutának-

1898
fcSzbe hatályosan. A kord 
mondja a szónok, hogy d 
gán. A kormány nyilad 
álláspontján áll, a melyei 
itt fölmerül az a kérdés. F 
határa? Nekem — ugytj 
megtanultam a cseh 
mélyes nézetem, nem| 
A németek megfogadil 
„yelvrendeletek visszavod 
tárgyalásba. Ehhez az 
ragaszkodnak. (Elénk teU 

Paczák kérdi, lehetsé 
milyen a tartománygyüléd 
és kiemeli, hogy gróf Bal 
tása előtt úgy a cseheknl 
jrett informáeziókat. Akku 
Rámutat a teplitzi, saazi. 
ványokra, a melyekben d 
gyűlöletet. Listákat kotpol 
len a német lakosok voll 
ilyen listát. (Felkiáltások r 
tanultuk!) Hozzájárul 
vérekkel harezoijanak.
Bép hozzájárulása nél 
lását ellenséges lépésní 
__ egyenlőséget és I 
jrti ugyanabból a ki 
németek. S szóló végüj 
birtokosok magatartásána" 
az álláspont, a melyet'S 
a nagy birtokosoknál tai 
országra. (Élénk tetszés 

Következik egy sereg j 
Pradf képviselőé, a ki 
ellen lordul, hogy a né 
dolgoznak. Kijelenti azutJ 
éneklése nem érintheti a[ 
kai dal. Azzal végzi. Iij 
ragaszkodnak Ferencz Jo 
fogadalmukhoz.

Bouquay indítványul 
Lobkovitz pótinditványát 
elfogadják.

Az ülést erre

Panasz a 
A cseh tartományi bizJ 

mek cseh képviselő páni 
a hogv a katonaság a la 
kát elnyomta. A kaío| 
Prága utczáin a szó szí 
tartott. Ö és Dvorzsák sd 
lovasság a békésen sétáld 
járdáról az ut közepére I 
logság szuronyszegezve 
eljárás nagyban hozzájárj 
tartsa a kedélyeket. A ta| 
mindent elkövetni arra, 
goátan folytathassa tárgyi 
szólította, hogy tegyen 
hogy a prágai lakosság 

Dr. Lippert kcnczedd 
el mindig kellő tapintattJ 
meggyőződése, lmgy a bfl 
hírek nyomán lépéseket 

Gróf Schönborn kijej 
falatból nem tud semmi! 
gában nem kételkedik, 
jék fel a tartományi füml 

Lobkovitz herczeg 
nek tartja, hogy a tárgyi 
doskodjék s hogy ezért! 
intézkedéseivel ilyen iráni 
nak nyilatkozott, hogy 
helytartóval s a panaszo 

Erre Schönborn indite!

* Szoczlalísták az I
Pékéiről jelenti tudósitől 
terium felerészben ujraf 
Ivek eddig az egyházi 
elhatározták, hogy az i| 
jak. Tervők sok szabi 
a békési ref. presbyt\ 
munkások s a szocz 
A szabálytalan választási 
megfelebbezte. Egész Békf 
Kecskemétiig Ferencznd 
kisokat szervezte, mert 
Ö az. a ki a baptizmu; | 
lag keresve volt. Saját 
cziája üszküt szórni a 
ismereteit Amerikában 
ködös nézeteket óhajt, a I 
törve, elplántálni. A hiti 
terjed, immár ezerkéis| 
elemek véget akarnak 
egyház békés fejlődésed 
íelebbezést áttette vélel 
mely bizottságot küldött I 
derítésére. Levelezőnk ml 
szocziálisták eddig mmdel 
belében felmerült, oppol

— Halld. — kezdet 
vonta a leányt: — n 

— Az nem igaz,
— Igen, igen, nem 

gább vagy is nekem : 
ez . .. Én oly bűnös 
mégis bírni akartak.. 
megverni, megkinozni, 
halni, mert nalad néií 
megbabonáztál, nekei 
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KOK.

Víibe hatályosan. A kormány nyilatkozatát illetőleg azt 
mondja a szónok, hogy az a félmunka átkát viseli ma- 
-jo, A kormány nyilatkozata különben a szükséglet 
álláspontján áll, a melyen a németek is állanak; de 
itt loimerül az a kérdés, hogy hol van a szükséglet 
határa? Nekem — úgymond — mitsem ártott, hogy 
mretanultam a cseh nyelvet, de ez az én sze­
mélyes nézetem, nem pedig a klub vélekedése. 
\ németek megfogadták a népgyülésen, hogy a 
nyelvrendeletek visszavonása előtt nem bocsátkoznak 
tárgyalásba. Ehhez az álláspontjukhoz még mindig 
ragaszkodnak. (Elénk tetszés a németek padjain.)'

Paczák kérdi, lehetséges-e olyan hangulat mellett, a 
m iven a lartománygyülésen uralkodik, békéről beszélni 
é? kiemeli, hogy gróf Badeni a nyelvrendeletek kibocsá­
tása előtt úgy a cseheknél, mint a németeknél is szer­
zett iníormácziúkat. Akkor lehetséges lett volna a béke. 
Pamutat a teplitzi, saazi, bodenbachi és aussigi kiált­
ványokra, a melyekben élesztettek a csehek ellen a 
gyűlöletet. Listákat kolportáltak c városokban, a melye­
ién a német lakosok voltak összeírva. Felmutat egy 
ilyen listát. (Felkiáltások a németek részéről: Önöktől 
tanultuk I) Hozzájárul ahhoz, hogy szellemi fegy­
verekkel liarczoijanak. A nyelvrendeleteknek a cseh 
Bép hozzájárulása nélkül való minden módosí­
tását ellenséges lépésnek tekintik. Mi — úgymond 
__ egyenlőséget és egyenlőértéküséget követelünk. 
Mi ugyanabból a kvalitásból vagyunk, mint a 
nemetek. S szóló végül elismeréssel adózik a nagy- 
birtokosok magatartásának és azt mondja, hogy ha az 
a: álláspont, a melyet“Sylva-Tarouca kifejezésre hozott, 
a nagy birtokosoknál tartós leszen, áldás lesz az Cseh­
országra. (Elénk tetszés a cseheknél.)

Következik egy sereg ténybeli helyreigazítás, köztük 
Pralle képviselőé, a ki Syiva-Tarouca amaz állítása 
eiien fordul, hogy a németek «pour le roi de Prusse» 
dolgoznak. Kijelenti azután, hogy a «Wacht am Pihein» 
éneklése nem érintheti a cseheket, mert ez. nem politi­
kai dal. Azzal végzi, hogy Ausztria németjei híven 
ragaszkodnak Ferencz József császár iránt való hiiségi 
fogadalmukhoz.

Bouquay indítványát 139 szóval G2 ellenében, 
Lobkev tz pőtinditványát pedig 133 szóval 62 ellenében 
elfogadják.

Az ülést erre berekesztik. A jövő ülés holnap lesz.

Pimasz a katonaság ellen.
A cseh tartományi bizottság tegnapi ülésében Ada­

me's cseh képviselő panaszt emelt a miatt a mód miatt, 
a hogy a katonaság a legutóbbi csehországi zavargáso­
kat elnyomta. A katonaság — Adamek szerint — 
Prága utczáin a szú szoros értelmében hadgyakorlatot 
tartott. U és Dvorzsák szemtanúi voltak annak, hogy a 
lovasság a békésen sétáló közönséget is legázolta, s a 
járdáról az ut közepére szorította, a hol pedig a gya­
logság szuronyszegezve állt. Azt mondja, hogy ez az 
ti .ir^s nagyban hozzájárult ahhoz, hogy izgatottságban 
tartsa a kedélyeket. A tartományi bizottságnak feladata 
mindent elkövetni arra, hogy a taríománygyülés nyu­
godtan folytathassa tárgyalásait. Ezért a bizottságot fei­
ste.kotta. hogy tegyen a helytartónál lépéseket arra. 
ho?v a prágai lakosság ne legyen állandó izgatottságban.

Dr. Lippert konczedálta, hogy a rendőrség nem jár 
el minőn: kellő tapintattal, de neki (Lippertnek) az a 
meggyőződése, hogy a bizottságnak nem szabad újság­
hírek nyomán lépéseket tennie.

Gróf Schönborn kijelentette, hogy közvetlen tapasz­
talatból nem tud semmit, de azért a panaszok valósá­
gában nem kételkedik, miért is azt indítványozza, kér­
jék f-1 a tartományi iőmarsallt, hogy intveniáljon.

Lobkovltz hertzes tartományi fűmarsai! szükséges­
nek tartja, hogy a tárgyalások nyugodt menetéről gon­
doskodjék s hogy ezért felkérje a kormányt, hogy az 
intézkedéseivel ilyen irányban hasson. Végül hajlandó­
nak nyilatkozott, hogy a bizottság határozatait közli a 
helytartóval s a panaszok orvoslására kéri fel.

Erre Schönborn indítványát elfogadták.

VIDÉK.
‘ Szoczlalisták az egyházi kormányzatban.

' rSl jelenti tudósítónk a következőket: A presbi­
teriem felerészben ujraalaknlt s azok az elemek, me­
rjek eddig az egyházi kormányzattól távol tartattak, 
elhatározták, hogy az intelligens elemet kiszorít­
ják. Tervük sok szabálytalanság révén sikerült s ma 
a békési ref. presbyteriumban a vagyontalan 
munkások s a szoczlalisták elei dominálnak. 
A szabálytalan választást Konkoly Jenő tanácsbiró 
mez., iebbezte. Egész Békés elitéli ox egyik lelkésznek, 
Kecskeméthy Ferencznek eljárását, a ki nyíltan a mun­
kásokat szervezte, mert ezek hátán vezérszerepre vágyik. 
0 az. a ki a baptizmus tanainak terjesztésével kánoni­
ja? keresve volt. Saját egyházi lapjának nyílt tenden­
cia..ja üszkut szórni a békési társadalomba. Theologiai 
ismereteit Amerikában s Angliában szerezte s bizonyos 
kOdcá nézeteket óhajt, a magyar konzervativizmust meg­
törve. elplántálni. A hitélet e miatt inog. A baptizmus 
terjed, immár ezerkétszáz hívője van. A komoly 
elemek véget akarnak vetni ez üzeimeknek, melyek az 
egyház békés fejlődésének állják útját. Az esperes a 
telebbezést áttette véleményezés végett az egyházhoz, 
mely bizottságot küldött ki a választási visszaélések ki­
derítésére. Levelezőnk még azt is közli velünk, hogy a 
szocziáiisták eddig mindennek, a mi a presbyterium ke­
belében felmerült, opponáltak.
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— Halld. — kezdett beszélni s a tó széléig 
vonta a leányt: — nem szeretlek.

— Az nem igaz, — telelt Nyuta és elsápadt.
— Igr-n, igen, nein szeretlek, habár a legdrá­

gább vagy is nekem a világon. Nem tudom, mi 
ez ... Én oly bűnös vagyok hozzád képest s 
mégis bírni akartak. . .. Gyűlöllek ... Szeretnélek 
megverni, megkinozni, megölni, — és akkor meg­
halni, mert nálad nélkül nem élhetek. Te engem 
megbabonáztál, neked szereid vannak, rabszol­
gáddá tettél, és én gyűlöllek, kínosan. Nos, még 
szabad vagy, űzz el, látod, hogy én — vad va­
gyok, gonosz vagyok, vétkes vagyok. Mondd, hogy 
menjek el innét.

S még mindig szoritá a lány kezét, folyton 
oda nézett annak a szemébe, mely szomorú volt, 
de nyugodt.

— Nagy bajod lehet, — mondá Nynta szelí­
den, de én szeretlek.

— Oh, te, kedvesem! Oh, te gyűlölt lény! És 
az én gyűlöletem nem rettent el ? Azért mégis a 
feleségem akarsz lenni ?

— Az akarok. — mondá Nyuta habozás nélkül.
Szemei nyugodtan és szilárdan tekintettek Lo-

ginra, s ez a szelídség és kegyetlenség sajátságos 
összeolvadását látta azokban. Kegyetlen és go­
nosz érzés forrt benne, mely veres köddel borí­
totta el szemeit s fejében kínosan kavargóit. 
Meglántorult s elboesátá Nyuta kezét.

— Az akarsz? — mormogd rekedten. Akkor...
Fölemelte karját, hogy Nvutát megverje. A 

ány szeme rémülve kitágult, de ő maga mozdu­
latlanul állt leeresztett karokkal. Azonban Login 
keze egyszerre erőtlenül lehanyatlott s ő maga is 
lassan oda rogyott Nyuta lábaihoz.

A lány ott állt fölötte derülten és nyugodtan s 
hallgatva tekintett a távolba. Látta, hogy még 
sok bánat és kin vár reá a jövőben, de a jövő 
nem tölté el félelemmel, sőt sajátszerü varázszsal 
vonzotta.

— Nyuta, hagyj engem sorsomra! Én szétzú­
zott ember vagyok, — mondá Login busán, s 
lassan fölkelt a földről.

— Soha! A mig élsz, ne veszítsd el a re* 
méoyt

* A horvit tartománygyülés mai ülésén — mint 
Zágrábból táviratozzák — az elnök bemutatja a vro- 
boskoi választás ellen beérkezett tiltakozást.

Zerjavics és társai sürgős indítványt tesznek az 
1897. deez. 13-iki gyorsírói jegyzőkönyv kiigazítása vé­
gett mint a melyben nincsenek benne Potocnjak 
szavai.

Az elnök kijelenti, hogy ez a jegyzőkönyv hitelesítve 
lévén, az indítványt nem bocsáthatja tárgya­
lás alá.

Benjavcsics és Mazzura szót kérnek az ügyrend­
hez, a mit az elnök megtagad. (Zaj balfelöl.)

Dr. Mazzura: Ez a parlamenti alapelvek szerint 
nem tisztességes eljárás. (Zajos tiltakozás jobb- 
felöl.)

Kutu-zovics és Starcsevics Dávid a jobboldal felé 
fordulva, kiáltoznak, de szavuk elvész az általános 
zajban.

Az elnök kérdi a házat, megadja-e a szót Mazzu rí­
nak ? (Felkiáltások jobbfelöl: A~e.rn /)

Mazzura: Ez nem lojális eljárás! (.Vagy zaj.)
Ilikor az elnök a rendet helyreállította, folytatták a 

költségvetés tárgyalását.
Dr. Bresztyensky a költségvetést már azért sem 

fogadja el. mert hiányzanak belőle azok az alapfeltéte­
lek, a melyek nélkül parlamentarizmust képzelni nem 
lehet. A mi tartománygytilésCinknek — úgymond — 
nincs befolyása a költségvetésbe, a mi annál sajnálato­
sabb, mert Horvátországnak még a közelmúltban is 
megvolt a pénzügyi függetlensége. A kiegyezési tárgya­
lásoknál Deák Ferenc?, önálló pénzügyet követelt Hor­
vátországnak, mert előre látta, hogy a pénzügyek kö­
zössé tétele a viszályok egész sorát idézné fel. Azt 
mondja, hogy Magyarország mint egy gyarmatot aknázza 
ki Horvátországot, azután pedig azt panaszolja, hogy 
Horvátországnak nincs parlamentáris kormánya. Mert a 
kormány gyökerei nem a tartomány-gyűlésben vannak. 
E bajon csak ugv lehet segiteni. a mint pártja a fel­
iratban kifejtette. Szóló ezután az államnak az egy­
házhoz való viszonyáról beszél. Védelmébe veszi a 
konkordátumot, majd Így folytatja: Szomorú, hogy a 
papságról való gondoskodás tekintetében az utolsó he­
lyen állunk. Ausztriában a kongnia-kérdés megoldást 
nyert. Magyarországon is közeledik a megoldáshoz, 
nálunk még az első lépést sem tették meg. (Kiáltások 
balfelöl: Úgy van!)

Kovacsevics főispán : A dolog nem olyan sürgős ! 
Nem akarok kulturharczot és azért kívánom, hogy a 
mostani viszonyokon változtassanak.

Szóló erre a jobboldal szónokai ellen fordul, a kik 
előtte szólották, és igy végzi: A mig be nem bizonyít­
ják nekünk. hogy_ a mi tevékenységünk erkölcstelen, a 
monarchia létére veszedelmes, a mai rendszer a mon­
archiában absolute megváltoztathatatlan és a paritásos 
szövetség Magyarországgal lehetetlen, addig megmara­
dunk programmunk mellett. (Zsivió balfelől.)

Francisco alelnök Modvusan képviselőnek adja a 
szót. (Óriási zaj halfelöl. Dr. Amrus és dr. Vrbnic a 
baloldal nagy zajban követelik, hogy a napirendhez 
szólhassanak, de az elnök megtagadja. A zaj mind 
nagyobb lesz. Amrus az asztalfedővel dörömböl 
és folyton azt kiabálja: Hol vannak a kormány 
emberei ?)

Alelnök: Mivel Amrus és társai oly zajt csapnak, 
bezárom az ülést.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
* Zemplónmegye a szoczlalliták ellen. Sátor- 

alja-Ujhelvbűl Írja tudósítónk : Zemplónmegye közigaz­
gatási bizottságának e havi gyűlésén Molnár István 
főispán mindenekelőtt a Szabolcsmegyéböi Zemplén- 
megye bodrogközi járásába terjesztett szoczialisla-mozga- 
lomról szólva, jelentette, hogy a hatóság közegei min­
dent elkövetnek a mozgalomnak csirájában való elfoj­
tására. A Tisza mentén fekvő vidékén éjjel-nappal 
megerősített csendörjáratok örködnek. És ha az 
eddig tett intézkedések nem lennének elegendők a pa- 
raszt-szoczialista apostolok elnémitására, akkor kellő 
számú katonaság várja a parancsot a mozgalom meg­
fékezésére. Az alispán havi jelentése szerint a vármegye 
északi részében egyre tart az Amerikába való ki­
vándorlás, igy például a 24.142 lelket számláló va- 
rannói járásból eddig <77.73 ember ment Ameri­
kába. A főispán indítványára a közigazgatási bizottság 
felterjesztést intéz a belügyminiszterhez, hogy a vár­
megyei tisztviselőknek, tekintettel a nagy drágaságra, 
fizetésüknek megfelelő busz százalék drágasági pótlékot 
engedélyezzen hat hónapra. Az egyenes adók múlt évi 
befizetése kielégítő volt; befolyt összesen 1,228.284 frt 
32 kr., úgy hogy az 1897. évi hátralék 329.537 frt 95 
krra apadt.

* A fiumei kormányzó látogatásai. Gróf Sza- 
páry László kormányzó, mint Fiúméból táviratozzák, 
tegnap meglátogatta a muriiezipium palotáját, hol Mii- 
cenich városhatósági igazgató a városi tisztviselők élén 
beszéddel üdvözölte. A kormányzó köszönettel vette az 
üdvözletei, de egyúttal kijelentette, hogy kedvezőbb 
körülmények közt szerette volna a palotát megláto­
gatni, egyébként reméli, hogy a normális állapotok 
nemsokára ismét visszatérnek. Ezután megtekin­
tette a helyiségeket. A gyülésteremben sokáig nézte a 
kormányzóknak, különösen atyjának életnagyságu képét. 
Délután a kormányzó Csőké miniszteri tanácsos és 
Kyirö révkapitány társaságában a Baross-kikötőt, a 
Sussak melletti kikötői munkát és a martinschizzai vesz­
tegzárat tekintette meg. A kormányzónál újabban tisz­
telegtek : a természettudományi klub, a buccorii keresk. 
tengerészeti iskola és több magántisztelgő.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 20.

— Szentélyt hírek. Ferenc? Szalnátor főher- 
ezeg és Mária Valéria fűherczegnő ina délelőtt 
Bécsból visszatértek Walisecbc. -— József Ágoston 
tőherczeg — mint Marseilleböt táviratozzák — 
ma odaérkezett és onnan Algierbe hajózott. — 
Stefánia özvegy trónörökösné tegnap délelőtt 
Becsben kihallgatást tartott. — Mária Lujza 
bolgár lejedelemné, valamint az újszülött lier- 
czegné — mint Szófiából jelentik — teljesen jól 
érzik magukat. — A vürtlembergi királyné, mint 
Stuttgartból táviratozzák, könnyen megbetegedett. 
— G-arasanin, párisi szerb követ állapota napról 
napra javul s rövid idő alatt teljes felgyógyulása 
várható. — W. N. Beauclerk, budapesti főkonzul 
ma Becsbe utazott.

Hál az udvarnál.
Tegnap este, mint már közöltük, Becsben, a Burg 

szertartástermében «bál az udvarnál» volt. A terem vi­
rágbokrétákkal pompásan fel volt díszítve s homlokza­
tán, szemben a karzattal, melyen Strauss udvari zene­
kar-igazgató vezetése alatt játszottak a piros frakkos 
zenészek, emelvény volt fölállítva az udvar hölgyei ré­
szére. Már 8 óra tájban sülön gyülekeztek a vendégek. 
Az első érkezők közt voltak: Gróf Deym, gróf Schon- 
born, dr. Madeyski miniszter. Taliani pápai nun- 
czius, iíj. gróf Wilcsék János. Megjelentek továbbá a 
Béesben levő összes diplomaták, udvari méltóságok, hi­
vatalfőnökök nejeikkel, s az összes bécsi nagyköveteken 
és követeken kívül gróf Goluchowski külügyminiszter, 
gróf Kielmansegg Erich helytartó, gróf Kuenburg, 
dr. Steinbac/i tanácselnökük, gróf Abensperg-Traun, 
báró Prazak miniszter, báró Rothschild Albert és 
Náthán, báró Spaun tengerészparancsnok, Dumba 
Miklós titkos tanácsos, báró Hetfert titkos tanácsos, 
dr. Gruscha bíboros herczegérsek, gróf Uexküll- 
Gyllenband hadtestparancsnok, báró Merkl tábor­
szernagy, herczeg Windischgrütz, az urakházának 
elnöke, gróf Gyulay Adolf, gróf Montecuccoli titkos 
tanácsos, Kautz bankkormányzó, Habrda rendőr- 
elnök, a polgármester stb.

Pontban fél kilenczkor gróf Hunyady főszertartás- 
mester pálc zajával a parkettre ütve jelezte az udvar 
megérkezését s erre az eddig meglehetős élénkséggel 
folytatott társalgás elnémult. Az udvart herczeg Liech­
tenstein. főudvarmester vezette a terembe. Legelői jött: 
a király Cumberland herczegnővel, majd Mária 
Jozefa főherczegnő Cumberland berczeggel, Stefánia 
özvegy trónörökösné Ferdinand Károly föberczcggcl 
Mária Annunciata főherczegnő Lajos Viktor fő- 
berczeggel, Aliz főherczegnő, toszkánai nagyherczegné 
Péter Ferdinand föherczeggel, Mária Valéria fu- 
herczegnő Henrik Ferdinand föherczeggel, Mária 
Immaculata főherczegnő Ferencz Szalválor föher­
czeggel, Mária Lujza herczegnó Frigyes föherczeg­
gel, Erzsébet Amália főherczegnő Jenő föherczeggel, 
Anna főherczegnő Rainer föherczeggel, Mária 
Raineria főherczegnő. Mária-Krisztina főherczegnő 
és Lajos Szász-Koburg herczeg. A király ulá- 
nus egyenruhában, pompásan nézett ki s miután 
a cumberlandi herczegnőt az emelvényre vezette, társal­
gást kezdett az emelvény közelében álló diplomácziai 
tagok hölgyeivel. Mária Jozefa főherczegnő is cerclet 
tartott és hosszasabban társalgóit egyes hölgyekké!. Az 
uralkodó később a diplomácziai kar tagjaihoz fordulva, 
legelőbb Taliani pápai nuncziust szólitoíta meg, majd 
a követekkel s Gautsch oszlrák kormányelnökkel tár­
salgóit hosszasabban. Föltűnő élénkséggel beszélgetett 
az uralkodó a franczia követség katonai attaséjával, 
Berckheim-mzi, később pedig Lobkowitz Móriczher- 
czeget és Krieghammer közös hadügyminisztert tün­
tette ki megszólítással.

Ezalatt megkezdődött a táncz, a melyen gróf 
Ceszchi di Sunta Croze főhadnagy szerepelt mint 
előíánczos. A tánezrend a következő volt: An der Elbe, 
keringő, Tagesrapport, polka francais, Mathuzsálem, né­
gyes, Waldeszauber, keringő, Wildfeuer, polka francais, 
Juristenballtänze, lancier, Telegrafische Bericht, lancier, 
Leuchtkäferchen, Lockpolka, Kriegsabenteuer, Fleder­
maus, keringő, Mit Extrapost, gyorspolka, valamennyi 
Strauss-léle szerzemény.

Az első négyest Mária Jozefa főherczegnő gróf 
Eulenbvrg, német nagykövettel, Stefánia özvegy 
trónörökösné Frigyes föherczeggel, Valéria főher- 
czegnö Koburg Lajos berczeggel és Annunciata 
főherczegnő Ferencz Szalvátor föherczeggel lán- 
czolta.

Erzsébet főherczegnő, az özvegy trónörökösné leánya 
páholyból nézte végig a bált. Az udvar még a fiizér- 
tánez előtt visszavonult. A füzértáncz után a tükürie-

— Boldogságot reméltem veled. Tudsz még 
azután is, a mi történt, engem szeretni ?

— Mi történt ? — kérdé Nyuta aggódva.
— Ah, még semmit sem tudsz!
— Semmi sem választhat el bennünket. Én 

egész szivemmel tiéd vagyok.
— Még egy bűntett sem . . . vér?
Nyuta megreszketett.
— Semmi sem választhat el bennünket! — 

kiáltott fel. Elmennék veled Szibériába és segíte­
ném hordani titkodat.

— Titkomat ?
— Hiszek neked. Osztozni akarok sorsodban. 

Bárhogy legyen is.
Login megölelte, leült a padra és ölébe ültette 

Nyutát. Ez lehajtotta fejét amannak a vállára s 
félig lehunyta szemeit. Keble viharosan hullám­
zott. Login érezte, hogy remeg.

— Mily nehéz vagy! — mondá Login.
Nyuta gyorsan reá pillantott és mosolygott.
— Miért olyan szemérmes a mosolygása ? — 

gondolta Login.
Nyuta este tért haza a majorból. Egyedül volt. 

A kertajtóban találkozott Szerpeniczinnel. A csa­
vargó levette rongyos sapkáját s megszólitá 
Nyutát.

— Bátorkodom figyelmét kikérni.
Nyuta megállt s ránézett Szerpeniczinre. Azt 

gondolta, hogy az a maga számára kér valamit 
s gondolkodóit, hogy mivel segíthetné. Szerpeni- 
czin folytatta:

— Habár csak kendőben és olyan lábbeliben 
látom is önt, a mit az anyatermészet adott és 
olyan ruhában, a minőbe rendesen csak az alsóbb- 
rendüek leányai öltöznek, mégis néhány adatból 
bátor vagyok föltenni, hogy ön e terület birtoko­
sának nemeskeblü leánya.

— Az vagyok, felelt Nyuta.
— Valamit közlenem kell önnel s az közelről 

érdekli azon egyének egyikét, a kiknek szerencsé­
jük van az ön tisztelt atyjának vendégszeretetét 
élvezni.

— Velem . . . kezdé Nyuta, összevonva szem­
eidéit, Szerpemczin azonban közbevágott: i

— Hm valaki pletyit vggy rág^yat,. hanem

valami rendkívül fontos dolgot. Becsületszavamra 
mondom ezt.

S itt Szerpeniczin a mellére ütött és igen meg­
győzőig nézett Nyutára.

— De . . . kezdé ismét Nyuta, azonban Szer­
peniczin, kitalálván, mit akar mondani, újra közbe­
vágott :

— Én Szerpeniczin vagyok.
Nyuta kinyitotta a kertajtút s bebocsátotta 

Szerpeniczint s maga előre ment. A plateaun, 
sürü bokroktól körülvéve, megállt.

— Hallóit ön talán, — mondá Szerpeniczin, 
— azon hírekről, melyek a lakosságot izgalomba 
hozták, különösen annak műveletlen részét.

Nyuta hallgatva intett fejével. Szerpeniczin hall­
gatott egy darabig s aztán ismét megszólalt:

— Néhányan a lakosok közül méltóztattak a 
várostól tőbbé-kevésbé távoleső tájékokra vo­
nulni, hogy a kellemetlenségeket kikerüljék. Lo­
gin ur azonban mindamellett is ott maradt a vá­
rosban, ámbár az iskolai szünet már megkezdő­
dött. Vagyok bátor az ön jóakaratu figyelmét arra 
felhívni, hogy Login ur vigyázatlanságot követ 
el, mikor az előfordulható kellemetlenségeket meg­
veti.

— Tud ön valamit ? — kérdé Nyuta clsápadva 
s tágra nyitva szemét.

— A jövőt tudni, abszolút lehetetlenség, — 
felelt Szerpeniczin; — én csak fölteszem, hogy 
az ön okos tanácsai Login urnák a városból 
leendő jókori eltávozására vonatkozólag, jótékony 
hatást fognak előidézni. S ezzel van szerencsém 
ajánlani magamat.

Szerpeniczin ismét levette sapkáját, meghajtotta 
magát s megindult a kapu leié.

— Hallja! — kiáltott utána Nyuta.
Szerpeniczin megállt. Nyuta akart neki mon­

dani valamit, Szerpeniczin azonban ismét meg­
előzte :

— Különben, önnek nem kell aggódnia, az 
esetre, ha közvetlen veszély állna e!ö, legszen­
tebb kötelességem lesz az én nemes hitelezőmet 
értesíteni.

(Vége következik.)

rémben szolgálták fel a szupét s utána folytatták a tán- 
ezot. A bál éjfélkor bevégződött.

Tudósitónk a következő toilettekröl számolt be: Má­
ria Valéria főherczegnő pompás fehér damaszt tol let­
tet viselt, brilliánsokkal elszúrva s fehér selyem tüll- 
fodrokkal díszítve. A váltakat brilliáns rácsok ékítették, 
a melyek közül zöld karácsonyfagalyak kandikáltak 
elő. Mária Jozefa főherczegnő ezüsttel hímzett, rózsa­
szín brokát ruhában volt. A szoknya valódi csipkékkel 
volt boriivá s alul czobolyprémmel szegélyezve. A de­
rék gallérját gyémánttal és ezüsttel hímzett guipeur 
képezte. A nyak kivágás körül ezobolyprém és rózsaág 
ékeskedett. Stefánia, özvegy trónörökösné fehér satin 
duchesse toilette! viselt á jour hímzéssel, ezüsttel és brillián­
sokkal díszítve. A derekat fehér selyem gaze, valódi csipkék> 
brilliánsok s egy pompás rózsaszínű rúzsa ékilctte. 
Mária Immaculata főherczegnő fekete satin duches- 
seben volt, jettbimzéssel, a melynek fehér alapja 
volt. A derekat fekete csipkék és fehér tollak ékítették. 
Bájos ifjú jelenségek voltak Mária Annunciata és 
Erzsébet főherczegnők, egyenlően világoskék satin- 
duchessbe öltözve, liasonszinü selyem gaze huzattal. A 
derekakat ezüsttel és gyémánttal hímzett tüli borította. 
Krisztina főherczegnő rózsaszín selyemalapu fehér 
tiill ruhában volt magyaros á (jour hímzéssel. A derék 
kivágását rózsák ékítették. Aliz főherczegnő sárga 
brokátban volt, ezüst hímzéssel, Anna főherczegnő 
rózsaszín tüllruhában volt, kristálygyöngygyel elszórva. 
A szoknya alja ezüst bordűrrel végződött. A derék ezüst 
hímzésű tüllberltel és rózsákkal volt díszítve. Thyra 
cumberlandi herczegnó fehér, sárga damaszt toilette! 
viselt ezüsttel hímezve s marabu toliakkal ékítve. A 
derekat valódi csipkék és ibolya diszitették.

— A belga királyné balesete. Henrietté 
Máriu belga királynét tegnap baleset érte egy 
sétakocsizás alkalmával. A lovak megbokrosodtak 
s a királyné kiugrott a kocsiból. Gyalog ment 
azután a palotába s útjában óriási embertömeg 
kisérte. A királyné szerencsére nem sérült meg. 
Hasonló baleset érte évekkel ezelőtí, de akkor 
könnyebb természetű sérüléseket szenvedett.

— Ebéd a hadtestparancsnokságnál. Lobkovits 
Rezső herczeg táborszernagy hadtestparancsnok buda­
vári palotájában ma ebédet adott, a melyen részt vet­
tek : báró BánfftJ Dezső miniszterelnök, gróf Zichy 
Ferencz tárnokmester, gróf Széchenyi Imre, Szabó 
Miklós, a kúria elnöke, báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter, gróf Andrássy Aladár, Wekerlc 
Sándor, a közigazgatási bíróság elnöke, Szilágyi Dezső 
képviselőházi elnök, Josipovich Imre, Erdély Sándor, 
Lukács László, Perczel Dezső, ÍV!assies Gyula, báró 
Dániel Ernő és Darányi- Ignácz miniszterek. Ra- 
kovszky István főszámszéki elnök, gróf Banffy György, 
Rohonczy György altábornagy és Márkus József 
főpolgármester.

— Banket a fiumei kormányzónál. Gróf Szapáry 
László, Fiume uj kormányzója tegnap este fényes ebédet 
adott, melyre a város polgári és katonai előkelőségei 
nagy számmal voltak hivatalosak. A patkóalaku asztal 
főhelyén a kormányzó ült, mellette jobbra Castaldo 
tábornok, balra Zurna tábornok foglaltak helyet. Cas- 
ialdo jobbján ült Becker ellentengernagy és Thierry 
törvényszéki elnök, velők szemben Falvi apát, físeüke 
min. tanácsos, lovag Giotta és Milaenieh szenátusi 
elnök. Este 7 órakor kezdtek hozzá az ebédhez a 
Rákőczi-induló hangjai mellett. Mikor a pezsgőt felszol­
gálták, gróf Szapáry felemelkedett helyéről s olasz 
nyelven a következő toastot mondta:

«A legkegyelmesebb király iránt legmélyebb tiszte­
lettel és hálával élteivé emelem fel poharamat, kérve 
a Mindenhatót, hogy kegyelmét és áldását áraszsza 
szeretett uralkodónkra, hogy sok-sok évig kormányoz­
hassa népei sorsát s egyesíthesse böicsesége, igazság- 
szereiele és jósága alatt a különböző nemzetiségeket, 
mint egy testet, egy lelket. Ennek a mélyen érzett 
óhajomnak előrebocsátásával, a mely szivem mélyé­
ből fakad, kiáltom önökkel együtt: «Éljen a mi leg- 
kegyeimesebb királyunk!»
A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszüntót s 

háromszoros lelkes Tít'y/z;íz-kiáltásokban törtek ki. Toast 
után a Kölcsey-hymuus akkordjai hangzottak fel.

— A párisi bombamerénylet. A tegnapi 
merényletet — mint Parisból táviratozzák — ma 
egy újabb, rendőrök ellen intézett, támadás követte, 
melyet két IS éves siheder követett cl. Ennek a 
támadásnak nem volt komolyabb következménye és 
úgy látszik, hogy nem anarchista indokokon alap­
szik. Etiévantröl azt közük, hogy a katonai szol­
gálatból való elbocsátása után a rendőrséghez 
való felvételét kérte, és mikor ezt megtagadták, 
Lavigeric bibornokot kérte, hogy vegye lel egy 
misszióba.

— Mérey osztálytanácsos kitüntetése. A király 
kapos-inérei Méreg Kajetán osztálytanácsosnak a kül- 
ügyek közös minisztériumánál a Lipót-rend lovagkcreszl- 
jct díjmentesen adományozta.

fi A kutholikus lord-mayor. A napokban 
hail meg Londonban Sir Polydere de Keyser, a ki 
1887-ben lord-mayor volt daczára annak, hogy 
nem született Angliában és kalholikus vallásu 
volt. Polydore de Keyser Belgiumban született 
azonban csakhamar Angliába került és itt édes 
atyja szálloda-vállalatában nevelkedett. Mikor a 
szálloda tulajdonosa lett a nagy „Pcoyal Hotel 
Company6-! alakította. A városi tanácsnak 1868- 
ban lett tagja és 1887-ben választották meg iord- 
mayornak. Ez a választás annak idején óriás iöl- 
tünést és izgalmat keltett. De Keyser csak natu- 
raüzált angol volt, a mellett ilalmérési engedélye 
volt, a mit sokan nem tartottak összcegyeztethc- 
tónek a lord-mayor méltóságával s végül katho- 
likus is volt s ez ellen lázadtak fel leginkább a 
békés polgárok. A reformáczió ideje óta nem volt 
kalholikus polgármestere Londonnak, Keyser volt 
az első. Mikor Faudcl Philiips-et választották 
lord-mayorrá, a ki zsidó volt, ez senkinek sem 
tűnt tel, mert mindenki természetes dolognak tar­
totta, hogy egyszer zsidó ember is viselje azt a 
méltóságot. De a kalholikus lord-mayorral a régi 
tradiczió Ilivel csak nagy nehezen voltak képesek 
megbarátkozni. Különös, hogy épen a kalholikus 
de Keyser meg a zsidó Phillips alatt fejlődött 
London leginkább és mindkettő dicsöségteljes em­
léket ha gvolt maca után.

K A szivar a történelemben. Ismeretes 
dolog, hogy a dohányt Amerikából hozták 
Európába és hogy a mi buzogányos, párduez- 
kaczagányos őseink még híréből sem ismerték a 
szivart. A szivar első megemlítését Gonzalo Fer­
nandez de Oviedo y Valdez spanyol történetiró 
egyik munkájában találják, a mely 1555-ből való. 
Ebben a szerző Nikaragua történetéről írván, a 
következőket mondja: „Ünnepélyes összejöveteleik­
nél az indiánok Chichá-val egy kukoriczából ké­
szített szeszes itallal leiszszák magukat s hozzá 
egy csomó növénylevelet vesznek, mely mintegy 
hat hüvelyk hosszú és ujjnyi vastagságú. Ezeket 
a leveleket ősszegöngyölgetik, az egyik végét le­
tépik és meggyujtjúk, a másik végéi pedig a szá- ,

— Az egyetem reldora és a ■nemzetisé­
gei;. (ismeretes, hogy a „Narodny Listy“ dr. 
Herczegh Mihályt a nemzetiségi fészkelődésekkel 
szemben tanúsított föllépéséért megtámadta. Ebből 
az alkalomból az egyetemi ifjúság hétfőre, e hó 
24-ére rendkívüli közgyűlést hivott össze. Ezen a 
közgyűlésen, melyen a nemzetiségi békésebb ele­
mek is részt vesznek, visszautasítja a „Narodny 
Listy6 indokolatlan támadását s küldöttséget me­
neszt a rektorhoz, hogy buzgó munkálkodásáért, 
a melyet az ifjúság érdekeiért kifejt, hálájukat és 
köszönetüket tolmácsolják. Az. egyetem rektorától 
ma a következő sorokat kaptuk:

«En, mint a tudomány-egyetem rektora, a legújabban 
megtörtént kihallgatások és elővizsgálatok alapján úgy a 
közvélemény, mint a vidéken lakó és nem magyar ajkú 
aggódó szülők megnyugtatására ezennel hivatalosan tu­
datom, hogy nemzetiségi fészkelődének vagy a magyar 
állam egysége ellen irányzott összejövetelek, értekezletek 
a budapesti egyetemeken tanuló nemzetiségi ifjak részé­
ről elő nem fordultak, sem ők ilyenekben részt nem 
vettek. Azokról a hírlapi közleményekről pedig, melyek 
a nemzetiségi sajtóban megjelentek, a nemzetiségi egye­
temi ifjúságnak semminemű elöleges tudomása nem volt, 
sem azoknak a sajtóközleményeknek szóval, vagy Írás­
ban értelmi szerzői :icm voltak. Mindezek — ha ugyan 
megtörténtek akaratuk cs beleegyezésük ellenére 
történtek. Ok jó hazafiaknak vallják magukat és minden 
ilyen vagy hasonló politikai merénylettel való gyanúsí­
tást vagy vádaskodást a leghatározottabban és a leg­
nagyobb méltatlankodással utasítanak vlszza. A nemze­
tiségi Ifjak nevében

Dr. Herczegh Mihály s. k, 
a tudmáuy-egyelem rektora.

A tudomány-egyetem rektorának e nyilatkozatát 
nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül, miután éppen 
lapunk volt az, mely, teljesen megbízható értesü­
lések alapján, több Ízben foglalkozott a budapesti 
egyetem nemzetiségi hallgatóinak hazfiatlan üzei- 
meivel. Azt tudomásul vesszük, hogy a nemzeti­
ségi ifjak, talán tartva a súlyos következmények­
től, melyek reájuk ez üzelmek miatt okvetellenü! 
vártak volna, vagy, a mit jobban szerelnénk 
hinni, belátva tévedésüket, a megbánás terére 
léptek s mintegy szegyeire eddig követett eljárá­
sukat: a rektor ur elölt mindent letagadtak, de 
azt határozottan ientaríjuk, hogy igenis, a nem­
zetiségi ifjak egy része — az összességről egy­
általában nem volt szó iübb ízben tar­
tóit. értekezleteket és összejöveteleket, melyeken a 
nemzetiségi apostolok tanait hirdette s azok 
mellett agitált. Hogy pedig ezek a tanok meny­
nyire egyeznek meg a magyar állameszmévei és 
a hazafias érzület ápolásával, azt. úgy hiszszük, 
nem kell bővebben kifejteni. 1 logy értesülésünk 
alapossága minden kétségen felül áll, arra nézve 
elég annyit megemlítenünk, mi kép nemcsak a he­
lyiségeket nevezhetjük meg, hol az ifjak „bizal­
mas6 értekezleteiket tartották, de rendelkezésünkre 
állanak azoknak a nevei is, a kik ez értekezlete­
teken resztvettek. Kíméletből egyelőre elhallgat­
tuk ezeket, inert tudjuk, hogy juventus ventus. s 
reméltük, hogy eszükre térnek. Éppen azért nem 
közöljük most sem, bár ez volna leghai balosabb 
ezáfolat a rektor fentebbi nyilatkozatára, mert 
nem akarjuk útját vágni megtérésüknek, a miben 
nem akarunk kételkedni, hogy őszinte is.

Eötvös Károly felolvasásai. A Szabad Ly. • urn- 
ban e hó 22-én szombaton kezdi meg Eötvös Károly 
«A magyar társadalmi életből» czimii fölolvasó cziklu- 
sát. «Az atyafilátogatás» lesz ezime az első fölolvasás­
nak, a melyet szombaton este 7 órakor a műegyetem 
uj nagytermében (Muzeum-körut 6, vagy Esterházy- 
utcza 7. sz.) hallgathat meg a Szabad-Lycevm közön­
sége.

- J lobba hús egy kúszó rmjában. A szol­
noki gyalogsági kaszárnyában a napokban robba­
nás történi, melynek két Iiodick-baka eseti áldo­
zatul, a kiket összeégett és szétroncsolt tagokkal 
a várban levő kórházban apóinak. Az esetet a 
katonai hatóság egész titokban tartotta, de a ki­
szivárgó hírek szerint a következőképen történt: 
A kaszárnyái fegyverkovács műhelyében két baka 
töltények kiürítésével logluikozotl, melyekből már 
jelentékeny mennyiségű lőpor került az előttük 
kiterített nagy iv-papirosra. -Másik két baka z 
alatt a kovácsmühelv körül vasat tüzositeit s a 
tüzes vasat az üllőre illesztve, kalapálni kezdte. 
A vert tüzes vasról elpattanó szikra a lőpor közé 
esett, moly azonnal cxplodált és a töltények ki­
ürítésével foglalkozó két katonát osseeégeíve, a 
földre terítette, mig a másik kettő az ijedtség le­
számításával, a szabadba menekült. A robbanás 
hatása alatt még több megtöltött patron is expio- 
dált, melyek durranásai csak fokozták a rémüle­
tet. Szerencse, hogy a lőpor nem volt nagyobb 
mennyiség, mert akkor a kovácsmühelv az embe­
rekkel együtt a levegőbe repül.

jukba teszik és azután magukba szívják a füstöt, 
melyet egy idő múlva ismét a szájukon vagy az 
orrlyukakon kilöknek.“

fi A tüntetők. A párisi tüntetések kicsúfolá­
sát Alfréd Capus a következőleg folytatja a Figaro 
ma érkezett számában :

Tüntetők (Durand ur háza előtt): Alávaló Du­
rand ! Vízbe vele! Üssétek agyon'

Egy arramenő: Ab, Durand-t szidják ?
A tüntetők: Üssétek agyon !
A fenti arramenő (elvegyül a csoportban): Arn 

jó, (kiált): Üssük agyon!
Az egyik tüntető (felragad egy követ és bezúzza 

Durand egy ablakát): íme!
A többiek: Bravo ! Jól ez élzott!
As a bizonyos ur (télre): Jó, hogy nem volt ott 

az a szegény Durand....
Az egyik tüntető (egy úrhoz, a ki előre akar 

menni): Hova megy ?
Az ur: Haza.
.1 tüntető: Ön abban a házban lakik, a mely­

ben az a Durand ?
Az ur : Fin magam vagyok az a Durand.
Valamennyien: Üssétek agyon! Köpjétek le!
Durand (udvarias mosolylyal): Megengedik, hogy 

hazatérjek ? Várnak reám és már is megkéstem.
.1 tüntetők: Le vele!
Egy tüntető (a ki bátrabb, mint a többi, köze­

lebb lép Durandhoz): Igen. — agyon keli ütni!
Egy :másik tüntető (az előbbihez): Ne nyúl jon 

hozzá. Kiáltsa, hogy üssük agyon: de ne nyúljon 
hozzá!

A tüntető (hátrább lépve): Üssétek agyon!
Több hang : Hazaereszszök vagy agyonüssük ?
Az a bizonyos arramenő (a legerőszakoskodób- 

bakhoz): Megjegyzem, ha megölik, nem kiálthat­
juk többé, hogy „Üssük agyon!“ és a tüntetés­
nek vége szakad.

A tüntetők: Igaza van! Ne bántsuk! (Durand 
úrhoz) Menjen haza, nem bánijuk.

Durand (az ajtó felé megy): Köszönöm uraim 1
A tüntetők (miután Durand ur bement az aj­

tón) : Üssétek agyon!
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— Xó vmagyarosiíás. Kucseravy Iván m. kir.

i»osta- és távirdaalliszt máramaros-szigeti lakos vezeték 
nevének <Komjáti»-ra, Vohlmuth József kegyes tanitó- 
rendi növendékpap kolozsvári lakos vezetéknevének 
«\arjas»-ra, Szedlmayer Gyula kegyes tani tórendi nö­
vendékpap kolozsvári lakos vezetéknevének <Szegvári»-ra, 
Beck István temes-gyarmathi illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Gyula, Ödön, Olga 
Francziska, Dezső Szilárd István és Aglája Istvánka ve­
zetéknevének «Buke»-re. Sorosán János nagy-solymosi 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei 
János és Margit vezetéknevének «Sóvári»-ra. Zavirka 
Gusztáv raonori illetőségű ugyanottani lakos m. kir. 
allamvasuti állomásfőnök, valamint kiskoru gyermekei 
Jűzetin. Francziska, Margit és Elek vezetéknevének 
«Nemes»-re, Hertzfeld Mór Barcs vármegyei n:. kir. 
allamépitészeti segéd-mérnök vezetéknevének «Hege­
dűsére, Bansburg Sándor, valamint kiskorú Rans- 
burg József és Ernő kolozsvári illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Réti»-re, Berger Lipól újpesti 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Bartók»-ra, 
Berliner Márk budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének <Biró»-ra. Zeislev Teréz szombathelyi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Urai»-ra, 
Weisz Károly győri illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Varga »-ra, Stem Frigyes perlaki illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Sós»-ra, Steinhardt 
Rezső lengyeltóti illetőségű sümegi lakos, valamint kis­
korú gyermekei István és Jolán vezetéknevének «Szaba­
dosára, Klein Sebestyén szolnoki illetőségű lakos, va­
lamint kiskoru gyermekei Béla, István, Ernő és György 
vezetéknevének «Kovács»-ra kért átváltoztatását a bel­
ügyminiszter megengedte.

— A bécsi Pázmáneum nj igazgatója. J aszary 
Kolos bíboros herczegprimás, mint a Híres írnok illetékes 
forrásból jelenti, tegnapi kelettel kinevezte gróf 
Széchenyi Miklós jaki apát, érseki titkárt a bécsi 
Pázmájieum rektorává. A bécsi Pázmáceum igaz­
gatója, Czibulka Nándor, Psztergomi kanonok hosszabb 
idő óta oly súlyos beteg és felgyógyulása egyhamar nem 
remélhető, azért a herczegprimás szükségesnek tartotta, 
iiogy a Pázmáneum vezetésével mást bízzon meg. Gróf 
Széchenyi Miklós apát kinevezése erre az állásra azúrt 
késett, mert a gróf még nem volt 30 éves s fiatalabb 
embert ilyen lontos állásra nem szokás kinevezni. 
Gróf Széchenyi néhány nap előtt töltötte be 30-ik évét 
s igy a kinevezésnek mi sem áilí útjában. Az uj rektor 
ma érzékeny búcsút vett a herczegprimástól. kinek négy 
évig volt titkára és dr. Kohl Medardtól, kivel ez idő 
a»att folyton együtt működött. Gróf Széchenyi apát ma 
cl is Utazott Bécsbe, s már holnap átveszi hivatalát. — 
Ugyancsak a Hiresarnok jelenti, hogy a két üresedésben 
levő esztergomi kanonokságra Bogisich Mihály ez. 
püspök, budavári prépost, esperes-plébános és gróf 
Széchényi MiLus _ .c., apát, a Pázmáneum rektora 
van kiszemelve. A kinevezéseket a hivatalos lap február 
végén közli sekkor töltik be a két pozsonyi kanonok! állást is.

— Pécsben elhunyt Dreyfus. Egyik bécsi magán­
éi tegnap r gbalt egy Dreyfus Gusztáv
□ev ember, a ki néhány két előtt Odesszából érkezett 
oda. Az elhunyt negyvenhárom évet élt s agyszéihüdés 
trte. Bdforstból való volt és atyafiságban állott a szo­
morú iievezeíességü Dreyfus kapitánynyal.

— A szultán udvara gyászban. Konstantinápoly­
ból jelent,k. hogy «a boldogság kapujának őre», vagy 
mint prózai néven nevezik, a szultán főeunukja, Daver 
apa. hirtelen meghalt. Temetésénél, mely tegnapelőtt 

végbe, az eunukok több ezrét lehetett látni, a

tán 
tett
főherczeg és az Aimássy Pál telepek számára levél, 
pénz, csomag és 500 iorintig terjedő postautalványok, 
postai megbízások felvételével és leadásával s posta­
iak aruk pun zt ári teendőkkel van megbízva. A posta gya- 
logküldöneze naponkint négyszer közlekedik a budapest- 
czinkotai helyi érdekű rasut vonalán fekvő József iöher- 
czegtelep vasúti megállóhely és az uj posta közt.

— Eíegszökött fegyencz. Vadomiczében — min 
egy távirat jelenti — nagy feltűnést kelteit, hogy egy 
Wlodarshy nevű fegyencz megszökött a fegyházból. 
\\ lodarskyl nemrég halálra Ítéltek, mert rablógyilkossá­
got követett el.

— A fogarasi kaszárnya-tífusz. Arról a nagy­
mérvben veszedelmes járványról, a mely a fogarasi ka­
szárnyában a katonák Között szedi az áldozatait, leg­
utóbb jelentettük, hogy a tifusz-epidémiának 102 betege 
ts 7 halottja volt. Azóta annyiban konstatálható örven­
detes fordulat, hogy a múlt hó utolsó napjaiban csak 
r.ugy újabb betegedes fordult elő, két hét óla pedig már 
egy sem, úgy. hogy a járvány további terjedése be 
szentnek nevezhető. Annál elszomorítóbb a halálozások 
száma, a mely alig két hét alatt 7-ről IG-ra szökött. 
Egy őrmester neje is meghalt a járványban. Teljesen 
felgyógyult eddig 42 katona, orvosi kezelés alatt van 
meg a két kórházban összesen 4S ember. A meggyó- 
gvuitakat haza bocsátották szabadságra. A három beteg 
tiszt, ki szintén hetekig nyomta a kórágyat, már telje­
sen felépült. Katonai körökben nagy megelégedést szül 

\igaszul szolgál az az általános meleg rokonszenv 
részvét, melyet a polgári lakosság irántuk tanúsított, 
városi képviselőtestület a lábadozó katonák jobb élei 
mezesére 50 forintot szavazott rnc-g. Gyűjtés utján, mely 

•st folyamatban van. eddig mintegy 100 forint jött 
ze. Az iparos ifjak önképző köre e napokban mulatsá­

got rendez a lábadozó katonák javára.
Öngyilkos ügyvéd. Lcsonczról jelenti tudósí­

tónk. hegy ott tegnapelőtt főbe lőtte magát Zelenka 
Gyula tekintélyes ügyvéd, Zelenka Pál tiszamellóki 
evangélikus püspök testvére. Tettének okát egyrészt 
gyógyíthatatlan betegségében, másrészt pillanatnyi elme 
zavarban keresik. A közbeeső lésnek örvendő ügyvéd 
gyászos halála általános részvétet keliott Losor.czon.

— A börtönből kiszabadult csongrádi káplán.
_ zeg- gröl jelentik, hogy Csapó János csongrádi k 
lan. a kit tudvalevőleg csendőrfedezettel vittek be 
iiiwi nuten a szegedi csillagbörtönbe, üt napi rabosko- 
das után tegnap este kiszabadult. A börtön előtt 
feivgy;.:,zi káplán várta, a kivel nyomban az egyik 
vt ink giöbe téri be. iiogy az öt napig tartó, nein épen 
tins igös Ló rabkoszt után, kedvére megvacsoráijon, 
G-upu külüuben a börtönben elug jól érezte macát.

papi állására való tekintettel, az igazgatóság 
Ojunsan bánt ve. Még azt is megengedte neki. he

ságon és úgy látszik, a nyomor késztette kétségbeesett 
lépésére. A negyvenöt éves asszony egy szatócsnak a 
felesége, a Rudas-fürdőben zsebkéssel felvágta ereit. 
Mielőtt elvérzett volna észrevették és a mentők, bekö­
tözve sebeit, lakására szállították. A másik életunt még 
fiatal ember, Fischer Kálmán, húsz éves kereskedő­
segéd, a ki az Erzsébet-köruti fürdőben egynegyed há­
romkor forgópisztolylyal szivén lőtte magát. A golyó 
azonban lecsúszott a bordacsontról és nem sértett ne­
mesebb szerveket. A lövésre berohanó szolgaszemélyze- 
a mentőket hívta, a kik a fiatal embert a Rokus-kór- 
házba szállították. Állapota nem veszélyes.

~ A rendőr! sajtóiroda hírei. Öngyilkos mini- 
kas. A hajcsár-ut 24. számú házban levő reszelő-gyár 
munkásai ma reggel a műhelyben felakasztva találták 
Csadler Zsigmond nevű társukat. Az öngyilkos kötelét 
levágtak, de Csadler ekkor már halott volt. A holttes­
tet beszállították a morgueba. — Elütötte a vonat. 
Ma reggel a kőbányai pályaudvaron egy tehervonat el­
ütötte* Végh-Béni Illés 29 éves munkást. A szerencsét­
len ember jobb lábszára teljesen üsázezuzódott. A Rókus- 
kórházban ápolják. — Megakadályozott öngyil­
kosság. Ma reggel Fritz Mihály 25 éves szíjgyártó a 
Ferencz-József hid korlátján át a Dunába akarta vetni 
magát. Az ott álló rendőr azonban tettében megakadá­
lyozta s az életuntat a főkapitányságra kisérte.

Lévainé, Barabás & Comp.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tisztesség, az erkölcsük és a becsületes hírnév való­
ságos rüvidárukereskedése. A főraktárnak, a Baross- 
ütrza 22. számú háznak lépcsűcsarnokában bizonyára 
fel is van Írva a jó üzletemberek mottója: «Kevés 
haszon, nagy forgalom.» Ez a nagy forgalom, ez az. a 
mi az összes bonyolult zsarolási ügyleteknek oly annyira 
szomorú érdekességet kölcsönöz. Hogy olyan sok ember 
akad a társadalomban, a kit meg lehet zsarolni.

A Lévainé, Barabás & Társat ezég a házi tűzhelyek leg­
drágább kincsét: a feleség vagy leány női hírnevét 
--az üzleti elvnek megfelelően — potom cgy-kótszáz 
forintért bárkinek eladta. Mert a becsülete már előbb 
vásárrá került. Ezt maga Lévainé, a ezég fejei eszközölte 
különféle árakon, olyanok részére, a kiknek ő rendes 
udvari szállítója. A jeles asszonyságnak mustrakönyve 
is volt: a fényképes album, a melyekben a főváros igen 
sok tisztességesnek vélt szép asszonya, leánya és «mű­
vésznője» arczképével találkozunk. Csak miután a 
mustrakönyv segítségével megtörtént a becsület eladása, 
következett a másik áruezikk : a hírnév. Erre az el­
sőbbségi jogot magának a nőnek tartották fönn. Ha fizet : 
titok marad kompromittáló kalandja. Ha ellenben alkudni 
merészéi, vagy pedig nem tud fizetni, úgy nyilvános 
végeladást rendeznek hírnevéből. Árverelőm-k meghívják 

vagy leijét és miudenreudü Pózná­

knak tartott istentisztelet

etikett és rang szerint a főeurti földi marad-

a melyektől

ment 
mint a:
ványai* örök nyugalomra kísérték. Lgvanis nemcsak a 
palotához tartozó eunukok. hanem a miniszterek, a 
magasabb és kisebb méltóságok, sőt még a mágnások 
«antikjai is megjelentek a végtiszt ességnél. De mivel a 
«boldogság kapuja» egy perczig sem maradhat őrizet- 
len. nyomban a temetés után utódjának Cl inni 
agának kézbesítették a császári hárem kulcsát és meg- 

d.ák ne-k; a fenség czimel. valamint a: t a gazdagon 
aranynyal hímzett egyenruhát, mely külsőleg is mutatja 
méltóságát, mely rang szerint a harmadik, vagyis a 
nagy vezir és a sejk-ül-izlam után következik.

— Szorzialisfa izgatások Jlcvestnegj/ében. 
Hevesmegyét, mint Egerből táviratozzak, Valóság­
gá. megszálltak a szocialista izgatok, ugv, hogy 
in,-.itt minden községből érkezik hir a központba 
a szünet nélkül tarló izgatásról. A szolgabirák 
jelentése szerint az elbolonditott nép a legnagyobb 
titokban, eskü pecsétje alatt szövi terveit a nem­
zetközi s.zoczialista apostolok vezetése mellett. 
Tarna-Ürsün azzal biztatjuk a népet, hogy ha" 
háromszázan lesznek, akkor agyonütik az adószedő 
jegyzőt é- ar urakat s földjeiken megosztoznál;. 
Komlón Kis Simon János a löapostol. a ki a 
budapesti izgatókkal állandó összeköttetést tart 
tönm Kis e hó 18-án gyűlést akart tartani, de a 
csendőrük teres verekedés után meghiúsították azt. 
Most február 2-ára terveznek nagygyűlést, s erre 
vonatkozólag már be is terjesztették kérvényüket 
a loszolgabtróhoz. E kérvényben a következő 
pontok vannak szó szerint felsorolva:

«1. Kérjük, hogy a törvényhozás utján a zsar­
nokság korlátoztassék.

-■ Kívánjuk az alkotmányos jogokat, 
törvényhozás utján megfosztva vagyunk.

c. c-dy fájdalommal sújtva érezzük magunkat, mert 
ez időszermt verejtékes munkánk gyümülcseképen 
majdnem undok megvetést bírunk. Óhajtunk törvény­
hozás utján méltányos bért s emberies bánásmódot a 
munkaadók részéről és mindezeket törvényes, békés 
fegyverekkel óhajtjuk elérni.

"*■ Kijelentjük, hogy mi az alól írottak a gyűlés meg- 
-ti lu-d ciu. aci-.j triciussciici Vuiirtaünk szaktíírsaiükért, 

i.e az .degeu beavatkozásokat a hatóság figyelmébe 
ajánljuk.»
L/.ek-n khul nagyobb szoczialista mozgalmak 

vaunak még Ugrat. Visonfa és Ludas községekben,
•* , ..raar a llatart is felosztották egymás között 
a derek elvtársak.
- A makacsság halottja. Mnizik Janos tarkeői 

családos lOWmivcst rendkívül crősakaratu 
embernek ismerte az egész község. Ez a 
?ága a napokban éleiébe kerüli. Beállított 
egvik orvoshoz, a kinek gyomorfájásról 
azt adván okul, hogy megcsümőrlütt — s gyomorfájása 
e.len kert orvosságot. Az orvos azonban mis hajt álla­
pított meg s az ellen adott neki gyógyszert. Mrázik 
nem fogadta el ezt az orvosságot, hanem hazatérve 
görögsót áztatott s annak a levét, melynek veszedelmes 
maró hatása van, itta meg. Baja most már elviselhe­
tetlenné lelt, úgy, hogy kínjában tombolt, dühöngött, 
majd kést ragadott maga ellen. Fájdalmában mellén 
hosszú, vágásokat szabdalt az ties késsek majd 
balkarját marczangolla össze vele. A dühöngés a 

csak fokozódott, mire a nyakát 
látla> hogy az sem használt, leült 

- o.dre s teljes erővel gyomrába mély esztette a 
kést, melynek hegye gerinezcsontja között ki­
jött a hátán. Ez használt, mert rövid néhány perez

bánt ve. Még azt is 
vasarnr.p a kápolnában, a rab. 
után csendes misét mondjon.

H.iívid hírek. Eperjesen a Hungária-kávé- 
házban Weszpelier Katalin pinezémő egy mulató 
fiatal ember felöltőjéből kivette a revolvert s 
azzal rálőtt veiélytársnőjére. Horváth Zsófira. A 
golyó a szemét érte Horváth Zsófinak, a kit sú­
lyosan sebesülve vittek a kórházba. — Miskol­
cion Mátyás Mária IS éves leány, hogy szégye­
nétől szabaduljon, meggyilkolta újszülött gyerme­
két. — Székesfehérváron Juhász Pál csizmadia, 
mivel üzlete pangása miatt nem hirta fentar- 
tani íiz tagból álló családját, felakasztotta 
magát.

= Kaszárnya titkok. Ily czim alatt részletesen meg­
írtuk. a 32-ik gyalogezrednél a múlt év október hó 
elzi:. óta előfordult három öngyilkossázot s annak okit. 
Megírtuk egyrészt Pollacsek Izidornak, az egyik ön­
gyilkosnak hátrahagyott levele alapján, másrészt pedig
a kaszárnyában a brutalitásoknál jelen volt két szem- 
terű elbeszélésé után. A kik maguk is szenvednek 
tűrhetetlen bánásmód miatt, de a kik érthető okból nem 
mernek nyíltan fellépni azok ellen. A legutóbbi üngyil-

és kir. 4-ik had-
-;t hivatalos vizsgálatot is indított

1 ,l félhivatalos had. Tud. utján a

és elszánt 
hajthatatlan- 

ugyanis az 
panaszkodott,

kínok fokozásával 
vágta meg. Mikor

kosnak, Pollacsi knek ügyében 
test para:
ennek eredményét : 
következőkie-n közli

«le.',, október 1-től a mai napig az egész ezrednél 
hat ember négyvennyolez órán túl önhatalmúlag clma- 
íadi, uímcliogva a szabályoknak megfelelőleg, mint sző­
ke, enyek fe.gyateuia vétettek. Ezek közűi egyik sem tar­
tozott a nyolczatlik századhoz.

Ugyanebben az időben három öngyilkosság is előfor- 
cuL, - : az öngyilkosok közűi csakis Pollacsek lzi- 
uor közkatona tartozott a nyolezadik század állo­
mányához.

A nevezett gyalogos nem is részesülhetett katonai ki- 
kepeztetesben, mert a mióta csak tényleges szolgálat- 
tetelre jelentkezett, néhány nap kivételével fokion beteg 
volt. J.VJ/ október 7-én vonult he tényleges szolgalatra, 
de mar Oktober 11-én olyan betegséggel, a melyet I»- 
hetetlen. hogy a szolgálatban szerzett' légyen, a helvőr- 
ségi kórházba kellett őt küldeni, a hol rövid megszakí­
tással egész deezember 31-ig maradt. Minthogy a szá­
zadhoz azon orvosi véleménynyel vonult be. hogy nyolez 
napig szolgálatmentes maradjon, katonai kiképezt'etése 
csazis január 8-án kezdődhetett és csakis 13-ig tartott 
a mely napon önhatalmúlag távozott a laktanyából és 
nem tért többé vissza.

A hat napi oktatás alatt Pollacseket oktatója, Weber 
Isa.m uz'di s, a mint he is vallja, egy ízben folytonos 
figyelmetlenség miatt egész könnyedén fülüu csipte- 
valóságos bántalmazásról azonban a Pollacsekkel e»vűtt 
oKtátoit legények egybehangzó vallomása szerint Viern

az apát, vőlegényt 
tartozóját.

Ez a sötét kép az igazi háttere annak a rendőri vizs- 
gáláinak, a melyet Bérezi/ kapitány folytat most 
rendőrség fogházában ülő hat ember ügyében.

Ma délután a vizsgálat eredményének egy részéről 
a jogler-féle zsarolási ügyben hosszú kommünikét is 
ad ki a sajtóiroda, a mely mindenben megerősiti teg­
napi czikkiinket, sőt egv részében ki is egészítve azt, 
Barabás, Lévainé, Tóth Imre. Geró Menyhért, Baum 
garten Ármin és végül Schnitzer-Vogler Károlvné r 
kinek első férje volt Vogler, kétféle módon akarták 
megzsarolni 1 ogler Józsefnél, az öreg Schnitzern,- tu­
lajdon menyét. Nemcsak — mint megírtuk — a fiatal 
asszonynak Tóth Imréhez irt bizalmas levelei alaojan 
hanem egy bűnügyi följelentéssel is. a meiviyel egvu1- 
tal megfélemlíteni akartak a fiatal Vogler-pár’t.

Nos, ez a Vogler-Ogy a maga nemében páratlanul 
a nagyvárosok bünkrónikájáhan. Tegnap a családi 

szentély iránt tartozó köteles diszkrécziúból nem Írhat­
tuk meg határozottan, Iiogy Tóth Imrének nemcsak :

Voglernéval, hanem ennek menyével 
iá egy és azon időben viszonya 

vo.l. Ma azonban a rendőrség hivatalos kommünikéje 
adta ezt si s igy nincs okunk elzárkózni az igaz tények 
elül. Mar most micsoda perspektívája nyílik a figyelmes 
szemlélőnek erről a dologról 1 Valóban n. Ív czinizmus 

11 ahhoz, hogy egy öreg asszony a menyével egv 
te er, esi tartson, sót tudomásul bírva e körülményről, 

kel szövetkezik, iiogy menyét megzsarolja.
A fiatal asszony azonban nem akar,“vagy nem tud 

íh.etni. Örökölt ugyan 40.000 irtot, de a pénz nem hever 
s meg ke,lene mondani férjének, ho*»y 
1,1 ,l pénz. \ / u kél-i"beesésében fil­
lérjének, Vogler Józsefnek. Es — ez 

férj megbocsát az 
hanem 

, . —anak
anda eben. a meiynek egyik tagja 

Vogler Józsefnek az

— A magyar királyi operaház legközelebb színre 
kerülő balletujdonsága, a «She» rendkívül sok szép kép 
bemutatására fog alkalmat szolgáltatni az operaház 
balletkarának és diszitő művészeinek. így az egyik 
jelenet Afrika mocsaras partjain játszik, a hol a tán- 
ezosnők az esti lidérezfónyeket, bolygó tüzeket, szita­
kötőket. kérészeket fogják ábrázolni; egy másik kép azt 
tünteti elő, minő fantazmagóriái vannak a hajótöröttek­
nek, lázas álmukban látják maguk előtt a gyümölcs- 
hallétét, melyben a ballerinák megannyi ananász, grá­
nátalma stb. Van egy mozzanata a hallétnek, a mely 
úgyszólván a tánezmüvészet egész történetét adja elő, 
az ó-görögök tánczától egész a dehardeur-ökig, keresztül 
a renaissance-on és a barokk-stylen. Előfordul továbbá 
a kivándorlók táncza, az angol katonák (red és blue 
jack-ek) mulatozása, a mormonok táncza, az üdv had­
seregének felvonulása, a négerek táncza, egy néger 
ének-kvartett, ezek közt van több tréfás táncz is.

Lehmann Lili porosz kir. kamaraénekesnő 5 
bécsi udvari operában fog több estén át vendégszere­
pelni. Első vendégfellepte «Normá»-ban lesz, melyben s 
czimszerepet adja.

— Hang-szarhiállitás a vigadóban. A fővárosi 
vigadóban ma nyílt meg az a jubiláris hangszerkiállitás, 
a melyet a Schuutia \. József udvari bangszergváros 
ezég rendezett ütvén éves fennállása alkalmára. A "

Matlekovits Sándor v. b. t. tanácsos, Márkus 
József főpolgármester, Bélavári Buikliardt Konrád 
főrendiházi tag, Ghyczxj Béla altábornagy. Mihálo- 
vich Udön a zeneakadémia, Káldy Gyula a in. kir. 
operaház igazgatója, Gelléii Mór kir. tanácsos, az 
orsz. iparegyesület igazgatója, az Író- és rnüvészvilá; 
számos kitűnősége s a fővárosi iparosok szine-jaca. 
Iont 11 órakor érkezőit meg bíró Dánie.1 Ernő keres­
kedelmi miniszter, a kit lelkes éljenzés fogadott. 'Fhék 
Endre a kiállítási bizottság, id. Ábrányi Kornél az 
írók és művészek nevében üdvözölte a minisztert, a kit 
ezután Sciiimda kért löl, iiogy nyissa meg a kiállítást. 
Báró Dániel Ernő kijelenti. Iiogy örömmel jelent meg 
a kiállításon, mely bővelkedik lélekemelő mozzanatok­
ban. Hazánkban, a Lói, sajnos, nincs minden iparnak 
múltja, különös méltánylást érdemel az olyan iparos, a 
ki egy felszázadon át iennlartja és fejleszti a saját 
iparágát, mint tette azt Sekunda V. József, a ki kivívta 
mindnyájunk tiszteletét és becsülését. Ezért örömmel 
nyílja^ meg a kiállítást. A miniszter beszédét 
köv-'to éljenzés csillapultával az emléktárgyakat nyújtot­
ták át az ünnepeknek. .Youelly Antal az ipartestüiet 
albumát, a filharmóniai társulat titkára a nemzeti ze­
nede feliratát s a filharmóniái társulat babérkoszorúját.

linder a munkások ezüstkoszoruját.
rémek hab. rkoszoru,okPista és Lányi (.

népéit meghalva válaszolt az üdvözlő beszédekre. Dá- 
ind miniszter ezután megtekinted- a imfiijlast, a mely 
három reszre oszlik : hangszerek, emléktárgyak á 
zenemüvek s végül a kitüntetések. A hamtszer-osz- 
talyban a pedálczimbaloin, Schunda találmánya 
dominál, s ki van állítva az első primitiv hangszertől 
kezdve a 6000-ikig minden ezredik példány. I-en érdé- 
kés a tárogató, a melyet Schunda á rém magvar han»- 
szerek alapján rekonstruált. A fuvóhüngszet-ek nagy 
sokasága, a melyeket a gya r a ni. kir. op--raiiáz i" 
mára készíteti. Dániel és Wi.-.ssics miuLzierel: ‘ mmv el- 
ismeréssel nyilatkoztak a kiállításról, a mely kWm 
uapig marad nyitva és a közönség állal ingvéa mei-le- 
kinthető. Holnap, pénteken este LÚS-kor lesz . 
ban a jubiláns hangverseny, a mélyet disziakor

\ gadó- 
lu Lövet.

A h
áll

letartóztatott öreg 
fiatal Voglernéval

többek

san nagy mert 
kezdő irót shakes!

unt
momentum

láda fiók 
ire szűk st' 

mond mind 
smét érduk 

asszon 
megbo; 
szemközt

édes anyja, az öreg Schnitzer Vogler Károlvné.
Az üreg asszony, a romlottságnak és a szenvedélynek

íerá- 
a többi

nynuu, nem taszítja el magától a levédésért, han 
fiúsai neki. Mar most férj t's feleség együtt állat

zsaroio
egiríuk magauu

-isa nem ha:t . r)Ju magát egy könnyen
zárni. 1 arsr.i: Lévainé, Barabás, Tóth Imre 
ösztökélik is reá s most egy pokoli tervet főz ki. Va»y 

a fiatal pár, vagy pedig nemcsak tönkreteszi fiá­
nak házi becsületét, ’

Hychtrmoc Róbert hadnagyról bebizonvult, hoey 
ronacseket sem nem bántalmazta, sem nurn s*zida‘

íupan századkihallgatáshoz rendelte január
szidalmazta,

end*
szobaparancsnokával együtt tiszlataian-

a mit a napilapok ezen ügyben közöl- 
alíiptaian és részint koholmány, részint

múlva a halál megváltotta szenvedéseitől.
— Veszedelmes köd. Trieszt városában 

napok óta tart a sűrű nehéz köd. a mely — 
mai távirat szerint — annyira emelkedett, hogy 
»zamos szerencsetlenséget okozott. Húsz ember 
esett a tengerbe s ezek közül egy be is fűlt. A la­
kosság lámpával jár az ntezákon. A hajók egy ál- 

a tengeren.talán nem közlekednek

hanem cs 
14-re szakasz- 
sag miatt.

tek, teljességgel 
ferdítés.:-

Azt mondhatnák, hogy : risum teneatis amid ..., 
de tekintve az:, hogy a kommünikét a hadtestparancs- 
nokság bizonyára júhiszemüleg adta ki, csak azt akar­
juk leírni, hogy miképpen szok'.ak lefolyni az ilyenfajta 
hivatalos vizsgálatok. A kapitány vagy hadbíró egyen- 
kint behívja az öngyilkos szakasztársait s megkérdezi 
tőlük: látták-c, hogy Ti aber tizedes vagy Rychtrmoc 
hadnagy bántalmazta Pollacseket. Már most 
azt találná felelni, hogy igen, azt azután kint 
ellátnák. De hiszen az Le 
hogy gondolhatni azt, ho; 
merje az

a melyik 
alaposan

sein cövetkezhetik. Ugyan 
y valamelyik katona meg 

azságot mondani, mikor tudja, hogy bárhová
kerülne is, mint «árulkodót» megkinoznák öt is. Hiszen 
kaszárnyában van, teljesen kiszolgáltatva annak a káp­
lárnak vagy hadnagynak önkényére, a kire rosszat kel- 
,ene mondani. Bizony mindenki tagadja a mit látott, 
vagy hallott. Hiszen Íme a katonák egyike sem látta és 
Weber tizedes mégis beismer annyit, hogy «fülűn 
csípte». Nos, tehát ezért a «fülön-csipésért» lett öngyil­
kos a szegény Pollacsek. r‘

már = Öngyilkosságok a fürdőben. Két életunt kísér-
egy I® le,.me= h°8í egy csapással eldobja magától éle- 

tét. Mmdaketto a fürdőt, a kabin nyomasztó magányát, 
Válasz otta végzetes tette színhelyéül. De egyiknek sem

a l'elyett’ hogy megmenekültek 
volna életük viszontagságaitól, csak újabb zaklatás és 
szenvedés lett az osztályrészük. Az egyik szerencsétlen- 
trk Leitersdorfer Jozsefné a neve, túl van az ifjuj

fizet a fiatal
nak házi becsületet, hanem azt a börtönbe is hurezöija 
7" ártatlanul. Öngyilkossági kísérletet szimulál 
c» ugyanekkor kedvesével Tóth Imrével följelentést 
tétet a kőbányai rendőrkapitányságnál, hogy az ön­
gyilkosságra a mérget fia Vogler József tuda­
tosan adta neki.

A mint a följelentés meg volt téve, Lévainé és Bara­
bás egymásután mennek ki a külső váczi-ut 120. szám 
a,a, Vogler Józsefhez s ajánlkoznak, hosty most már 
ezer forintért rendbe hozzák a dolgot. Ekk’or jött közbe 
a véletlen nemezis, hogy M. Ida kasszírnő följelentette 
volt kedvesét. Barabás Albertet és vele egvütt társait 
Azonkívül pedig a X. kér. kapitányság is,' az öngyil­
kossági kísérlet följelentésekor, e hó ló-én megidézte 
> oglei Józsefet. Ez a kihallgatásnál a végsőig el kese- 
rcuve. nem törődött többé semmivel, elmondta” az egész 
zsarolás ügyét, hogy ö soha semmiféle mérget nem 
adott anyjának, hanem ez meg akarta őt zsarolni és 
esetleg a börtönbe juttatni. Most tehát u lesz följelen­
tést és most már ő juttatja börtönbe az anvjat. l«y 
jutottak be a szálak a főkapitánysághoz, Bérczy" kapitány 
rezeihez, a kin-k most mar az összefüggést kellett csak 
megkeresni s a bűntársakat — a milyenek Geró Meny­
hért és Baumgarten Armin — kinyomozni. Mindannyiu-
kaí, az üreg Schnitzer-Vogler Karolynéval egvütt _
unni azt már megírtuk — letartóztatta."

Ez a Vogler-féle zsarolás ügye. Ámde a kasszírnő, a 
ki Barabást följelentette, nemcsak a Vogler-ügyet emlí­
tette, hanem Léva inénak sok más lélek-üztctét is, a 
melyek után Barabás szintén megzsarolta azokat"’ a 
künuyiivérti asszonyokat, az előkelőbbeket legalább, a 
kik a Baross-utcza 22. szám alatt tartották találkáikat 
Kctlüt ma délelőtt tényleg ki is hallgatott Bérczv kapi­
tány. mint tanukat. A szerencsétlenek halálra vannak 
Ijedve s képzelhető, hogy nem igen vallották meg. ho-v 
Barabás megzsarolta őket.

Végül még egy érdekes van ebben a tömeges zsaro­
lást^ ügyben. A rendőri sajtóiroda Lévainénak szereplé­
séről szólva, Igy ír : «Lévai Regina ismert fővárosi ke- 
ntonó jelent meg Vogler József lakásán . . .» Hogyan? 
lehat a rendőrség jól ismerte Lévainé manipulációit s 
nem tolonczoltatta ki a fővárosból, holott a rendőri 
kihágást eljárás szabályai ezt határozottan előírják. 
Hat a rendőrkihágási eljárást csak Benkő Rózsi részére 
hoztak meg ? Bizony egy kis elszólás volt ez a sajtó­
iroda részéről. Hiszen tényleg mindenki tudja, ho»v 
Lévámén kívül még igen-igen sok a lélekkuíárok s-ámn 
a fuvarosban. Több a háromszáznál. A kiket noha 
napról-napra rendűrkihágást követnek el, a rendőrség 
meg^csak meg sem zavar működésűkben. 0

színház és művészet.
«A cremonal hegedűs» jubileuma. Hubay 

Jenő A cremonai hegedűs czimü operájával tudvalevő­
leg igen szép sikert ért el. A müvet eddig 49-szer adták. 
Az ötvenedik előadás, a mely jubileum-est lesz, e hó 
■-‘■én fog megtartatni- A hegedű-szólót maga Hubay 
fogja játszani. j

aaraíjg.
(Szinmü 3 felvonásban. Irta: KazaHczbj Antal. A vígszínház 

eredeti újdonsága január du-an.i
Nem tudom, mennyi jogosultsága van annak a félji» 

szemrehányó hangnak, a mely a kritika mérték-"és =zf- 
gorusága miatt hangzott el előttem nemrég. Minek „ 
mértékét alkalmazni - úgy mondák egv társasáéban — 
oly írókkal vagy művészekkel szemben, a kiket tulsá-o- 

■k teljesen semmivé tehet ? Ha valamely 
pean mértékkel akarunk megítélni 

igazságtalanokká leszünk Shakespeare iránt éo-n 
mint a kezdő iránt. 1 =-’

Ennek az ^ igazságát részben elfogadom én is. bár 
eléggé sajnálatosnak tartom. Szeretnék minden szerzőt 

minden művészt egyformán nagy mérték szerint 
megítélni s óhajtanám mellőzve látni az opportunist a 
kritikában még a szó szebb, vagy nemesebb értelmében 

hosszul esik látnom, hogy egy hazai szerző darabéi­
val szemben a közönségnek is, a kritikának is le kell 
szerelnie igényeit és szerényebb követelményekkel me»v 

színházba, mint akkor, ha a szinlap egv Eaba-arav- 
riarabot hirdet. A nagyobb mértek, azt hiszem az 
erők nagyobb versengését tételezi fül, a mi e-yütt Hr 
az erők nagyobb kifejtésével is.

Mindamellett igaz, hogy a túlságosan nagy köveíel- 
menv egyoldalúvá teheti a bírálatot és elfogulttá a bí­
rálót oly előnyök iráni, a melyek t-gv gyöngébb kezdő 
müvében esetleg találhatók s a melyek "kilátást va»v 
reményt nyújthatnak a jövőre.

Azonban, ha leszereljük is nagy igényeinket Haza- 
Uc^tcy darabjavai szemben, bizonyos magasabb állás­
pontról nem mondhatunk le akár a szerző akár az 
irodalom érdekét tartjuk szem előtt. Ennek a követél­
ménynek első kiindulási pontja az, hogy keressük, miért 
uodott a darab ? Ellenállj,atlan benső ösztön, alkotási 
vagy es teremtő képesség hajtotta-e a szerzőt műre 
megírására ? A lélek mélységeiben támadt és megnőve- 
kede.t drámai gondolat hozta leire a színdarabot“ vatrv 
mas, a költészet körén kívül eső alkalmi va»v ’ hetVi 
érdek ? 1

\an okunk föltenni, hogy csak egyetlen oka volt a 
szerzőnek a darab megírására és ez az volt, ho»v ma­
gának szerepet írjon, a melyben esetleg művészetét 
bemutathassa, Ha nem ez lett volna az oka, ő ms»i, 

nem vállalt volna benne szerepet. Semmi 
mas memo okot nem látunk a darabban, csak ezt.
110r pedig, bármennyire leszállítjuk is igényeinket 
színész ezt elfogadható oknak tarthatja, de í küzüúsé- 
es a aira*at ncm- Az egész darab, annak minden fel” 
vonása a külső eszközük tömegéből áll; csupa színpadi 
machm.iczio, szóaradat, lárma, fulfcosás, külsősé-». A 
tompáimba induló nászsereg, a megérkező kedves” a ki 
mitsem tud arról, iiogy a menyasszonya épen a 
bátyjának nyújtotta a kezét, a két testvér vias- 
kodasa az asszony miatt, a holdvilág fénye me'lett 
végbemenő hmonádé-izü kibékülés mind-mind csak 
színpadi külső eszközük mozgósítása. Az igazság lánya 
nem csap ki beloie, a drámái valóság ereje nem szilár­
dítja vagy tartja össze az épületet. Minden felvonás za- 
varos, nem érdekes, sokszor hosszadalmas beszél-eté«- 
bol all; a lel vonások végén azonban egy-két mU 
percz alatt hirtelen kifejlődik egy-egy érdekesebb szitué 
czio, a melyet megint csak külső hatások mozgatnak 
Ez mind a színész és nem a drámairó gondolkozását 
tüntetik fo ; így csak pillanatig hat minden, meg a 
vegjelenetek is es a függöny legürdülése után uey el­
mosódnak a leiekben, hogy semmi nyomot sem 'ha° 
nak vissza. °

Ez a gyöngéje a színész-drámáknak általában és ez a 
MÍni,eLnek 1S" 1Vímd,en! CMk a helyzetre és a szerepekre 
mekl? SZerZ“’ 7kul?nöson Pedig arra a szerepre, a 
melyet önmagának irt. Nem tudom, érezte-e ezt a 
szerző. Ha igen, taktikai hibát követett el, hogy ma-»a
Htiiknbv“ 3 darabJában- nyilvánvalóbb a dolog, de 
eltitkolni amúgy sem lehetett volna.
riJyolt az ,oka. annak- hogy a darab meséje nem ér- 
keMőkz 3 kozonse6et- a helyzetek nem bilincselték le 
kellőképén, a szerepek hatástalanok maradtak. Kerestük
«nsXzfz ? Ti’ 32 ÜtkŰZ6 pontok igazságát és ben- 
°,fgél és fzek hel7elt C3ak a kulisszák mögött elhelye­

zi« színpadi rekvizitumok játékát találtuk. Kerestük 
b™,ner ,kl- 'Vánt "deklődjünk, de ez is hiábavaló 
voU Erdehtodtunk volna talán Herényi József főhadnagy 
iránt, a ki elhagyja kedvesét, egy másik nővel jegyben 
jár es a mikor haza érkezik, rettentő dühbe jön és pa- 
h, l. CsaP’ h°gy a kedvese már másnak, történetesen a 
bátyjának lett a mennyasszonya ? Hogyan követelhetne 
érdeklődést egy katonatiszt, aki tudja, mit vétett első

kedvese iránt és mégis gyanúsítja bátyja előtt azt 
nőt, a kinek egy félóra előtt esküdött örök hüs-;»et -* 
oltár előtt ? Erre a katonatisztre mindent rá lehetlv ? 
csak nobilitást nem. Egyetlen tette vagy lépése sem %■ 
valléros. De lélektanilag is lehetetlen, hogy a m;“‘" 
látszólag fel van háborodva és lelki tilsakat viv, ujvar 
rol egy kis lánynak, a ki épeu elébe kerül, hogy r;;,' 
tön utána a bátyjával egy másik nű miatt trä-.-.a 
összeütközése legyen, a ki kész megmutatni bátyján-1- 
egy szerelmes levelet, a melyről azt iiiszi, hogy b.-.tvi -. 
nak a felesége irta neki. ' '-1'

De nem tud érdeklődést kelteni egy Hernádi Marist 
nevű leányzó sem, a ki szerelmes a hadnagyba és Je 
velőt ir neki, a mely alá a nénjének a nevét lt ja. Ez az 
levél, a mely a hadnagyban azt a hiedelmet kelti. |ro„T 
bátyja felesége irta neki. Hogyan! Annyi ideig szerjj; 
rnes volt egy leányba és nem ismeri az Írását > j-,,, 
növekedtek lel, szerették egymást és sohasem látott e»» 
sort sem, a mit a leány irt ?

És micsoda süldő kis leány az, a ki csak most vm j 
föl első hosszú ruháját s már is ilyen levelet i; - fj 
az alak sem igaz, ez sem élt soha. A mérnök, a ki 
öcscse volt menyasszonyát nőül veszi, sablonos alak <- 
érdektelen vonásokból áll, a melyek együttvéve sem tesz! 
nek ki egy jellemet.

De lehetetlen alak az a kérő is az apjával együtt, a L 
leánynézőbe megy a házhoz, ott kosarat kapván, bel», 
avatkozik a család benső viszonyaiba, hallgatózik 
lel, bezáratja magát egy pinezébe s az apja végre l! 
denuneziáns módon megmutatja azt az. ominózus levelei 
a melyben úgy sem hisz senki.

Az egyetlen hatásos dolog benne a harang. Való. 
ságos igazi harang ez, a melyet a színház beszerzett & 
úgy kong. mint a lipótvárosi bazilika narr harangü 
Ez a rekvizitum kétszer is megszólal felvonások \ Á j, 
és pillanatig tiatásí is tesz. Az asszony miatt ugyanis a 
két testver meg akarja ülni egymást, de ugvanakkf- 
megszóial a nagyharang, a melyet apjuk öntetett T’j 
melyet akkor húztak meg először, a mikor sirba v,t-.:;, 
az öreg harangöntőt, de halála előtt azt mondta, i 
szeressék egymást a testvérek, ha ez a harang iH 7. 
szólal. Kellő időben megszólván, a harang meg” is u4; 
a kötelességét s a két testvér egymás karjaiba dől.

A végkifejlődést mindenki előre látta és igy eive=zti 
érdekességét, kiderül, hogy a levelet a fiatal lá 
nem a mórnük felcsuge: ebbe a lányba 
szüret a hadnagy és nőül veszi és végül 
szólal a harang a béke jeléül.

Láthatjuk e vázlatos kivonatból, hoey mind csu-ia 
külsőségből áll az egész, a mint kifejniük. Tulajdon, 
képpeni megjátszható szerep a mérnökén cs a 'na(j. 
nagyén, meg az öreg inasén kívül nincs benn:- y4 
az öreg inas az egyetlen sikerült genrealak, d» ez’ ~a 
kópiája a német drámairodalom «Altgeseli» jének. a 
mely azonban elég mulatságos volt, különösen Here. 
düs játéka folytán.
, A szereplők vergődtek egy-egy lehetetlen szer-, - 
Kazaliczky a szerző j Úszta a mérnil.Küt. A «zerzd 
szín sz minden sz-reteíét és erejét r;;pa. rult,; és jdtékú 
mindenesetre megmutatta, hogy van n-;,vészi ere','» 
Öntudata a játékban. Páu Szerénának olyan szerepe 
volt, a melyet lehetetlen volt megjátszania.' A rnennvi 
melegséget ki lehetett benne fejteni, annyit kifejtett, de 
zz egészben is kevés volt. Üóth is csak törekvc«ei é 
«-ott «agikai hévvel akarta eltakarni szerepének lehe­
tetlenségét. Hegedűs az öreg inas szerepét igaz, |.u. 
mórral cs keresetlen kedvességgel ruházta iöl: egyszerű 
és meghaló volt .Yikú Lina is. Gál, iíáthonyif p, 
széki. Tapolczai egy-egy cpizódalakot ábrázoltak 
szerencsével, a mennyivel csak lehetett. Tagadhatlan. 
hogy keményen megdolgoztak érle. Nógrádi Jo a 
adta a süldő leányt, a ki nc-nje aláírásával levelet ir a 
hadnagynak. Komplikált szerep; van benne naivitás M 
lurfang egyaránt. A fiatal színésznő igyekezett s vad. 
mit alakítani és sikerült is neki reszcen : de 
szerző e szerepé-11 is eltévesztett 
helyrebillenteni.

Meg két dolgot kell följegyeznünk. Az első 
a mely tolakodó és boszantó" nagy mértékben és anv- 
Iiyiia elárulja magát, hogy a naivabb lelkek sem hai- 
neiv már benne. Senki sem hisz abban a kihívásban a 
melyet ilyen klakk erőszakol ki, a kritikát ped v „a 

ipája meg, veszi 01 A m itaa :iz 1 1, Jv r? 0
y, hogy a iősaisonban félig üres ház előtt k - 
-i. .iiiei --L. A ag\ a közönség vesztette '■ - - - -. - - - - - -

vígszínháztól, vagy 
mit várnak tőle. i 
keztetést von le a

lány irt; 
azután Lei, 
megint me

azt o sem tudta

kla

a vígszínház nem nyújtja mer 
gy is, úgy is jó lesz, ha ebből követ

I.

SPOUT.

A nizzai versenyezz. A
Pnx de Mcaacoval a meeting e 
de az

Grhétfőn lefutott 
c-rte ugv.Tii teiCítoinját, 

érdvLiödés — mint nekünk táviratozzak — a 
további események iránt sem csökken. Az időjárás na­
gyon kedvez a versenyeknek s igy nem is lehet cso­
dáim, hogy a turflátogatók száma óriási. A magyar 
sportsmanckhez, kiket az első napon már említettünk, 
újabban Wahrmann Rikárd csatlakozott, ki a hét 
elejen jött vissza Abesszíniából, egy vadászati kirándu­
lásról.

A mai - harmadik nap - főfutama gyanánt a 
Pn~ dc S- A- s- le Prince de Monaco akadály­
verseny szerepelt. Ezen 3400 méter távolságú futam 
10.000 frankos diját,. a monacói herczeg adta.

A díjért tizennégy ló pályázott. Győztese ismét a i»g- 
t5bb versenylovat tartó Manier Albertnek, a hires cso­
koládé-gyárosnak istállójából került ki: tudniillik Hoz. 
dicap. mely már hétfőn a Grand Prixben favorit volt, 
de ott helyet sem kapott. Második a vicomte Beugrott 
Sár célleje lett. míg harmadiknak a mons. Lédát 
Meteorejti érkezett be. A fogadásokban Handicap me­
zeimére 10 frankra 73-at, helyre 10 frankra 28-at fb-t- 
tek, a második és harmadik ló helv kvótája 
illetve 20 volt 10 frankra. Legközelebbi 
vasárnap.
m:", Vadá!Zaí", A n.aPo'‘bnn fejezte b- gróf Károlyi 
mulatY nagylerjedf-imü birtokain a vaddisznó-vad?*szatot, 
mely uitunó eredménynyel végződött. A v. d \ 
mely egy hétig tartott, az arisztokráczia számos tagja s 
jelen volt.

— Karoazatisstek sporteg-yletben. A katona:^! 
karból számosán leptek be az Athletikai-Clubba. i. 1 
a vívásban s az athletikai gvakoriaíokb 
lógnak venni.

pedig 25, 
versenynap:

)koan egvarant rt. í
— Boon jockey, 

Réve-t lovagolta, 
lovastul elbukott 
hogy ezen meetingen

de Monte-Cirlo-ban

~ meg iog tartatni. Lrou*; »,
szó* n,<ey számmai neveztek e dijra lovakat.

ati onsss. az 1874-ik évi bécsi derby 
asMovich A. istállójában megdöglött. L y

ki a Prix
szerencsétlenül járt, a mennvib-n 

oiy nehéz sérüléseket szenved 
többé nyeregbe aligh«a ülhet.

zán.ii Al2'l|1f 79' ®Vl krakii üerby 09 aláírás A 
iff In, a propozieziók szerint megtort.ísához 

.” á,ras Uvántatíl, mindazemái-c! ,: , 
kitűzött díj leszállítása nélkül meg fos» tartatni. Érd--: 
hogy az oroszok nagy 

— Lady
PÚtrenf- istállójában megdöglött,
hen » t-hi!T .Kl17akancza is hírneves volt. a men::.- 
hen a többek közt Pásztor zz 6 csikója volt. a m-A
SÄ« utá" mint apamén tesz ma lóteny,H- 
"inM é* "IT‘l n ^aolgalatot. Lady Patroness macas i: >• 
voh h-!«7n 11,u °.bJi vekben már a tenyésztésben . 
élvezte ‘' a °’ csupan Íói megérdemiett nvngal:: l

^ ™UZÍ beeezeg-, kinél szenvedélyesebb Iov ■: 
ja c *os «uig van Európában, tavaly összesen "- 

tprp.n " rth° I ní?ZClt, Iíle". ^ngöa különböző verse: - - 
Inml; / SZan h?1 23 esik Newmarketre. 0 i.:- 

" ° ' “l'n0?0n Parkra’ ^ Ascot, Goodwood és Ken;u- 
Lewesre és Gatwickrc és 1 — 1 Lingfieldre 
-zen számok kétségtelenül még nagyobb-k 
a herczeget ^családi gyász nem érte volna

Iával.

senyzo 
versenynapot

ton Parkra, 2 
és Norfolkra. 
lennének, ha
( pen a Hougton-meeting idejében, Teck herczegnő ha;.

c7Ínp;rfiZfala8:i tavasz^ meetingen az idén uj istáb'ó 
Í°I- meg'smerkedai közönségünk. Báró Ab'-7 
l ÍŐhadcag7' ki eddigelé inkább csal: ti. .. 

ersenyeken szerepelt, nemrég öt lovat vásárolt, mely - 
- 37 n u 1 Schönborn trainerjéhez at a
e az alagi versenyeken részt lóg venné

1898
— Motorverseny.

verseny határideje janiul 
nek : í- Mindazon űnmij 
100 kilogrammot meg 
melvek 100 kilogrammá 
grammot túl nem haladl 
dijak vannak kitűzve, a# 
vezet. 64 kilométer. A V 
dés s bizonyára jelen lé 
gyűlt előkelőségek.

— Hébé-vel, úgy látl 
szerencsés akvizicziót esi 
vett Dunure csikót a 
nagydijakra benevezte, 
lésében bizonyítékát adtd 
tartozik.

— A. Selbert-féle ni 
éves kauezájut Sapristu 
hozza. Ezen hir annvibaf 
térívleg korai ló s mindl 
győzelmeit. így 1896-batf 
1897-ben pedig játszva 
fölött. Nincs kizárva, hol 
canter munkát végez, aj 
méter távú Przedswit-ha" 
volság legjobban felel ml

FÓVÁRj
— Az uj szervezés

tárgyalását most a rostál 
erűvel megkezdik. HalmI 
küldötte az összes ügyos] 
zésre vonatkozó össz- s 
egvben értesítette a ían^ 
lyamán okvetlenül 
gyalását.

— Adózók fi gyeim I 
IV. osztályú kereseti, 
adó fizetésére kötelezett | 
lomásaikat január ..ó 2 
hivataloknál nyújtsák 
terhűkre hivatalból fogni

— Veszélyes korcsf 
jégtermelés ezéj iából az f 
módon képződött jégtere 
tömegesen jár korcsolya 
lása czéljábói a VI. kerJ 
fővárost, hogy állítson fa 
rendőrség ellenőrizhesse [

— A Káróly-kuM 
székes főváros legutóiT 
inditványára einaturozJ 
nyának grúnátos-utezdj 
1Ö0.000 forint kültséj 
gyűlés e határozata 
belügyminiszter előtt 
azonnal hozzáfognak ; 
Ez átalakítások tulaj díj 
resíauraczionalis mun 
helyiségeket festik ki 
zik be és a padiózatd 
hivatal, a meiy a kas] 
katonaügyi t s ilietősé 
most a soroksári utczj 
igen távol és nem 
elhelyezve. A főváros 
mihelyt az ügyosztályi 
építenek és az épület] 
leti kereskedelmi és 
a Bakács-téren levő 
helyezve.

— A tanácsülésből!
délelőtt Halmos János , 
tott ülésén, a következő | 
lás alá. — Az 1894-ik 
egészségügyi és demog 
tanács tudomásul vevén.| 
ben pedig intézkedik 
kongresszuson való 
egyesületnek azon kérvéJ 
epileptikus és alkoholista! 
zésére szolgáló helyis- 
a véleményezés végett 
Ságnak. — Fülöp 
szer kipróbálásának jó 
bizonyítványt ad ki a 
Frank Ödön közegészs l 
megvizsgálása tárgyába™ 
tudomásul vette. — Ia.1 
szobor czéíiaira a tanács] 
Tudomásul vette a 
Szathmáry György 
tanácsosnak a népoktat: 
tekintettel díszsírhelyet ;

— A népszinház-utl 
utcza házai olyan rendef 
az egyes házakat nem la 
elöljáróság javaslatba hoa 
hazait újra számoztassa. 1 
kozólag jelentést tett a 
számozásnak egyedül az | 
mert nem a mérnöki 
nem magánúton szerzik I 
hogy utasítsa az elöljárói 
sokat, hogy a mérnöki 
záros határidő alatt szeri

— Negyvennégy 
lyázó. A székes fővárosi 
szolgai állásra, mint am]
1 vázat érkezett be. Ez 
kinevezések. Halmos Ji 
közül 3C-ra már a fövi 
szolgákat nevezett ki, m| 
tekke! töltötte be.

— Kórházi alapitvl 
delrni bank Lánczy Lj 
sére a Ferencz József kd 
rir.tot adományozott. A 
az. hogy a kórház egy

TÖRVÉNYS2
— A liojcsev-pöA 

kezdte meg. mint szól 
íilippopoü felebbviteli í 
kosának, Bojcser ön 
újabb tárgyalását. A| 
hallgatósággal. A hál 
nagyot, fordíts rendtl 
dánt erős tede-zet mel 
félévi börtön, a mely/ 
védték, csak Xovelita 
nyebben. Bojcseven ni 
nek. bár azért, merő 
meg, két hónapig csa| 
Most fekete szalonr 
rendjel díszíti. Bárul! 
és a tárgyalás egész 
tárgyalás megkezdés­
elhalasztását inditvail 
bizonyítékokat terjeszti 
ban nem ad helyt a 
tárgyalást. Első tanú 
kinek szüleit hamis eí 
mert az első targya 
Bojesev a kritikus idő 
most megerősíti ezt a| 
mására az esküt 
folytatjuk
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pa h!ÍtBi előtt azt 
•esküdött örök hűséget , 

mindent rá lehelül, " 
If-tte vagy lépésé sem . 
pétién, hogy a mikor* 
lieh-, futókat vív, uJva.

el-keríti. iu>g-v rö„ 
Tik nu miatt tra»ik 

megmutatni bátyján.^ 
! azt hiszi, hogy bátyja.

Ini egy Hernádi Mariska 
res a hadnagyba ,-5 ]e
rk a n“'vt írja. Ez az á

1 hiedelmet keiti. ho»T 
•' -dnuvi ideig szerel", 

[meri az írását? Együtt 
1 és sohasem látott egy

z. a ki csak most veszi 
I ilyen levelet i;- ? f ", 

A mérnök, a ki 
veszi, sablonos alak . s 

lek együttvéve sem tesz.

laz apjával együtt, a ki 
I kosarat kapván, bele- 
[uiiu. hallgatózik. kem- 
l - ‘ s az apja vezre * 
F-zt az ominózus leveieh

Íme a narang. Való. 
a színház beszerzett ég 
m-ks nagy harangi;;, 
ilai felvonások v . 4 
szony miatt ugyanis a 
.■•.ist. de ugyanakkor 
é apjuk öntetett s a 
, a mikor sírba vitték 

iutt a;:; mondta, fi. _v 

I ez a harang m 
f harang meg is teszi

B-'i.ts kai'.«íí.i.» uví.
I iatta es így elveszti 
riPi a ttatai iúoy ír 4. 
Lanyha azut-iu l,. t ..
F Vt*gu. i; tg int m vg.

J-y m:nd csupaIkrnuKva es a ha.j- 
Ibi nnos benn •.

tAitet
Bee,

A S2

ievt-ieí ír a 
naivitás es

— - u sera tuuic

Az

\7.

t Cranu

ti; — a 
: írás na­
het c~o- 

Icriási. A magyar 
I már említettünk. 
Ilakozo't. ki a hét 
I vadászati kirándu-

lívma gyanánt a 
ylonaco akadaly- 
I távolságú futam 
Irezeg uita.
■üztese ismét a i^g- 
Etr.ck. a híres cső- 
1- tudniillik Ha»- 

n favorit volt,
I Beugr.oft

mon>. Lédát 
j*fl Handicap gyu­
fánkra dS-at fiz- L- 
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— Motorverseny. Nizza—Cannes—Nizza-i motor­
verseny határideje január 30-ra van kitűzve. Résztvehet- 
cek 1- Mindazon önműködő gépek, melyeknek súlya a 
ICO kilogrammot meg nem haladják : 2. olyanok", a
melyek 100 kilogrammnál nehezebbek, de a 200 kilo­
grammot ?ul nem haladják. Mindkétféle gépekre külön 
dijak vannak kitűzve, az ut, mely Antibes-en keresztül 
vezet. 6í kilométer. A verseny iránt nagy az érdeklő­
dés s bizonyára jelen lesznek a nizzai lóversenyre össze­
gyűlt előkelőségek.

- Hébé-vel. úgy látszik, tulajdonosa: Schossberger 
szerencsés akvizicziót csinált, mert az eladóversenyben 
vett Dunure csikót a berlini, hamburgi és boroszlói 
nagydijakra benevezte. Hebe különben későbbi szerep­
lesében bizonyítékát adta, hogy évjáratának jobbjai közé 
tartozik.

— A. Selberí-féle német istálló, hir szerint, hat 
éves kanczáját Sapristi-t a tavaszi versenyekre Becsbe 
hozza. Ezen hír annyiban birhat alappal, mert Sapristi 
tényleg korai ló s mindig kora tavaszszal aratta szép 
győzelmeit, így 1896-ban holt versenyt futott Kadéttal, 
l$97-ben pedig játszva aratott győzelmet Luky-Lad 
fűlött. Nincs kizárva, hogy Sapristi, mely máris erős 
carter munkát végez, a márczius 1-én záródó 1200 
meter távú Przedswit-handicapra, beneveztetik mely tá­
volság legjobban felei meg a Baudit-ivadéknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj szervezés. Az uj szervezeti szabályzat 

tárgyalását most a restauráuzió befejezése után teljes 
érivel megkezd.k. Halmos János polgármester ma meg- 
kii’dőlte az összes ügyosztályvezetőknek az újjászerve­
zésre vonatkozó összes tárgyalásokat. A polgármester 
egyben értesítette a tanácsosokat, hogy február hó fo­
lyamán okvetlenül megkezdik az uj szervezés tár­
gyalását.

— Adózók figyelmébe. A tanács tudatja a III. és
I\. osztályú kereseti, valamint a tökekamat és járadék­
adó fizetésére kötelezett adózókkal, hogy vonatkozó val­
lomásaikat január ;.ó 28-ikaig a kerületi adószámviteli 
hivataloknál nyújtsák be, különben a felsorolt adók 
terhűkre hivatalból fognak megállapittatni.

— Veszélyes korcsolyázás. A Rákos-patak vizét 
jégíermelés czéliaből az üres földekre eresztik. Az ilyen 
módon képződött jégterületre a környékbeli lakosság 
tömegesen jár korcsolyázni. Szerencsétlensvgek meggat- 
lása czéhaból a \ I. kerület elöljáróság ma arra kérte a 
fővárost, hogy állítson fel e helyen tilalomfákat, hogy a 
rendőrség ellenőrizhesse a veszélyes helyet.

— A Káról »/-kaszárnya átalakítása. A 
székes fővaros legutóbbi közgyűlése Steiger Gvula 
indítványára elhatározta, hogy a Károly-kaszár- 
nyának gránátos-utezai részét hivatalok * czéljaira 
1UU.000 torint költséggel nelyreállittatja. A köz­
gyűlés e határozata most jóváhagyás végett a 
belügyminiszter előtt van. a kinek döntése után 
azonnal hozzáfognák az átalaki:asi munkaiatokhoz. 
Ez atalakitasok tulajdonképen nem nagyobbszabásu 
restauraczionális munkaiatok lesznek, csupán a 
helyiségeket festik ki újból, a gázviiágitást rende­
zd be és a padlózatot javítják meg. A legelső 
hivatal, a meiv a kaszárnyába beköltözni fog, a 
katonaügyi t s illetőségi ügyosztály lesz, a mely 
most a sorokauri utczaban. a város központjától 
igen távol és nem alkalmas helyiségekben van 
elhelyezve. A főváros tulajdonát képező telken, 
mihelyt az ügyosztály kiköitőzködik. polgári iskolát 
építenek és az épületben helyezik cl a IX. kerü­
leti kereskedelmi es polgári isKctai, a melyek most 
a Bakacs-téren levő városi épületben vannak el­
helyezve.

— A tanácsülésből. A székes főváros tanácsa ma 
délelőtt Halmos Janos polgármester elnöklete alatt tar­
tott ülésén, a következő iontosabb ügyeket vette tárgya­
lás alá. — Az 1894-ik évben Budapesten tartott köz­
egészségügyi és demográfiái kongresszus jelentését a 
tanács tudomásul vevén. A közgyűlés elé terjeszti, egy­
ben pedig intézkedik a jelen évben Madridban tartandó 
kongresszuson való kvpviseltetés iránt. — A mentő- 
egyesültnek azon kérvényét, hogy a jelenlegi épületet 
epileptikus és alkoholista betegek felvételére és elhelye­
zésire szolgáló helyiséggel bővítse ki a főváros, a tanács 
a vtieményezés végett kiadta a közegészségügyi bizott­
ságnak. Fülop Istvánnak az általa feltalált robbantó­
szer kipróbálásának jó eredményéről a tanács hivatalos 
bizonyítványt ad ki a mérnöki hivatal utján. — Dr. 
r rank Ödön küzegészs gügyi ielügvelőnek a vízvezeték 
megvizsgálása tárgyában való kiküldetését a tanacs 
tudomásul vette. — Faj da János emlékére állítandó 
s.obor czéljaira a tanács 5u forintot szavazott meg. — 
í udomásul vette a tanács, hogy a polgármester 
Szathmáry György közelebbről elhunyt miniszteri 
-nácsosnak a népoktatás terén szerzett érdemeire való 

tekintettel díszsírhelyet adományozott.
— A népszinház-uteza hazszámaL A népszinliáz-

u.i*:za házai olyan rendetlenül vannak számozva, hogy 
az egyes házakat nem lehet megtalálni. A józsefvárosi 
f*lő*y róság javaslatba hozta a tanácsnak, hogy az utcza 
hazait újra számoztassa. A mérnöki hivatal erre vonat- 
kczvlag jelentést tett a tanácsnak, hogy a hibás ház­
számozásnak egyedül az illető haztuiajdunosok az okai, 
n.ert nem a mérnöki hivataltól kérik a számokat, ha­
nem magánúton szerzik be. Ennélfogva kéri a tanácsot, 
nogy utasítsa az elöljáróságot, kötelezze a háztulajdono­
sokat. hogy a mérnöki hivatalban a helyes huzszámokat 
záros határidő alatt szerezzek be.

Negyvennégy állá» — ötezernégyszáz pá­
lyázó. A székes fővárosnál üresedésbe jött negyvennégy 
szolgai állásra, mint annak idején említettük, ű4U0 pá- 
yézat érkezett be. Ez állasokra ma történtek meg a 

k nevezések. Halmos János polgármester a 44 állás 
»őzül 36-ra már a fővárosnál alkalmazott ideiglenes 
-■?o!gaka? nevezett ki, mig a többit igazolványos altisz­
tekkel töltötte be.

— Kórházi alapítvány. A Pesti magyar kereske-
deirni bank Lánczy Lpó vezérigazgató kezdeményezé­
sre a Ferencz József kereskedelmi kórháznak 1000 fo- 

lir.iot adományozott. A nagylelkű adomány rendeltetése 
a;, hogy a kórház egy ágy alapítványául szolgáljon.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Hojcsec-pör ujabb tárgyalása. Ma 

fcerdte meg. mint szófiai tudósítónk táviratozza, a 
Mippopoli felebbviteli bíróság Szimon Anna gyil­
kosának, Bojcser őrnagy és társai bűnügyének 
ujabb tárgyalását. A tárgyalóterem tömve van 
hallgatósággal. A három vádlottat, Bojcser őr­
nagyot, yorelits rendőrfőnököt és Bojcser Bog­
dánt erős tedezet mellett vezetik a terembe. A 
télévi börtön, a melyet az elitéltek már elszen­
vedtek, csak Novelitsot viselte meg jelentéke­
nyebben. Bojcseven nyoma sem látszik a börtön­
nek. bár azért, mert egyszer szökést kísérlett 
tneg, két hónapig csak kenyeret és vizet kapott. 
Most fekete szalonruha födi testét: mellét két 
rendjel díszíti. Barátságosan köszönti ismerőseit 
és a tárgvalás egész folyama alatt mosolyog. A 
tárgyalás megkezdése után a védő a tárgyalás 
elhalasztását indítványozta, hogy ujabb mentő- 
bizonyitékokat terjeszthessen elő. A bíróság azon­
ban nem ad helyt a kérelemnek és megkezdi a 
tárgyalást. Első tanú Kanazirsky főhadnagy, a 
kinek szüleit hamis eskü miatt vád alá helyezték, 
mert az első tárgyaláson azt vallották, hogy 
Bojcsev a kritikus időben náluk vacsoráit. A tanú 
most megerősíti ezt a vallomást és kész a vallo­
mására az esküt letenni. A tárgyalást holnap 
folytatják

— A bíróságok köróból. A király, az igazságügyi 
miniszter előterjesztése folytán Ujfalussy Béla pan- 
csovai járasbirósági albirót a károlyfalvai és Tompa 
Antal budapesti gyakorló ügyvédet a billédi járásbíró­
sághoz járásbirákká, Jeney László gödöllői járásbiró- 
sági albirót a szegzárdi ügyészséghez alügyészszé, végül 
Ponorán Döme szabadkai törvényszéki aljegyzőt a szi­
lágy-csehi járásbírósághoz albiróvá kinevezte. Továbbá 
dr Gáli Homoky Kálmán billédi kir. járásbirónak az 
aranyos-maróthi és Gerle Jakab károlyfalvai kir. járás­
birónak a szegzárdi kir. törvényszékhez, törvényszéki 
bírói minőségben, valamint dr. Kiesek András billédi 
kir. járásbirósági albirónak eddigi minőségében a módosi 
kir. járásbírósághoz saját kérelmükre leendő áthelyező 
sét megengedte.

— A kúria a föltételes elítélés mellett. 
Az 1891. XVI. t.-czikk 10. g-a tudvalevőleg arra 
kötelezi a királyi kúriát és a királyi táblákat, 
hogy az igazságszolgáltatás körében tapasztalt 
hiányokat vagy ujabb törvényes intézkedések 
szükségét megfigyelve, azokat évről-évre tárgyalás 
alá vegye. A királyi kúria a napokban tartotta 
meg ez ülését, a melyen a kúria elnöke, hat 
kúriai bíró és a főügyész vett részt. Az elnök 
beterjesztette az év folyamán összegyűjtött adato­
kat, azokról az ülés részletes megvizsgálás után 
konzultatív határozatot hozott. Ezek közül a vé­
lemények közül a legérdekesebb az volt, a me­
lyet egyik kúriai biró teijesztett be. Egy régóta 
vajúdó reformról van szó, a mely már évek óta 
foglalkoztatja a jogászköröket. Ez a reform fel­
tételes eliteles életbeléptetésére vonatkozik. A fel­
tételes elitélés tudvalevőleg abban áll, hogy az 
elítéltet bizonyos esetekben nem kötelezik a bün­
tetés elviselésére, csupán abban az esetben, ha 
ujabb vétséget vagy bűntettet követ el. Ez eset­
ben teljes mértékben alkalmazásra talál az előbbi 
ítélet folytán kirótt büntetés. A kúria a feltételes 
elitélés mellett nyilatkozott és részletesen meg­
indokolt véleménynyel terjesztette fel a reform 
eszméjét az igazságügyi miniszterhez. Most már 
valószínű, hogy az igazságügyi kormány is ma­
gáévá teszi ezt a feltétlenül helyeselendő eszmét, 
és ha előbb nem is, de a büntető törvénykönyv 
készülő novellájában bizonyára meg fogja való­
sítani.

— Az eleméri zendülők bünpörét ma kezdte tár­
gyalni, mint tudósítónk táviratozza, a nagybecskereki 
törvényszék dr. Duha Kászló Ítélőtáblái biró elnöklete 
mellett. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés nyilvánul. A 
harminczkét vádlottat tizennégy ügyvéd védi. A terem­
ben, a melyet zsúfolásig megtöltött a közönség, fogház- 
őrük tartják fenn a rendet. A mai tárgyalás legnagyobb- 
részét Iszakov községi bíró kihallgatásával telt el. 
Iszakov tagadja, hogy a népet a csendőrök ellen lázi- 
totta volna. A tárgyalás G— 7 napig fog tartani.
- ügyvéd és földbirtokos párbaja. A győri tör­

vényszék — mint ottani tudósitónk táviratozza' — ma 
tárgyalta Baky István, a győri ügyvédi kamara elnöke 
és Érti Gyula földbirtokos ellen párbaj vétsége miatt 
folyamatba tett ügyet. A két vádlottat S—S napi 
áll am fogházra Ítélték. Az enyhe Ítélet ellen a kir. 
ügyész feiebbczést jelentett be.

— A költözködés kellemetességei. Mikor úgy
évente kétszer eljő a költözködés ideje, minden költöz­
ködő halandót a legkriminálisabb idegesség fogja el. 
De Pollacsek Leót, a ki foglalkozására nézve czipő- 
kereskedő. szinte az őrület lepte rneg egy ilyen alka­
lommal. Abba a lakásba akart hurczolkodni, a mely­
ben azelőtt M. fővárosi ügyvéd lakott. Pollacsek már a 
fertály első napján el akarta foglalni a lakást, a mely­
ből az ügyvéd azonban nem távozhatott még s ez a 
házszabályok szerint nem is volt kötelessége. Az uj lakó 
t-ktelen haraggal rontott a régire s miután M.-et előbb 
feleségestül és az anyósával együtt a legotrombabb 
módon sértegette, a bútoraikat kezdte kihajigálni. Ma 
Pollacsek magánlaksértés és három becsületsértés 
miatt alit a törvényszék előtt, melynek Fekete Gyula 
bíró volt az elnöke. A vádlott tagadott, de gyenge volt 
a védekezése.

- Maga, nemde, legazemberezte az ügyvéd urat ? — 
kérdezte az elnök.

— Dehogy! Epen ő mondott engem kóczos zsidónak.
HLzen még úgy mondta volna, hogy olyan gaz­

ember, mint minden ügyvéd . . .
Igen i — kérdi örvendezve a vádlott. Most már 

bizonyítani is tudom, hogy az nein lehet igaz.
— Aztán mivel bizonyítja?
- Hat azzal, mstalom. hogy csak nem mondok gaz­

ember n- k minden ügyvedet, mikor nekem is van egy 
ügyvéd-öcsém. (Derültség.)

Miután a tanuk is beigazolták M. ügyvéd pana­
szát, a törvényszék Pollacsek Leót, Farkas Gyula kir. 
aiügytsz indítványa értelmében vétkesnek nyilvánította 
és Iá napi fogházra meg 30 forint pénzbüntetésre 
ítélte. Lgy az elitéit, mint a közvádló felebbezést je­
lentett be.

MULATSÁGOK.
— A gyógyszer észbal. A február 10-én a Royal

termeiben tartandó «Gyógyszerészbál» rendezd bizottsága 
ma este tartotta ismerkedő estélyét a «Virágcsokor» ven­
déglőben. A kedélyes lakomat bizottsági ülés előzte meg, 
a melyen nagy lelkesedést keltett Múzsa Gyula bizott­
sági elnöknek ama bejelentése, hogy Ferczel Dezső 
belügyminiszter nemcsak hogy elfogadta a bál védnök­
ségét. hanem biztosra megig- rte a bálra való eljövetelét 
is. A «0 yógyszereszbal» tauezrendje a farsang e nemű 
termékei között a legelső helyek egyikén fog állani. Szó­
val a bizottság mindent elkövet arra, hogy a fővárosi 
elite-bálok sorában méltó helyet biztosítson a «Gyógy- 
szerészbál»-nak.

— A képviselők piknikjére, a melyet február 
14-én tartanak a Royal szálló termeiben, nagyban foly- 
riatí az előkészületek. A képviselők piknikje, a mely a 
farsangnak mindig a legelőkelőbb és legkedvesebb mu­
latsága szokott lenni, az idén a rendesnél is fényesebb­
nek ígérkezik s a rendezőség, a mely a képviselőhúz 
fiatalabb honatyáiból került ki, mindent elkövet, hogy 
a mulatság minél élvezetesebb és kellemesebb legyen. 
Ezen az estén veszik ki a törvényhozás komoly munká­
jához szokott honatyák a maguk részét a farsang örö­
meiből s ezt az örömet az ország legszebn leányainak 
megjelenése teszi kedvessé. Ezeknek a gyönyörűséges 
szup leányoknak a számára a képviselők idei piknikje 
kellemes meglepetést tartogat: a tánezrendet. a mely 
rendaivül ízléses voltával, egészen eredeti és ötletesen 
megkomponált formájával bizonyára kellemes emlékez­
tető marad a farsangnak erre a csaknem familiáris jel­
legű szép estéjére.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Etrekarcsai Lukó.ts Lajos e hó 2G-án 

tartja esküvőjét Barcson bártíai Bartay Saroltával.

GYÁSZROVAT.
Scholtz Lajosnó szül. Simon Rózsa e hó 18-án 

39 éves korában Damjanich-utcza 8. számú lakásán 
meghalt. Ma délután temették nagy részvét mellett.

Schwarzthali Hörberth Ferencz állami számvevő­
széki miniszteri tanácsos 67 éves korában hosszas szen­
vedés után ma meghalt. Az elhunyt 52 évet szolgált 
részint a hadseregnél, részint polgári államszolgálatban 
s mindenütt őszinte odaadással és hűséggel teljesítette 
kötelességét.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A közös legfőbb számvevőszék elnöke 

dr. Pistauer Károly fogalmazó gyakornokot számtaná­
csosi segéddé nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Spuler Ferencz és JVédics Miklós okleveles 
tanítódat a bresztováczi állami elemi népiskolához ren­
des íanitókká. Braun Mór képesített tanítót az ungvári 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá kinevezte.

Anyakönyvvezetós. A belügyminiszter Toroniál 
vármegyében a szerb-bókai anyakönyvi kerületbe Zappe 
Pétert, a szerb-múdosi anyakönyvi kerületbe pedig 
Sztojkovics Vlád nyugalmazott jegyzőt anyakunyvveze- 
tőkké nevezte ki és őket a házassági anyakünyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 20. Az alsó-ausztriai tártománygyülés el­

fogadta a pénzügyi bizottság indítványát, hogy hat millió 
frtnyi kereskedelmi kölcsön vétessék fel a függő adóság 
törlesztésére. A kölcsön feltételeinek megállapítását a 
tartományi bizottságra bízták.

Róma, jan. 20. Az „Opinione“ azt a hirt, 
mintha Visconti-Venosta a külügyminiszteri állás­
tól visszalépne, minden alapot nélkülözőnek je­
lenti ki.

Gladstone állapota.
Cannes, jan. 20. Gladstone állapota 

környezetében némi aggodalmat kelt. Hatá­
rozott betegség ugyan nem konstatálható, 
de az agg államférfi igen gyönge.

A nemzetközi sajtószövetség ü 3se.
Paris, január 20. A nemzetközi sajtószövet­

ség ma ülést tartott itt. Elnökké Singer Vilmos 
(Bécs), alelnőkókké Schweitzert (Berlin). Heb- 
rard-ot (Paris), Torelli-t (Olaszország) és Beraza-t 
(Spanyolország), szenátorokká Taunay-t (Paris), 
.íansen-t (Svédország) és Lima-t (Portugália), 
pénztárnokká Gauler-t (Belgium) és ellenőrré Rois- 
sevain-t (Hollandia) választották meg. Valameny 
nyi választása egyhangúlag történt. Ezután élőké 
szitették a szeptemberben tartandó kongresszus 
összes munkálatait. A bizottságot a franczia sajtó, 
élén Meziéres szenátorral az akadémia tagjával, 
élénk ünneplésben részesítették.

Porosz-Lengyelország elnémete- 
sitése.

Berlin, január 20. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a telepítési törvényhez benyújtott novellát tár­
gyalta.

Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár kijelenti, 
hogy tény. hogy egyes vegyes lakosságú országrészekben 
a lengyel lakosság terjeszkedik. A lengyelek közt még 
sokan ellenséges indulattal viseltetnek Poroszország irá 
nyában. Még mindig önálló Lengyelországról álmodoz 
nak. de Poroszország soha sem fogja Posent feladni.

Jazdzewski azt mondja, hogy a lengyeleket igaz­
ságtalanul vádolják országháboritással. Ez a javaslat azt 
bizonyítja, hogy a lengyelek nem atyai kormánynyal 
allanak szemben, hanem oly kormányzattal, a mely 
kíméletlenül germanizál, alkotmányellenes rendszert kö­
vet és élesíti az ellentéteket.

Heydebrand (konzervatív) helyesli a javaslatot.
lmwalle (czentrumpárti) szerint a javaslat a költség- 

vetési jog megsértését involválja.
Báró Hammerstein fuldmivelési miniszter azt 

mondja, hogy Jadzewsky tiltakozása bizonyíték a len 
gyeiek németellenes magatartása mellett. Felháborodás­
sal utasítja vissza azt az állítást, hogy szó sem lehet a 
kormány atyai magatartásáról. Hiszen a nemetek azt 
vetik a kormány szemére, hogy előnyben részesíti a 
lengyeleket. A jelenlegi lengyel mozgalomnak monarchiá­
éi lenes iránya van. A paritás megsértéséről és katho- 
likus-ellenes irányzatról szó sem lehet. A nemzeti tu­
lajdonságok kíméletben részesülnek. A német műveltség 
hasznára fog valui a lengyeleknek is. Szóló tartós, ál­
dásos békét remél. (Tetszés.)

Muuckel nem helyeselheti a javasolt eszközöket, 
mert nem ígérnek sikert. A kormánynak mindenekelőtt 
igazságosnak kell lennie.

Miguel pénzügyminiszter megjegyzi, hogy a lengye­
lek anyagilag és szellemileg elkülönítik magukat a néme­
tektől. A lengyeleknek a régi dicsőség visszatérésébe 
vetett reménye önmagában véve tálán érthető, de még 
mindig nem ok arra, hogy ezt a reményt a gyakor­
latba is átvigyék. Mi nem akarjuk kiirtani a lengyel 
nyelvet, de a lengyeleknek saját érdekükben is ket- 
nyelvüeknvk kell lenniük. A poseni németeknek époly 
nemzeti öntudatot kell tanusitaniok, mint a lengyelek­
nek. A centrum meg fog győződni róla, hogy a 
kathohkus érdekek nincsenek érintve.

A'adbyl (czentrum) a javaslatban azt a szándékot 
látja, hogy kiirtják a lengyelséget és a katholi- 
czizm üst.

Miquel pénzügyminiszter megjegyzi, hogy a kormány 
azonnal visszavonja a telepitési törvényt, a mint bebizo­
nyítják, hogy a nagy-lengyel agitacziút csak az a tör­
vény idézte elő. (Derültség.)

A javaslatot a költségvetési bizottsághoz uta­
sítják.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Statisztika a szoczializmusról.j
Berlin, jan. 20 A képviselőház mai ülésén a 

belügyi költségvetés folytatólagos tárgyalása folya­
mán Posadowsky gróf államtitkár kijelenti, hogy­
ne fordulhasson többé elő hivatalnokoknak hűség- 
törésre való elcsábítása, összeállittat majd egy 
sztrájk-statisztikát, a sztrájkok alkalmával elköve­
tett erőszakoskodásokról. A szoeziál-demokráczia 
a kollektivista termelésre és a köztársaságra tö­
rekszik. de Németországban, a hol a monarchikus 
és a dinasztikus érzület annyira kifejlődött, nem 
éri el czéljat, ha a polgárság a vallási hatalmak­
kal, a melyek kibékítő és gyógyító hatást gyako­
rolnak, a gazdasági küzdelemre egyesülten és 
karöltve működik a szocziál-deinokruczia ellen. 
(Elénk tetszés.) Beckh kérdésére az államtitkár 
azt válaszolja, hogy Németország csatlakozott a 
madárvédelemre vonatkozó egyezséghez, a melyet 
1897-ben Párisban állapítottak rneg és valószínű­
leg niás államok is csatlakozni fognak ahhoz.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

A helyzet Kréta szigetén.
_ London, jan. 2U. A Reuter-ügynökség jelenti 

Káneából: A tengernagyok a Kandiában történtek 
következtében, a hol a városban fegyveres basi- 
bozukok fosztogattak, fölkérték doyenjüket, hogy 
Ismail bej kormáyzótól követelje, hogy Lefki bej 
kandiai alkormányzó helyébe mást nevezzenek ki.

Kanea, jan. 20. Sfakiánakis elnök a keresz­
tények megnyugtatása czéljából köriratot hirde­
tett ki, a melyben azt mondja, hogy alaptalan az 
a jelentés, hogy Kréta a szultán szuverenitása alá 
kerül, mert a krétai kérdés még nem nyert meg­
oldást.

Hamburg, jan. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A krétai kormányzói állás betöl­
tésének kérdéséhez a Hamburger Nachrichten, 
nyilván Friedrichsruhból sugalmazva, a kővetke­
zőket Írja: Németországnak teljesen közömbös 
lehet, hogy ki lesz Krétában kormányzó. Nem 
lehet Németország politikájának feladata, hogy 
Oroszországnak útjában álljon, ha egy görög her- 
ezeget akar Krétában kormányzónak. (N. Fr. Pr.)

Ki legyen a krétai kormányzó 1
Berlin, jan. 20. A Nordd. Alig. Ztg. írja : 

Az a már korábban a „Times“, most pedig a 
„Morningpost“ által képviselt nézet, hogy a kré­
tai kormányzói állás jelöltjének oly személyiség­
nek kell lennie, a ki nem biztosítékot nyújt a 
mohamedán kisebbség érdekeinek megóvása te­
kintetében. kizárja azt. hogy a választást a kré­
tai nemzetgyűlés ejtse meg. Hasonlóképen — úgy |

véli a nevezett lap — György görög herczcg jelölése 
sem egyeztethető össze ezzel a nézettel. Egy görög 

herezegnek kormányzóvá tétele csak Krétának 
Görögország által való annexióját készítené elő. 
a mi semmiesetre sem felelne meg a szigr' mo­
hamedán lakosság iránt való igazságosság és a 
keleti békeintencziók alapelvének.

A kubai háború.
Washington, január 20. A k, pviselőházban 

tegnap Bruckner (demokrata) képviselő határozati 
javaslatot terjesztett be, a melyben felhívja a 
külügyi bizottságot, hogy haladéktalanul tegyen 
jelentést a szenátus ismert határozatáról, mely 
szerint a kubai leikelőket / adviselő félnél: ismerik el. 
A ház elnöke kijelentette, hogy Bruckner határo­
zati javaslata ellenkezik a házszabályokkal. Erre 
az elnök döntése ellen a ház határozatához fe- 
lebbeznek; a ház az elnöki döntést 1GG szava­
zattal 126 ellenében lentartja.

Havanna, jan. 20. Lngue tábornok 
Sanmartia-Agjarras-nál megverte a felkelő­
ket, a kik közül hnrmincz elesett. A spa­
nyolok közül egy embert öltek meg, 21 
pedig megsebesült.

A közönség köréből.
ggaHúzós febriiörn én’
^Eugen herozeg szobor-sorsjegy 50 kr.N

Főnyeremény . Weil Féiix, Andrássy-ut 7.
75.000 kor, értékben. •“ * * Kereti.- b^nk, Dorottya-u. 12.

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsi gyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsicrvártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 3138S
résaleéiiaeíésre fi@.

KÖZGAZDASÁG.
Róma. jan. 20. A szenátus jóváhagyta a Bulgáriával 

való ideiglenes kereskedelmi megállapodásról szóló tör­
vényjavaslatot, a mely 1897 márczius 12-én kelt.

Berlin, jan. 20. A Wolff-iigynökség értesülése sze­
rint a véglegesen megkötött török kölcsönből az anató­
liai vasúttársaság és a Deutsche Bank együtt 520.000 
foil'd, az Ottoman Lank pedig 08G.UU0 fontot vettek at.

Eopenhága, jan. 20. A nemzeti bank holnap a 
váltóleszámitolási kamatlábat négy százalékra, a lombard 
kamatlábat pétiig 4*/1e;„-ra fogja leszáliitani.

Nexv^orü. jan. 20. Lisir 3.9G. Busa Januárra 
103.májusra 93s/4, júliusra 873/4. Tengeri má­
jusra 34. ■ -

Chikágó, jan. 20. Búza májusra 91 ’/3. Tengeri 
májusra 29.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A ezukorpiémiumok megfszüníetése. Megírtuk, 

hogy Berlinből megezáfolták azt a hirt, hogy Belgium 
már szétkiildte volna a hivatalos meghívókat a nemzet­
közi értekezletre. Mindazonáltal remélik, hogy a konfe- 
renczia a jövő hónapban már megkezdheti tárgyalásait. 
Hogy mi lesz a tanácskozásoknak eredménye, azt ma 
még természetesen nem lehet tudni. Francziaország ma­
gatartása lesz e tekintetben leginkább elhatározó. A 
ezukoripar érdekeltjeinek az a kívánsága, hogy a pré­
miumnak esetleges megszüntetése ne egyszerre, hanem 
fokozatosan hajtassék végre. Az 1887 —88-ik londoni 
nemzetközi értekezleten a prémiumnak megszüntetésén 
kívül még azt is elhatározták, hogy retorzióval élnek az 
olyan államok ellen, melyek a kiviteli prémiumokhoz 
ragaszkodnak. Ezek ellen a behozatali tilalmat, vagy 
legalább is a prémiumok nagyságának megfelelő put- 
vám kivetését vették tervbe. Terveztek ezenkívül egy 
nemzetközi bizottságot, melynek a konferenczia határo­
zatainak végrehajtását kellett volna ellenőrizni.

* Hajózási kiállítás Budapesten. A kereskedelmi 
miniszter ez évben hajózási kiállítást rendez, melyben a 
hajózáshoz szükséges összes czikkeket és kellékeket be­
mutatják. A kiállítást, mely történetileg tünteti fel a ha­
józás fejlődését, május 1-én a városligeti iparcsarnokban, 
a miniszter jelenlétében nyitják meg.

% A vasúti fölépítmény fejlődéséről tartott ma 
este előadást Kovács Gyula vasúti és hajózási felügyelő 
a Magyar mérnök- és épitész-egyletben. Bevezetésül a 
fejlődés kritikai történetét vázolja a hazai viszonyok 
szem előtt tartásával és azon természetszerű összefüg­
gésre utalva, mely a sínpályák fejlődése és az ország 
ipari és őstermelési viszonyai között érvényre jut és a 
vas- és faanyag alkalmazásának aranyában, valamint 
az egész szerkezetnek ahhoz alkalmazkodó elrendezésé­
ben nyilvánul. Előadó azután a felépítmény fejlődését 
szilárdságtani vonatkozásaiban : a nyugtani és különö­
sen a nagysebesség által fokozott dinamikai hatások 
nagyságának megállapítása körüli elméleti és empyrikus 
módokat s ezek jelentőségét ismertette és ezekből a fel­
építmény szerkesztésére levonható következtetéseket, va­
lamint a fővonalak vágányszerkezetének jövőbeli fejlesz­
tésére, nevezetesen a nehéz siuü átalakítás gyorsabb 
folytatására és a kapcsolási szerkezetek további megerő­
sítésére irányuló javaslatait adta elő, a melyek szerint a 
pálya nagyobb teljesítő képességével és üzembiztonságá­
val együtt a pályafenntartás gazdaságosabbá váló rend­
szere is tükéletesbülui fog.

GAZDASÁGI KÖZLÉSIÉNY EK.
* Inségmunkák Darányi íöldmivelésügyi és Dániel 

kereskedelmi miniszter — mint a félhivatalos Pol. Corr.- 
nak Budapestről jelentik — több közmunkát akarnak 
végeztetni, a melylyel enyhíteni akarják azt a nyomort, 
mely a rósz termés folytán némely megyében beállott. 
Ily módon akarják jövedelmező foglalkozáshoz juttatni 
az Ínségbe jutott munkásokat. Ezeket a közmunkákat a 
képviselőház már megszavazta, de a munkásosztálynak 
nyomorára való tekintetből egyes vidékeken részint na­
gyobb mértékben foganatosíttatják, mint azt eredetileg 
tervezték, részint pedig előbb fogják megkezdeni, mint 
azt tervezték. Így kiépítik 100.000 forint költséggel 
Zemplén megyében a Vajantól Deregyőig tervezett utat, 
továbbá 150.000 frt költséggel Beregmegyében a tura- 
völgyi utat. Sok munkáskezet fognak alkalmazni a 
pozsonyi kikötői munkálatoknál, a koppányi szabályo­
zási munkálatoknál, a melyeknek fedezésére 200.000 
frt van praeliminálva. A Bácskában befejezik a mohovai 
szabályozási tervet 250.000 írttal. Ezenkívül még a kö­
vetkező szabályozási, illetőleg védgátmunkák vannak 
tervbe véve: A csepeli gát 210.000 írttal, a torontál- 
megyei borjási vizszabályozás 300.000 írttal, a franvovai 
vizszabályozás 160.000 írttal, a szolnoki, kőtelki s 
körösi szabályozási munkálatok. A vizszabályozó és ár- 
mentesitő társulatok által tervbe vett munkák közül 
említést érdemel a temes-bégai ármentesitő társulat két 
millióba kerülő terve, s a titeli társulatnak szintén két 
millióba kerülő terve. A nagybecskereki, panesova- 
kubinyi, felső-torontáli, a Körös-Tis/.a-Maros szabályozási 
társulatok is nagyobb munkát fognak végeztetni. Végül 
az er-se'li láp Jecsapolása 4000, s a Vág balpartjának 
szabályozása 1000 embert fog foglalkoztatni.

IPARÜGYEK.
— Ipart mozgalma1: a vidéken. Békés-Csab&n

— miut levelezőnk írja — mozgalom indult meg egy 
nagy szövőgyár alapítása érdekében. Az eddigi kisebb 
ar.-myu állami szövő-iskola alakíttatnék át s 150 szövő­
gépre szereltetnék fel. Már egy magyar iparvállalat haj­
landó is a gyár létesítésére, az államkorinány pedig a 
békésmegyeri szocziálismusra való tekintettel, szövő- 
áruinak egy részére a gyárral kötne vállalati szerződést. 
Államvasutak, kór- és elmebeteg házak, dohánybevál" 
tási és jövedéki hivatalokhoz itt készíttetnének a száz­
ezrekre menő áruk. A város kedvvel néz a tryárvállalat 
ele s különféle kedvezményeket biztosit. A képviselőtestü­
let bizottságra bízta az ügyet, mely most kedvvel tár­
gyal. Gyulán szövetkezeti alapon mezőgazdasági 
szeszgyárat alapítanak. Az alapvető értekezletet már 
megtartották. Pancsován pedig egy nagy selyem- 
gyárat akar a város alapítani. A városi közgyűlés e 
czélra bizottságot küldött ki a polgármester elnöklete 
alatt. E bizottság G0.000 forint megszavazását kéri e 
czélra. Ez indítvány felett a legközelebbi városi közgyű­
lés fog határozni.

A munkásvédelemrol. Az orsz. iparegyesület 
segélypénztári szakosztálya ma délután ülést tartott dr. 
Horváth János elnöklete alatt. Elnök jelentést tett a 
múlt üléseken az elnökséghez utalt ügyekről, mely 
jelentéseket a szakosztály tudomásul vette. Hosszabb 
xita csak annál a jelentésnél volt, a mely a betegszállí­
tás kérdésével foglalkozott. Erre nézve az elnökséget 
utasították, hogy lépjen újra érintkezésbe a mentőegye­
sülettel és az újabban beérkezendő válaszhoz képest 
tegyen ujabb előterjesztést.

Ezután dr. Soltész Adolf tartott előadást a mun- 
kasvédelem néhány aktuális kérdéséről. Rövid 
bevezetés után ismertette a német birodalmi statisztikai 
hivatal közleményeit arra a kérdésre vonatkozólag, mily 
hatása volt a munkásbiztosi tás intézményének a sze­
gényügyre ? Ezek a közlemények főleg arra nézve nyúj­
tanak tájékoztatást, hogy a közjótékonyság terhein köny- 
iiyiteit-e a munkásbiztositás; apadt-e a segélyezettek 
száma és a segélyezés költsége? ha igen, mi lehet ennek 
a legfőbb oka és végre, hogy van-e szükség a jótékony­
ságra a biztosítás kiegészítése, esetleg helyettesitése vé­
gett ? Az adatok túlnyomó nagy része a mellett szól, 
hogy a munkásbiztositás Németországban lényegesen 
hozzájárult a közjótékonysag feladatának csökkentésé­
hez, terheinek könnyítéséhez. A kimutatás adatai általá­
ban elég örvendetes haladást tüntetnek fel ezen a téren, 
de másrészt úgy látszik — még mindig igen gyakran 
kell a jótékonyságnak ideiglenesen közbelépnie, mert a 
járulékok megállapítása lassú és nehézkes. Egészben 
véve pedig a szegényügyi kiadások, a közjótékonyság 
terheinek lényeges csökkenése daczára, sem tüntetnek 
fel effektiv apadást.

Ennek az okát a legtöbb hatóság jelentése a népes­
ség erős szaporodásában és a munkanélküliek rohamos 
terjedéséDen látja; a nagyobb városokban ezenkívül 
hozzájárult az élelmiczikk emelkedése és az alsóbb nép­
osztály életviszonyainak általános rosszabbodása is. Álta­
lánosságban mégis a birodalmi statisztikai hivatal iga­
zolva látja a kezdeményező egyesületnek azt a föltevé­
sét, hogy a munkásbiztositás a közjótékonyság föladatait 
kevesbítette s a terheit könnyítette.

Az eladó ezután a munkásvédő törvényhozás 
nemzetközi szervezésére irányuló törekvések fejlődé­
sét és mostani stádiumát ismertette s végül foglalkozott 
az oroszországi uj gyári rendtartással, a mely a mull 
héten, január 13-ikan lépett életbe s a melv a szo- 
cziáiis reformeszmék első hódítását jelenti a'czár biro­
dalmában.

Az elnök köszönetét mondott a szakosztály nevében 
az előadónak. Kiss Adolf, a mostam előadás eszméjé­
ből azt indítványozta, hogy a szakosztály a munkásvé­
delem kérdéseivel, a melyek a betegsegélyezés kérdésével 
szorosan összefüggenek, rendszeresen foglalkozzék.

Az elnök csatlakozott a javaslathoz és aztán a jövő 
ülés napirendjére nézve tett előterjesztést, a melyet a 
szakosztály egyhangúlag elfogadott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Kamatlábleszállitás. Mint Berlinből táviratilag 

jelentik, a német birodalmi bank ma tényleg leszállította 
a kamatlábat egy egész százalékkal, vagyis 5°/tl-ról 
4%-ra. A német birodalmi banknak a múlt év zárlatával 
kerek 200 millió márka adóköteles bankjegye volt for­
galomban, de már a január 15-ikéről szóló kimutatás 
szerint nemcsak az adóköteles bankjegyek tűntek el a 
forgalomból, hanem a banknak több mint 50 millió 
márka adómentes bankjegytartaléka volt. E mellett a 
nyílt piaczon is jelentékenyen javult a helyzet és a ma­
gánkamatláb Berlinben már 3'/4 százalékra csökkent, 
úgy hogy az 5°/„-os bankkamatláb nem volt tovább 
fentartható. A múlt esztendőben is ilyenkor szállította 
le a német birodalmi bank a kamatlábat és pedig ja­
nuár lS-án. Hogy a német birodalmi bank példáját az 
angol bank is követni fogja-e, az még kétséges, bár 
Londonban is javult a helyzet, a mennyiben az aranv- 
elvonás Londonból Amerikába megszűnt és az indiai vi­
szonyok is kevésbé válságosak ma, végül pedig az angol 
bank aranykészlete az utóbbi napokban jelentt-kenyen 
növekedett. A német birodalmi bank kamatlábleszállitá- 
sának az ad nagy jelentőséget most, hogy ezzel betel­
jesült a magyar beruházási kölcsön kibocsátásának 
egyik előfeltétele és igy valószínű, hogy a Rothschild- 
liitelintézeti bankárcsoport német tagjai legközelebb k - 
adják a jelszót a kibocsátásra.

** A 31 agyar jelzáloghitellbaiik tőkefelemelés" 
Wiedemann az Unionbank és Keck Nándor a Ma­
gyar jelzáloghitelbank igazgatója Párisban tárgyalásokat 
folytattak a jelzálogliitelbank uj részvényeinek kibocsá­
tása dolgában. Mint Parisból jelentik, a megáliapod . 
ez ügyben véglegesen létrejött.

** XJj török kölcsön. A török kormány küzütt[egyrész- 
ről, és az Ottomán-bank és a Deutsche-Bank között m. 
részről, már létre jött a megállapodás 1-2 millió font 
sterlingnyi kölcsönre nézve. Ez a kölcsön tulajdonképei! 
előleg a görög hadikárpótlásra, a melyet a görög kor 
many tudvalevőleg szintén kölcsön utján fog fedezni. A 
kölcsönre vonatkozó megállapodást — melyet a szultán 
már szentesített — ezért tudomás vétel végett bejelen­
tették a görög nemzetközi ellenőrző bizottságnak. A 
török kölcsönnek a görög hadikárpótlásból való kom­
penzálása különben annyival könnyebb lesz, mert a 
görög kölcsönt ugyancsak a Deutsche-Bank és az 
Ottomán-bank finanszírozza.

**A magyar kereskedelmi csarnok választmánya 
Jetiinek Henrik elnöklete alatt e hó 19-én tartotta 
rendes havi ülését, a melyen a folyó ügyek elintézése s 
uj tagok felvétele után megtétettek a kellő intézkedések 
az ez évi február G-án tartandó rendes évi közgyűlésre 
vonatkozólag, a mennyiben a múlt évre vonatkozó zár­
számadás és az ez évi költségvetés megállapittatott, a 
közgyűlés elé terjesztendő évi jelentés pedig a bizottság 
által előterjesztett alakban elfogadtatott. Ezek után 
következő ügyek tárgyaltattak, úgymint: A borkereskedő 
szakosztálynak azon határozata, mely szerint a hordók­
nak nyergeléssel való be- illetve kirakása kérdésében a 
kereskedelmi miniszter indokolt felterjesztést intézett, 
jóváhagyatott. Az ez év január 1-én életbe lépett uj 
díjszabás értelmében ugyanis a be- és kirakásért járó 
költség hordók nvergelése esetében a nyergelésért bera­
kásnál 2 krra. kirak.. ! 3 krra emeltetett fel, a díj­
szabás és e mellett a felek felelőssége fentartatott. Az

l
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nj díjszabás ezen határoimánya érzékenyen sértvén 
borkereskedőket, de a bortermelést is a borkereskedői 
szakosztály az élőbbé ni állapotnak díjszabás utján való 
helyreállítását kérelmezi A közlekedésügyi szakosztály 
indítványára, a választmány elhatározta, hogy felterjesz 
lést intéz a rendőrség főkapitányához, melyben mellőzni 
kéri azt a rendszabályt, hogy a teherkocsik kocsisai is 
hajtási engedélylyel látandók el, mert ez a szállítási üz­
letre, valamint a kereskedelemre egyáltalán káros. Végül 
a kereskedelmi miniszter felhívására a választmány 
tarifa-bizottságba Fon Dezsőt jelölte.

** Déltgyümölce-aukcsló. A Magyar kereskedelmi 
részvénytársaság e hó 20-án tartott aukczión 5000 láda 
narancsot és czitromot adott el. A fővárosi és vidéki 
kereskedők élénk részvétele mellett az eladásra került 
mennvlség következő árakon kelt el: Narancs 300 és 
360 darabos 4’/,—5'/, frt, 200 darabos 3%—4% frt, 
160 darabos 3'/4—4— frt, vérpiros 6'/,—7'/4 frt, 
mandarin 1.50—3.— frt. Czitrom 300 és 360 da­
rabos 2'/4—3 frt. A legközelebbi aukczió csütörtökön, 
e hó 27-én lesz. Ez alkalommal 6000 láda narancs 
és czitrom kerül eladásra.

*» Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Sunicek József fényezömester M.-Ostrau, Berecz Sándor 
kereskedő Versecz, Schnal József kereskedő Belohrád, 
Remm Tivadar bejegyzett kereskedő Grácz, Jelinek Sa­
lamon szabó Újvidék, Buxbauin Samu kereskedő Sü­
meg, Englis Albin szabó Svechat, Kiinger Zsigmond 
kereskedő Klagenfurt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Január 20. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet hangulata raa barátságosabb volt, 

mert a gyengült kínálattal szemben a fogyasztás egy- 
része jobb vételkedvet tanúsított. Eladatott mintegy 
10.000 méíermázsa búza változatlan árak mellett. A 
forgalomba került búzák kvalitásra jobbak voltak és 
csak az egy-egy tétel raktár és román búza volt 
könnyebb súlyú. A ma fizetett árak 12.20—12.80 frt 
között váltakoztak és csupán egy tétel fehérmegyei búza 
ért el 13.— frtot. Rozs irányzatában nem történt vál­
tozás. a forgalom korlátoltan alakult, az árak változat­
lanok maradtak. Zabért jó árakat fizetnek és kis kíná­
latnál 6.35—6.55 frtos árak könnyen elérhetőek voltak. 
Tengeri csendes, a kereslet pedig gyenge. O-áruért 
Budapesten 5—5.15 írtig terjedő árakat kínálnak minő­
sége szerint. Vj tengeriben csak állomáson van for­
galom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Bnza Tiszavidéki: 1000 mm. 76 5 k. 12.80 
fríon, 700 mm. 76 4 k. 12.77f/2 írton, 300 mm. 76 
k. 12.75 frton. 200 mm. 76 k. 12.65 írton, 400 
mm. 75*5 k. 12.77‘/2 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 300 mm. 76 5 k. 12.75 frton, 200 
mm. 76 k. 12.45 frton, 300 mm. 75 k. 12.37Y2 frton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 77 k. 13,— írton, három 
hónapra

Felső-tiszai: 300 mm. 76 k. 12.55 frton, 100 mm. 
75"5 k. 12.50 írton, mind három hónapra.

Raktárára; 3500 mm. 74*5 k. 12.20 írton, három 
hónapra.

Romániai : S00 mm. 70 k. 8.971/2 írton, tranzitó, 
három hónapra

Zab 200 mm. 6.55 írton, 100 mm. 6.45 írton, 100 
mm. 6.35 írton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak-.

Bura bánsági uj ........ ... 74—SC klg
CrtLü Értig

tiszavidéki uj ........ ... 74—SO 12.39-13.20
— pestviuéki uj ........ ... 74—Sd tS.iű—13.!5
— fehérm. uj ......... ... 74—80 n 12.55—135Í0
— bácskai uj ........ ... 74—SO --.------.---
— román uj ... .. ... 74—77 n —.---------
— ... 74----- -- .------.---
— bclgár uj ........ ... 70—77

Róza elsőrendű ui ........ ... 70-72 S.65-8.70
— másodr. aj ........ S.6C-8 65

takarmány uj ........ ... 60—02 „ 6.Í0—6.50
égetni való uj ........ ... 62—64 6 70—7.40
sörfőzdéi uj ........ ... 64—06 8.-----S.5C

Zab — «1 .......... ... 39—41 6.30—6.65
Tengeri 5.50—5.25

másnemű o ........ ... —.— 5.10—5.15
Hepcze káposzta uj ........ 13_._12.5C

bánsági u..............
Hblea o ........ ... — — = 4.80 —5.Í0

Katáridotizlet. Az amerikai folytatólagos áremelke­
désre ma végre reagált piaczunk. Azonban ma sem 
érvényesülhetett teljesen a szilárd irányzat, mert a mér­
sékeltebb fedezeti kereslettel szemben a kínálat is jó 
volt. Az árak csak némileg javultak és a délelőtti üzlet 
zárlata előtt kisebb gyengülés állott be. A forgalom 
némi élénkségre tett szert, de csakis búzában. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Sxokványbuz-a tavaszra mintegy 45.000 mm. 11.78, 

11.79. 11.80. 11.83, 11.82, 11.83, 11.84, 11.82, 11.8l' 
11,82 forinton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
9.33, 9.34, 9.36, 9.35, 9.37, 9.35, 9.34, 9.35 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.60, 
8.61, 8.60 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.18,
5.20, 5.19. 5.21, 5.22, 5.20 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 7000 mm. 6.30,
6 31, 6.30 írton.

Déli tőzsde.
A gyengébb kínálat folytán a déii tőzsdén a kezdet­

ben szilárdan alakult az üzlet, további folyamán azon­
ban a hangulat csendesebbé vált. Az árak minden 
csikkben mérséklődtek. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 18.000 mm. 11.84,
11.83. 11.82 frton.

Szokványbnza szeptemberre mintegv 6000 mm.
9.36, 9.34 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 8.59,
8.58 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 5.20,
5.21, 5.19, 5.18 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbnza tavaszra ................... .. ... frt Il.Sl—11.83
Szokványbnza szeptemberre... ................  frt 9.35—9.37
Szokványrozs tavaszra ................................frt 8.58—S.í>0
Tengeri 1898 május—júniusra ...............   frt 5 18—5.20
Szokványzab tavaszra.............................. ..frt 6.29—6.31
Káposztarepcze aug.—szeptembere................ frt —.___ ._

Délutáni forgalom.
A nyugat-európai piaczok szilárd jelentései délután 

ismét felszínre hozták a szilárd irányzatot és jó kereslet 
mellett az árak némi javulást értek el. — Köttetett: 

Szokványbnza tavaszra mintegy 25.000 mm. 11 83
11.84, 11.85, 11.84 frton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 8000 mm.
9.36, 9.37 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.19, 
5.20 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak .*
Szokványbnza tavaszra ................................frt ü.84—1! 85
Szokványbnza őszre ... ...................... . . t frt *9,37_937
Szokványrozs tavaszra .......................  frt 8*59—&61
Ten?en 1898. május—júniusra.................... frt 5 19 5.21
Szokvanvzab tavaszra ................................frt G.30—6.3
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............... firt 12.10—12.20

Terménytőzsde*
A terménytőzsdén zsiradékárukban gyenge forgalom 

mellett az árak tartva vannak; szilva lanyha és üzlet­
iéin. — Köttetett:

Szllvalz szerbiai áru 18 frton métermázsánkint 
aznz jegyez nyersáru 17%—17% frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A német biro­

dalmi bank egy teljes százalékkal leszállította a hivata­
los bankrátát, de mivel Prágából s Parisból i°»™st ked­
vezőtlen hírek érkeztek 3 az időjárás sem kedvez a ve­
téseknek, az árfolyamok alakulása nem ment végbe 
kedvező irányban. A magánközönség részvétele is telje­
sen hiányzik s a spekuláczió ezúttal is megmaradt tar­
tózkodó álláspontján, úgy, hogy a forgalom a mini­

mumra csökkent le s a nemzetközi játékpapirok árfo­
lyamai sem változtak lényegesen. Magyar bankokban 
teljesen pangott az üzlet. A helyi piaci hangulata 
nyugodt, iparértékek kedveltebbek. Valuták és érczvaltók 
kissé feszesebben záródnak.

Blőtöisde.
Hírek Oroszország állítólagos hadikészülődéseiről lany­

hává tették az előtőzsde hangulatát. A két hitelrészvény 
s az osztrák magyar államvasut 1 forinttal alacsonyab­
ban kerültek forgalomba. Későbbi fedezések csekélyebb 
javulást idéztek elő. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
354.90—355.80-ig, magyar hitelbank 381.75- 382.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 275—275.50 ig, osztrák- 
magyar államvasut 341.25—342.50-ig, rimamurányi 
vasmű 248.10 —248.25-ig, közúti vasút 399— 400-ig.

11 óra 16 pereckor sáródnak: Osztrák hitel- 
részvény 355.20 -355.30, magyar hitelbank 381.75— 
382.—, osztrák-magyar államvasut 341.25—341.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a német birodalmi bank-kamatláb le­

szállítása csekélyebb javulásra szolgált indokul. Magyar 
bankok változatlanok. A helyi piaczon ismét csak a Dräsche- 
részvények részesültek nagyobb figyelemben. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 355.----- 355.60-ig, magyar hitel­
bank 381.75—382.10-ig, magyar leszámítoló- és pénz 
viltóbank 254.----- 254.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 274.75—275.25-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 341.40—341.90 ig, déli vasút 80.——80.25-ig, 
rimamurányi vasmű 248.25—248.50-ig, magyar korona­
járadék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjáradék 121.20—
121.25- ig, közúti vasul 399.----- 399.75-ig, budapesti
villamos városi vasul 276.---- -276.50-íg. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre: budapesti 
takarékpénztár 230—230.50, Dräsche 740—755, újlaki 
téglagyár 272.50—273, Kosmos 80—80.50, budapesti 
villamossági részvények 141 —141.50.

1 óra 30 pereckor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.25—355.35-ig, magyar hitelbank 381.75— 
382.— -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.——
254.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 105—
105.25- ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 274.75 —
275.—ig, osztrák-magyar államvasut 341.50—341.75-ig, 
déli vasút 80.----- S0.25-ig, rimamurányi vasmű 248.-—
248.25- ig, magyar koronajáradék 99.3b -99.40-ig, 
magyar aranyjáradék 121.20—121.25-ig, közúti vasút 
399.50—399.75-ig, budapesti villamos városi vasút 276.25 
—276.50-ig.

Prämlnmlizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50, február bő végére 
13.----- 15.— forint.

Utőtőzsde.
Az utótőzsdén a forgalom majdnem teljesen szünetelt 

s az árfolyamokban nem mentek végbe számottevő 
változások. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 355.15— 
355.60-,g, magyar hitelbank 381.75—382-ig, magyar leszá­
mítoló-és pénzváltóbank 254.——254.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 105.—105.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 274.15—275.—ig, osztrák-magyar állam-
vasul 341.50—342 20-ig, déli vasút 80.----- 80.25-ig,
rimamurányi vasmű 248.----- 248.25-ig, magyar korona­
járadék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjáradék 121.20—
121.25- ig, közúti vasút 399 50—399.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 27C 25—276.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.25 
—355.35, magyar hitelbank 381.75—382.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.------254.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 274.75—275. 
osztrak-magyar »Hamvasul 341.50—341,75, déli vasút
80.----- 80.25, rimamurányi vasmű 848.------248.25,
magyar koronajáradék 99.35—99.40, magyar arany- 
járadék 121.20—121.25, közúti vasul 399.50—399.75, 
budapesti villamos városi vasul 276.25—276.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 20. A) Hízott sertes-árak: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (pároméiul 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 50 -51. 
4. Fiatal közép(páronkint 251 —320 klgr. sulynan) 50— 
51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 51—52 kr. U. Magyar szedett: 6. .\ehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49 —50 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48-49 tr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
azúrokban értendők. Szókásszerüleg a hízott sertések tel- 
’es (brutto; súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
irániadénak.

Sertés-létszám: 1898. évi jan. 18. napján volt kész­
let 18.941 drb. jan. 19. napján felhajtatott 280, 
jan. 19. napján elszállittatott 327 drb, jan. 20. 
napjára maradt készletben 18.894 db. A hízott sertés 
üzletirnyzata: kissé kellemesebb.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 19. (A budapesh Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A lerenczvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

?
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) A nap' 
hirek nem voltak alkalmasak arra, hogy a spekuláczió- 
ről jobb hangulatot idézzenek elő és a mai előtőzsde 
ezért ismét üzletteleu maradt. A Iraneziaországi esemé­
nyek és a cseh kiegyezés kérdése voltak okai a speku­
láczió tartózkodásának, de a Köln. Ztg hire két uj 
orosz hadcsapat alkotásáról is hátrányosan hatott az 
irányra. A coulisse-ban csak kevés kötés jött létre, a 
sorompón pedig csak egyes kötések; csakis iparvállalati 
értékek és járadékok voltak szilárdan tartva. Valutákban 
nem volt üzlet és az árfolyamok változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355.— 
magyar hitelbank 381.—, union- bank 300.50, Länder­
bank 218.—, osztrák-magyar államvasut 341.12, dba- 
völgyi vasút 265.—, déli vasul 80.25, alpesi bioyartsz- 
vény 142.75, rimamurányi vasmű 248.50, prágai vasinar 
707.— májusi járadék 102.42, magyar koronajáradék 
99-35, törők sorsjegy 61.-, német birodalmi márka

Bili tőzsde.
A déli tőzsde változatlan magatartásban maradt a 

német birodalmi bank kamatláb-leszállítása majdnem ha- 
tás nélkü1 maradt. - Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
3OO.50, magyar hitelbank 381.50, Länderbank 218 — 
union-bank 300.50, anglo-bank 161—, bankegvesíilet 
2=9.25, osztrák-magyar államvasut 341.50, délF vasút 
80.j0, elbavölgyi vasul 265—, észak-nyugati vasul

250.50, alpesi bányarészvény 142.80, rimamurányi vasmű
248.50, prágai vasipar 706—, májusi járadék 102.45, 
magyar koronajáradék 99.45, török sorsjegy 60.80, né­
met birodalmi márka 58.83.

Később tartós pangás mellett az árfolyamok alig vál­
toztak; az irány lanyha maradt, mert Berlinből is 
gyengébb árfolyamokat jelentenek. Váltók és valuták 
nem változtak.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 365.50, magyar hitelbank 381.50, anglo-bank 
161—, union-bank 300.50, Länderbank 218.50, 
bankegyesület 259.—, osztrák-magyar államvasut 342.25, 
déli vasút 80.—, elbavölgyi vasút 265.—, Dunagőz- 
hajózási részvények 454—, alpesi bányarészvények 
143.10, májusi járadék 102.45, osztrák koronajáradék 
102.90, török sorsjegy C0.80, magyar koronajára­
dék 99.15, német birodalmi márka 58.83. Jobb ber­
lini jegyzésekre valamivel szilárdabb.

Béos, jan. 20 <Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 121.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 254.—, magyar kereskedelmi bank 
1430, magyar koronajárad. 99.15, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési iötv. 96.76, magyar hitelbank-részvénvek
381.50, magyar nyeremény-L-sorsjegy 154—, tassa- 
oderbergi vasut-r. 190.50, rima-murányi vasmű 248.25.

Béos, jan. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír járadék 102 46, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121 85, 1860. sorsjegy 144—, osztrák hlteisorsiegy 
198 50, angol-osztrák bank 161—, bécsi Bankverein
259.50, osztrák-magyar bank 935—, déli vasút rész­
vény 80.— dUBagőzhsjózási társulat 454.—, doháuy- 
részvíuy“I37—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltők 58.82, 4‘í%-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 102.90, 1864. sorsjegy 189.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 355 50, unioa-baukrészvény 300,—, 
osztrák Länderbank 218 50, osztrák-magyar államvasut 
342—, elbavölgyi vasat 265—, alpesi részvények 143—, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 —, 
bécsi Tramway 450.--. Szilárdabb.

Délutáni magánforgalom.
Becs, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déb tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.37. 
magyar hitelbank 381.25, angol-osztrák bank 161.—, 
bank-egyesület 259—, Unionbank 300—, Länder­
bank 218.50, osztrák-magyar államvasut 342.—, déli 
vasút 79 50, elbavölgyi vasút 265—, északnyugati 
vasút 250 50. török dohányrészvény 137.—. rimimuranvi 
vasmű 248.25, alpesi bányarészvények 143.20, májusi 
járadék 102.45, magyar koronajáradék 99 10, török 
sorsjegy 60.90, német birodalmi márka készpénzen 58.85, 
ultiméra 68.83.

BÉCSI GABONATŐZSDE
Béos, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai forgalom ismét jelentéktelen volt, de az irány 
valamivel szilárdabb, mert készárupiaczon ismét gyen­
gébb a kínálat. Köttetett: búza tavaszra 11.65, 11.64, 
11.67, rozs tavaszra 8.70 —8.73 zab tavaszra 6.62, 
tengeri május—júniusra 5.46, 5.45, 5.47 írton.

Délután tartva maradt az irány; a külföldről ál* 
tandó magatartást jelentenek, mert az argentiniai kiná* 
laton csökkentek és magasabb árakat követelnek. — 
Köttetett: búza tavaszra 11.68, rozs tavaszra 8 70, 
zab tavaszra 6.62, tengeri május—júniusra 5.46, 5.47 
forinton.

Szesz ma valamivel emelkedett. Kész kontingentált 
szesz jegyez 18.10—18.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. £0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Politikai nyugtalanság hírére a tőzsde gyönge 
irányzatban nyílt meg. Az amerikai vasutak részvényei­
ben beállott nagy hausse, valamint Schoelter titkos 
tanácsos utazásáról érkező hírekre a hangulat később 
megszilárdult. Végül azonban a bányapiaczról érkező 
rossz fairekre a hangulat teljesen ellanyhult. Kohó- és 
bányarészvények gyengültek. Glasgow! jelentés alapján, 
hogy a dinamit-lrust osztaléka 13% lesz, a hangulat 
gyengült. E jelentést azonban sok helyütt helytelennek 
mondják. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 223.12, 
Disconto-Commandit 202.62, darmstadti bank 158.75, 
Deutsche Bank 209.70, drezdai bank 163.30, Handels­
gesellschaft 173.87, nemzeti bank 155.12, osztrák-ma­
gyar államvasut 145.30, osztrák déli vasút 35.—, 
varsó-bécsi vasul 392.50. Svájczi vasutak gyengültek- 
Gotthard-vasut 152.25, svájczi észak-keleti vasul 108.40* 

union vasul 77.80, svájczi központi vasút 141.25. Olasz 
vasutak: meridional vasút 135.—, középtengeri vasút 
96.90. Német vasutak gyengültek. Olasz járadék 94.60, 
török sorsjegy 116.75, mexikói 98.50. — Bányaértékek 
gyengültek. Laura-kohd 183.60 dortmundi 98.50, 
bochumi 201.75, gelsenkircbeni 185.- , harpeni 183.50, 
Hibernia 197.30, Trust 177.90, észak-német Lioyd- 
rétzvények 111.37, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 115.75. Magánkamatláb 3%%.

Berlin, jan. 20. (Utótőzsde.) Magyar koronajára­
dék 99.70, osztrák hitelrészvén) 223—, osztrák-magyar 
államvasut 145.20, osztrák déb vasút 35—, Meglehe- 
sen szilárd.

Frankfurt, jan. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 300.50 osztrák-magyar államvasut 294.12, 
osztrák déli vasút 71—, bécsi bankegyesület 222.—. 
Meglehősen szilárd.

Hamburg, jan. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.25, osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák ezüstjára­
dék 87—, osztrák hitelrészvény 300.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 129, osztrák-magyar államvasut 734.50, 
osztrák déli vasul 169.50, olasz járadék 94.30. — 
Csendes.

Hamburg, jan. 20. (Esti 
részvény 300.20. Nyugodt.

Pária, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde minden téren gyenge volt. A belpolitikai 
helyzet nem kedvez a bizalom visszatérésének. Ezenkí­
vül kedvezőtlenül hatottak a krétai kormányzó megvá­
lasztása körüli nehézségek, melyek a török értékeket is 
érzékenyen nyomták. B sorozatú járadék 44.40, C soro­
zatú 25.70, D sorozatú 22.25. Franczia járadékok 5—15 
centimemal hanyatlottak. Külföldi járadékok is estek. 
Magyar aranyjáradék 25, olasz 8, spanyol járadék 10 
centimeot vesztett. Bankértékek is hanyatlottak, csak 
Länderbank javult. A zárlat nem javult. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 103.05, törleszthető já­
radék 101.90, 3%%-oe járadék 107.27, Banque de 
France 3600, Crédit Fonciér 656, Szuez-részvények 
3402, egyiptomi kölcsön 517, spanyol külső járadék 
60‘V,6- magyar aranyjáradék 103.50, orosz 103.70, 
nj 3%-os orosz kölcsön 94.50, portugál 3%-os köl­
csön SO'/tct ottomán bank 564—, osztrák Länder­
bank 482—, osztrák-magyar államvasut 730—, osz­
trák déb vasút 192, Rio Tinta rézbánya 581.50.

3 óra 40 pereikor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.02, 3%%-os járadék 107.27, törleszt­
hető járadék 101.90, magyar aranyjáradék 102.50, osz­
trák aranyjáradék 103.80, olasz járadék 94.02, osztrák­
magyar államvasut 730, osztrák Länderbank 482 — 
alpesi bányatársaság 312.—, török dohány-részvény 
272.50, Banque de Paris 903—.ottomán bank 634—. 
Gyenge.

Londo*, jan. 20. (Megnyitás.) 2%%.0s angol consol 
112%, osztrák déb vasút 7%.
./líf*“40“’ Jan' 204 (ZárfcU-) Magyar aranyjáradék 
101y4, osztrák déb vasút 7'/,, váltó Bécsre 12.15, 
ezüst 26%6, 2%%-os angol consol 112'%6, uj spa- 

járadét 60%, olasz járadék 92%, 4%-os rúpia

tőzsde.) Osztrák hitel-

Kfilfaidl értéktőzsde* zárlata
az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készoéntban. mediő vagy 
ulti Dióra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultiméra értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a traneakczió-költségek, továbbá a raedió- és ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 mákká "ista — 58 ni 90 tr.

100 trank vista — 47 fr* 55 er

Január SO.

»Abis

frtnciia S*/6-oe járadék
. 4*/,7.-os ,---------------

Osztrák -magyar államvasut ... — 
Osztrák déli vasút _ ... — — —- 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék — — 
Magyar V/e-es aranyjáradék _. _ 
•Ottoman-Dank... — — — —
*Q«ctrák Länderbank — — — —- 
Tőrök dohánvrészvény — ... — — 
•Banque de Baris— ~ — — 
•Alpesi bányarész vény — — — — 
Ooetrák aranyjáradék— — —

SEBEIK.
Osztrák 4*l*/e*os papirjáradék _ — 

„ 4420/,-O9 ezüst járadék ._ _
e V/0-os aranyjáradék _

Magyar k°,0-os aranyjáradék — _
, 4*,',-os korona járadék _

liba völgyi vasút— — — — — 
Osztrák hitel részvény ... — — ~ 
Osztrák-magyar államvasut «. ~
Osztrák déli vasút ...   — — —
•Károly-Lajos vasút__—
Kassa-oderbergi vasat — — _ — 
•Orosz bankjegy — — — ~
▼áltó bécsi plattra.- —

FRANKFURT.
Osztrák 4•!”/,-os papirjáradék — — 

» 4-t*/,-os ezüstáradét _ —
„ 4*/,-os uranyjaradék i— —

Magyar 4*/e-os aranyjáradék __ __
„ 4*/0-os koronajáradék —

Osztrák hitelrészenv_... — —
Osztrák- magyar bank ... — __ —
Osztrák-magyar államvasut — —
‘Károly-Lajos vasút __ __ — —
Osztrák déli vasút —
Váltó bécsi piacira— —. — — — 
Uúionbank .. — — — —
•Villamossági részvény — **. —
•Alpesi bányatátsaság —

Ar-
' folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat-

osztr. értókban

103.02
107 27
720.— 341.28 — 2 5)9

101.90
102 50 121 51
551 -
482 —
292.50
903 —
512.—
103.80 122.00 — 0 3G

102.20 102 33 + 0 03
102-20 102.23 + *.C8
102.30 121 89
103.20 121 00 + 0.12
99 90 100.03 - 0.02

222 90 355 3C - 0 53
145 40 341 91 -+- 0 01
35.10 — 0 16

lu7.43

2IC 70
169.85 58 82 + 0.02

8€ 85 102 S4 + 0 09
103 35 ISI 95
103 15 121 57 + oao
99.90 1» — 0.07

S00 75 355.8 1 + 0.12
792.- 935 88 J. C 8 4
284 12 339.85 -i- 0 02

70 87 81.46
1C9 85 58.82
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TŐZSDÉK,

Prága, jan. 20. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.90, februárra 12.95, finomitott elsőrendű készáru 
Prágában 36 */s forint.

Trieszt, jan. 20. A czukorpiacz változatlan. Centri* 
fugal-pilé, készáru 143/R—14'/s forint, szállításra 143/4 
frt. Kávé Rio 39—53 forint. Santos 39—54 fit. Bors 
(singaporei) 49—50 forint. Disznózsír 33—33.50 frt.

Hamburg, január 20. Nyersczukor januárra 9.25, 
februárra 9.30, márcziusra 9.371/2, májusra 9.521/2, 
augusztusra 9.70, október—deczeaiberre 9.571/2 márka 
50 kiiónkint Hamburgban. Tartott.

Hamburg, jan. 20. Kávé márcziusra 303/4, májusra 
31, szeptemberre 313/4, deczemberre 32 tillér fon* 
tonkint.

Hamburg, jan. 20. Petroleum tartott, helyben 
4.80 márka.

Glasgow, jan. 19. Nyersvas 45 shilling iV/a penny.
Paris, jan. 19. Nyersczukor (88 fok) készáru 

28.50—29.— frank, nyugodt, fehér ezukor januárra 
31.625, februárra 31.75 frank, szilárd, márcziustól 
négy hónapra 32.25 frank, májustól négy hónapra 
32.62*5 frank. Finomitott készáru 102 — 102.50 frank.

Paris, január 20. Búza, liszt tartott, olaj nyugodt, 
szesz tartóit Idő: borús.

London, jan. 19. Az összes gabonafajok irányzata 
nyugodt. Az árak változatlanok. Felhozatal : 8740 
quarter búza, 6620 quarter árpa, 35.760 quater zab. 
Az idő borús.

Pétervár, jan. 19. Rozs januárra G.GO. Eső.
Bréma, jan. 19. Petroleum helyben 4.95 márka.
Havre, jan. 20. Kávé folyó hónapra 37V2 frank, 

négy hónapra 373/4 frank.
Külföldi Árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista ~ SS frt 90 kr 
100 tre vista =47 irt 55 tr.

Január 20. Ár­
folyam

_ Különbözet az
Ku 4. utolsó zárlat-
Pes^ 1 hoz kepest 

egyenleg osztr_ értőkben

PARIS.
Bnxa januárra — __

— februárra __ __ __ —
23.30
28.25

13.46
13.44

0.05

— márcz.-áprilisra   _  
— márcziustól 4 hóra __ __ __

27.60
27.0

13 12 
13.12 - 0.08

Liszt januárra — _ _ _ __ — 63.IC 17.88
— "februárra ...______ __ _ — 59.90 7 7 82
— márcz.-áprilisra _ _ __ __
— márcziustól 4 hóra __ — —

69.6C
58.90

17.73
17.52 - o’íi

Olaj januárra _ _ __ „ _ _ 54.25 25.54
— februárra _ _ _ _ „ 54 - 25.42 0.14
— márcz.-áprilisra   _ —. —
— májustól 4 hóra _ _ _ _

54.25 
54 50

25.54
25.66 + 0 10

Szesz januárra_
— februárra   _ __   ^.

44.— 23.19 + 0.12
43 75 23.06 + 0.12

— márcz.-áprilisra —   _ _ 43.50 22 93 0.iíl
— májustól 4 hóra _ _ _ __ 43.- 22.67

BERLIN,

Rozs
Zab _*“*^ ""_**_

Olaj S S Z Z S —

ZZ. ZZ
ZZ

Szesz helyben __ _ _ M M _ 89.50 23 27 ■P 0 43

STETTIN.
Búza _____ ____ __ _

Roz» _ _

oiaj _r r s s s
Szesz 70-ea helyben 70 marka fogyasztási

Z’~ 1 
1 

1 
1 

1 
l

1 
1 

I 
1 

*1
 1

zz

38.— Í2.S8 0.11
— márcziusra 70 márka fogyasztási

*■ junmar* 70 márka logyasztá
•dov.l— _____ - -

KÖLN.
Bnx* - —

Rozs __ __ __ ZZ -i-

Olaj helyben _ „ _ __ _ _ 57 - 33.57 C.23

BOEOSZLá
Búza helyben _ _ _ __ 18.60 10.93 0.05
Sárga búza helyben _ _ ^ 18.50 10 89 0.05
Rozs helyben - ™ ^ 16.90 8.78 OsOl
Zab helyben _ _ -
Repoze nelyben _ _ ^ _

14.— 8.25 + C.Q1

Szesz (50-es) januárra___  _ _ 68.90 33.51
Szesz ("U-esl januárra _ _ S7.50 22.09 -f
Tengeri (100 kiiónkint)_________ _
Olaj _________ ___ _ _

12.- 7.07 -.‘1

TO 1
Canada Pacific-vasut 

2V«%- Nyugodt
92 V4- Magánkamatláb

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (én gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, jan. 20. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom csendes, árak emel­
kedtek. — Baromfinál igen lanyha, árak szilárdak. — 
Halban lanyha, árak szilárdak. — Tej és tejtermé­
keknél csendes. — Tojásnál csendes, árak csökkentek. 
— Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél csendes. — Fű­
szereknél csendes. — Időjárás: borús, hideg. — A 
mai árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 46—50 
II. oszt. 40—46, ül. oszt. 30—40, marhahús eleje 
I. oszt. 40—52, ü. oszt. 34—40, ül. oszt. 
30—34, borjúhús hátulja 1. oszt. 52—64, 11. oszt. 
48—54, borjúhús eleje L oszt. 44—57, 11. oszt. 
42—48, borjú nyuzatlan budapesti 42—56, ma­
gyar vidéki 40—54, borjú tiroli 45—52, bécsi 40—5C, 
galicziai 40—48, birkahús hátulja I. osztály 30—38, 
B. osztály 28—30, birkahús eleje I. oszt. 24—36, 1L 
oszt. 20—24, birka vidéki egészben 0.15—0.36, 
bárány 0.48—0.56, bárány, bőrben 3.----- 4.50, sertés­
hús magyar, a) elsőrendű 50—52 b) vidéki 46—49, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 52—54, 
vidéki 46—50 (kg.-kint), sertéshús pörköli 45—54, 
sertéshús szalonnával 43—52, sertéshús szalonna 
nélkül 48—54, sertéshús szerbiai 46—48, sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
68—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont 
nélkül 85—95, sonka prágai cs, 0.80—0.90, csont

nélkül 1.----- 1 20, (mmkint) szalonna sózott 47.------49.50,
füstölt 55—57.—, kenyér 56—60, sertészsír hordóval
53.----- 53.50, hordó nélkül 51—52, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
130—160, malacz tisztított (klgrkint) 80—1.—, malacz 
tisztított (drb) 2. 4.—.

Baromfi: i) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.40, csirke 
idei 0.80—1.20, kappan, hizott 1.60—2.40, récze 
hízott 2.40—3.60, récze sovány 1.60—2.60, lúd hizott
4.----- 7.50, lúd sovány 1 80—3.60, pulyka hizott
3.60—5.—, pulyka sovány 2.50—3.20, b) Tisztított (drb) 
tyuk 60—0.80, csirke idei 40—65, kappan hizott90—! 30,
récze hizott 1.----- 1.60, récze hizott (kilogrammon-
kint) 0.50 -0.56 (darabonkmt), récze félkövér 0.80 l._
lúd hizott 3.----- 3 70, lúd hizott (klgrkint) 0-50 0.55,
lúd félkövér (dbkint) 2.50—3.20, kg.-kint 0.44 -0.50, 
pulvki hízott 2.50—3, pulyka hizott (klgkint) 45—54, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.50, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, ludmái (kilón- 
kint) 1 50—1.90, ludzsir 0.70—0.90.

Vad : Őzbak (kilogrammonkint) 50—70, vaddisznó 
50-60, nyúl 1.------1.20, apró 0.80-0.80, vadlud
1. ----- 1.50,' vadrécze C.80—0.90, fáczán 1.50—2__,
fenyvesmadár —.20----- .25.

Hal: (kiiónkint) a) élő harcsa 0.40—1.—, 
csuka 0.20 - 0 80, ponty dunai apró 0-35—0C0. apró 
0.20—0.70, nagy 0.70 — 1.20, márna 040—uhu, 
ezompó 0.40—0.50, apró kevert 0.20—0.30, (darab), 
b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30—0.40, csuka 0.16—O.CO, ponty kisebb 0.24-0.40, 
nagy 40—0.80, sülő kisebb 24—0.40, nagy 70 1.—, 
kecsege 1.40—2.—, fajtok 1.40—1.G0. máma 0.30—0.40, 
ezompó 0.25—0.30, auró kevert 0.16—0.25, balatoni 
fogas 1.20—1.60 (klkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött O.G 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.58—.35, tehénvaj
(tea) (kiiónkint) 1.----- 1.40, I. rendű 0.70—0.80,
II. rendű 0.50— 0.70, tehéntúró 0.08—0.16, liptói túré 
50—50, ementhali sajt 1.05—1.10 grqji 0.65 —0.70 írt.

Liszt és kenyérnetnil: (kiiónkint) fehér kenyér IC— 
20, barna 14—16, rozs 10—13 kr., vásáros. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14 18.—,
stockeraui 26—30.—, borsó héjas magyar 8. —1),
borsó koptat. 16—20, borsó külföldi 20—24.—, bab 
fehér apró 7- 10.—, bab fehér nagy 10.—IC—, szi. 
nes 8—12.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 37.-----33.50,
apró tojás 34—36, meszes tojás 35.——37.—, tea tojás 
(100 drb) 3.50—4, törött tojás 2.10—2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.----- 4.50. 1
mm. sárgarépa Ha 1.50.—2.—, sárga (1 métermázsa)
2. ——2.50, (100 kötés) petrezselyem la 3. 4.50,
petrezselyem 11a 1.50.—3.—, 1 métermázsa petrezselem 
2.50—5.—, zeller la (100 darab) 1.20—2.—, zeller Ha 
0.60—1.—, kaiarábé la (100 darab) 1. —1.20,
vöröshagyma la (100 köt.) G—8, (mm.-kint) vöröshagyma 
magyar 3.50—8.—, foghagyma 18.—20.—, (100 darab) 
fogliGgyma 1-a (100 csomó) 14—18, foghagyma Il-a
100 csomó) 4.-----14.—. vörüsrépa (100 db) (i 60—
1.20, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.----- 5. -. (UJŰ
drb) kelkáposzta la 1.50—2.40, (100 darab) vörös ká­
poszta la 4.----- 8.—. fodres saláta 40—40, burgonya,
rózsa I-a 2.----- 2.80, burgonya rózsa lia 1.60 160,
sárga 2.60—3.20, burgonya hópehely (100 méterm.) 
1.80—2.80, kifii burgonya 4.50—6.—, fekete retek
(100 drb) 1.20-1.60, karfiol (100 db) 8.-----10.-
forma nürnbergi f. 1 q. 10—16.—, magyar 12.—16— 
forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 16—35, közön­
séges alma la 12.——18. —, fajkörte 25 -35, Ha 6—10, 
szilva aszalt (métermázsánkint) 20 —30, szülő 60 —70, dió 
(faj, papirhéju) —.30—0.45, dió köz. (kgrkint) —.55 
—0.28, mogyoró (mm.-kint) 22—32, gesztenve, olasz 
(métermázsánkint) 16.—22.—, narancs messinai (IvU 
db), l.?0—2.50, mandarin 1.50—3.—, czitrom 1.— 
— 1.20, füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22, 
datolya 38—50, mazsolaszőlő 40—70 forint.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika 1. r. 30.— 
45.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30. kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30 -30. mák 
(mmkint) 20—32, méz csurgatott (1 kgr.) 28—40, méz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaczkban (literié) 0.Ü5-. 
0.85 kr.

Marhavásár.
Budapest, jan. 20. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magvar 
ökör 1237, magyar tehén 635, bosnyák ökör 5s, uosnv k 
telién 1, bika83, bivaly Sí, összesen 2098 vágómarha. A 
húsnak gyenge kelendősége folytán a mészárosok tar­
tózkodtak a vásárlástól, ennélfogva az üzlet ismét lanyha 
irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le. — Az 
egység! árak alárendelt minőségüeknél 1 forinttal csök­
kentek métermázsánkint. Jó minőség kerestetett. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 28 írttól 31 fríig 
Középminőségü magyar ökrükért ,
Alárendelt min. magyar ökrükért.
Tehenekért (tarka).....................
Bosnyák ökrökért..........................
Bikákért..........................................
Bivalyokért.....................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár,
Budapest, jan. 17. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) A vásár nagyon kedvezőtlen 
irányzat mellett folyt le. Következő árakat jegyeztünk: 
Jó minőségű (anya) birkákért 11 írttól 14 "forintig. 
Középminőségü (anya) birkákért 9 írttól 11 forintig pá­
ronkint. Középminőségü (ürü) birkáért 17 kríóí 19 
krig klgkint, elevensulymérték szerint.

Béos (Sl.-Marx), jan. 20. (Távirat.) Felhajtatott 2533 
birka. Az üzlet lanyha és az árak 1 —2 krral csökken­
tek kiiónkint. A kivitel még mindig tétlen.

Fárzs^ (La \ illette), jan. 20. (Távirat.) Felhajts« 
tott 14.073 birka. Az irány valamivel könnyebb.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), jan. 20. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatalt 4026 borjú, 1888 élű sertés, 2215 leszűri 
sertés, 792 leszúrt birka és 1300 bárány. A borúivá- 
sár a múlt héthez képest változatlan. Leszúrt sertések­
ben sem változott az irány a műit hét óta. Eladatott: 
leszúrt borjú 30—40 kr, elsőrendű 42—50 kr, legjobb 
52—56 kr, süldő 30—38 kr, leszúrt nehéz sertés 
44 48 kr, elsőrendű malacz 38—48 kr, leszúrt birka 
26 38 krt kiiónkint Bárány 4—13 frt páronkint.

25 27
22 D 25
23 9 98
18 > 23
24 > 29
16 > 19

Napirend: 1898. január 21.
Kaptár: Péntek, január 21. Róm. kath. Ágnes szü:. — 

Prot.: Agnes. — Görög-orosz: (január 9) Foüeukt. 
— Zsidó: Tebeth 27. — Nap kél: 7 óra S4 
perczkor, nyugszik 4 óra 27 perczkor. — Hold ke,: ti óra 

perczkor délelőtt, nyugszik: 3 óra 2S perczkor dél­
után.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A korvat miniszter fogad reggel S órától 10-1».
A főváros közópitési bizottságának ülése délután 5 

ólakor az uj városházán.
Nemzeti mnzenm régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u, 

1 oru!"- ,Tubbl Lírai megtcKinthetők 50 kr. díj mellett.
Iparművészeti múzeum és karacsánvi kiállítás 9—1 óráig, 

illetőleg 10 órától 4-ig.
Gazdasági muzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mcí>' r.aP™ zarva van, naponkint d. c. 10 órától 1-ig, <L 
e. o-tol ti-ig. A muzenm látogatása mindig ingvenes.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e 9 órától i 
u. 1-ig.

Az isis—49-iki szabadsagharczi emlek-gyűjtemény 
es Kossuth-mazeum: Stefánia-« 51. sz a. délelőtt 
9—11 -ig.

Deak-manzoleum a kerepesi-nütemetűben nyitva d u. 3 
oratol u-ig.

Magyar korkép-társaság (városliget) Krisztus a Ixreszt-
es deruzsaletn óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­

iul dulutan 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr
Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: te- 

reskede em történeti muzeum és keleti mintatér az Ipar- 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-uí 22. sz. I. eme- 
e ,, ,e- esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 

szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d, e. 9—12. * 1 ~
j—G óra között.

& V*

Kivonat' a hiv.
Árverések a fővárosi

hály 374 ffrtra becs. ingói 
körút 15. szám. Poliali 
január 21. V. kér. sas-utj 
Ferencz 345 írtra becs. 
goroksári-uteza 41. szám. 
iugós. január 21. VII. kéri 
Ignácz 2976 írtra becs. ij 
utcza 7. szára. Pettkó 
január 22. VI. kér. Klotilcj 
Samu 344 írtra becs. 
csörnőri-ut 30. szám. Sz 
jn<7Ós. január 21. VIII. kJ 
jnann Sámuel 1972 frtrj 
kér harminczad-utcza 6.

Árverések a vidékei 
frtra becs. iugós. január | 
2092 írtra becs. ingós. PJ 
rich Mihály 240 frtra bej 
zina. (Módos.) Vltálos 
február 7. Pócsmegyer. (1 
910 frtra becs. ingós. ja' 
Srnerczck Adolf 327 frtj 
pest. (Pestvidék.) Alkáli 
február 3. Temesvár. Ró 
becs. ingós. február 3. | 
Adolf 1G.G70 írtra becs. 
2160 frtra becs. ingós. jaJ 
Miklós.) Tóth Sándor 
29. Szatmár. Hirsch 
január 29. Nagy-Somkutl 
becs. ingatl. február 26.1 
945 frtra becs. ingatl. feí 
Se sits János 391 írtra bei 
Kiss Fiúra 3549 írtra bej 
Petterd. (Sz.-Fehérvar. > 
jngcs. január 31. Felsc-Z] 
Emil 29.364 frtra bncs. 
(Kis-Yárda.)

Csődmegrnyltás. A u|
szérűi Molnár László 
sül Hegedűs István kir. tj 
kul Veszprém y Istvú 
dr. Bacsó Dezső dvbieczel 
ki. Bejelentési határidő fen

Czödmogszüníetes. 
észérői Gyenes Lajos vl

Szerkeszt
W. Ira. Ungv.r. Már ne|
Z. H. Nem közölhető.
Mura.szombat Forduljol 

hoz. a hol az ilyen nyol 
sitják. í

Budapest. G. Sz. Az olJ 
Bak bigyje el. t-emnii baszni 
ben is hihetetlenöl sokféle f 
tényleg minden szórendnek 1 
frlel meg. A miket ön íelso| 
ság. de még egy szakiapbari

ÍDEGENE
Orient szállód?« Latino .its 1 

Cseri-- A.. tiy.-Szt-Mikiós. — Xoy 
Ptagjr G., becs. — Reiner A . KE 
Ko’ats K., level. — Springer >i P 
J ts7berény. — Jnanovits b., Sopj 
B.. Szatmár.

Fehér hattyú szálloda.
rt- jásfalva. — Vedlik S., J.-A.-Szt-j 
£ igei J., Déva. — Manheimer Cl 
K’ein I., Arad. — K6n:g b.. Pl 
Leiecz. — Farkas I.. N.-L;ik.

Holstein testvérek Nádor ■
6 . Berlin. — Fiamra H.. Lenig 
ti-meuburg. — Schneller £.. 
lot da. — Rákőczy I., Torda. 
Taksony. — Hlrschmacn K., Pod 
i.f Srekesfehérvar. — Schenk M.,|

Pu'scanik Ferencz Két
Csillag I.. Felegyháza. — Czakó
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1898
h*sózott 47.------49.50,
|3, sertészsír hordóval 

(klgrkint) kolbász 
Idi (roétermázsáDkint) 
[int) 50—1.—, maiacz

luk 1.10—1.40. csirke 
It 1.60—2.40. rétze 
11.60—2.011. luj hízott 
13.60, pulyka hiteti 
EO, b) Tisztitett (drb) 
lapran hizott90 —) .3(1 
Ihízott (kilogrammon-
|e félkövér 0.80 1.__
Iklgrkint) 0-50 0.5ö' 
I kg.-kint 0.41—0.50* 
|t fklgkint) 15—54-’ 
félkövér (klgkint) 0.4Q 
1-1.—, ludmáí (kilón- 
T’O.

I 50—70, vaddisznó 
O.SO-O. SO, vadlud 
fáczán 1.50—2__ ,

J harcsa 0.40—1.— 
EÓ 0-35—0-60 apró 
I márna 0 40—0 00 
■0.20—0.30, (darab)! 
l-acunonkint) harcsa 
|y kisebb 0.24 —0.40
1.40, nagy 70 1._*
jO. márna 0.30—0.1o| 
10.16—0.25, balatoni

to tej lefölözött 0.6 
-.23—.35, tehénvaj 
rendű 0.70—O.SOj 

1.08—0.16, liptói túró 
kroji 0.65—0.70 fit. 
Int) feher kenyér 16—
1 1 a .-cs. 10—20 kr. 

magyar li 18.—, 
magyar S. —11, 

li 20—24.—, bab 
lágy 10.—16-, szí.

3 drb) 37.— 33.50,
I------37. —, tea tojás
I—2.50.

1 la 2.------ 4.Ő0, 1
jrga (1 métermáz-c) 
lem la j. 4.50,
|c;-raa2sa petrezselern 
j-V—-- —. zeller II*
I darr.u > I. — 1 .? 0,
2.->.n:) vöröshagyma 

1-20.—, (100 darab) 
rl!\ f _ í; zgyrm Il-a 

(100 db) “f.O—
I 2.------ 5. í!hO
y darab) vGrGs ka* 
140—- ÍO, burgonya, 
|z?a Ha 1>V> 
leiy «100 méíerm.)
1 ' ^
p drv <.------ 10.—•
L magyar 1 —. — í 6 —»

l lb—3ű, kőzCn*
p —35, Ha 6 — 10, 
p. szőlő 60—70, dió 
[íz. (kgrkmt) —.55 
p, gesztenye, 
pcs messinai {IvÜ 

. ezitrom 1.— 
koszorús «U—55,

> forint.
paprika I. r. 30.— 

r. IS—30. kivei. 
lőtt —30. m.ik
I ‘
Babokban (literje)
Ft2 Literje) O.űű —

I b' fia e?.é& iei»n* 
plha,tatot* ma?v.r 
F v-t.. . ■ >. ">osc. ij

mészárolok

I kerestetett

27

fia ezég -leütése 
lágyon kedvezőtlen 
Irakat jegy ztunk: 
lítói 14 forintig, 
lói 11 forintig pá­
tert 17 kr ói 19

Feihajtatott 2533 
krral csökken­

jen.
[áviraí.) Fei b ajt a« 

künnyebb.

I A mai vásárra 
K 2515 leszúrt 
any. A borjúvá- 
Leszúrt sertések- 
í óta. Eiadatott: 
^-50 kr, legjobb 
:urt nehéz sertés 

kr, leszúrt birka 
frt páronkint.

|ár 21.
i peg szűz. — 

lar 'j I FoüeukL 
léi: 7 óra 54 
|- Hold ke^: 6 óra 

13 perczkor del-

4 órakor.
Iától 5-ig.
Iratól 10-1».
I ülése délután 5

e. 9-től d. a. 
|r. díj mellett 
I 1 óráig,

kp ki vét:’ével, a 
JU urától 1-ig, tL 
li» ingyenes.
1 d. e. 9 órától d-

Bek-gy äj t e 3 é ny
ll. sz. a. délelőtt

|n nyitva 1 o. 3

Itazízís a kereszt» 
któ reggeli 9 őrá- 
krmekjery 30 kr 
Bő kiállítás: ke-
Jintatár az Ipar- 

j. Az igaz- 
Bul d. U 2-ig. —

122. sz. L eme- 
Ida és nyilvános 
1—12. és iS*

1898 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 21. 4
givonat a liiv. lap jan. 20. számából.

Árverések a fővárosban. Rosenthal Miksa Mi­
hály 374 fírtra becs. ingós. január 51. Vili. kér. József- 
fccrut 15. szám. Poliak Mur 1C4S irtva becs. ingós. 
január 21. V. kér. sas-uteza i 7. szám. Id. Somogyi 
Ferencz 345 írtra becs. ingós, január 51. IX. kér. 
soroksári-uteza 41. szám. Kehn Karoly 311 írtra becs. 
jugés. január 21. \ II. kér. István-tvr 15. szám. Schoß er 
Ignaez 2976 trtra becs. ingós. február 3. V. kér. bécsi- 
utcza 7. szára. Pettkó László 3339 írtra Levs, ingós. 
január 55. \l. kér. Klotild-utcza 16. szara. Miglitzer 
Samu 344 írtra becs. ingós. január 51. YÍI. kér. 
csömöri-ut 30. szám. Szentes Imre 2S57 írtra becs. 
jezó*. január 21. Vili. kér. kerepesi-ut 19. szám. Her- 
wann Sámuel 1972 írtra becs. ingós. január 21. V. 
tér harminczad-utcza G. szám.

Árverések a vidéken. Sbavenik Ferencz 2286 
írtra becs. ingós. január 31. Nagy-Várad. Szokó János 
Üüd2 írtra becs. ingós. Polgárdi. (Sz.-Fehérvár.) Schei- 
rich M-nály 540 írtra becs. ingós. február 26. H.-Neu- 
zma. (Módos.) í italos S;imuri 857 írtra becs. ingatl. 
február 7. Pocsmegyer. (Szeni-En-ire.) Szőke Vmcze 
910 írtra becs. ingós. január 21. Alsó Dabas. (ócsa.) 
£; c?‘czck Adolf 327 írtra becs. ingós. januar 22. Új­
pest. (Pestvidék.) Atkáry Adolf 22u0 írtra becs. ingós. 
lebru r 3. Temesvár. Rosenstok Zsigmond 5013 írtra 
becs. mgós. február 3. N.-Palánka. Fleischmann 
Adolf 16.670 írtra becs. ingatl. február 16. Kral János 
5160 írtra becs. ingós. januar 25. Német-Lipcse. (L.-Szt.- 
Mk’ós.) Tóth Sándor 5096 írtra becs. ingós. januar 
29. Szaímár. Hirsch Móricz 420 írtra becs. ingós.
járni. r Nagv-Somkut. Kanba Ödönné 540 írtra
becs. ingatl. február 26. Módos. Ifj. Juhász József 
945 írtra becs. ingatl. február 23. Libád. (Esztergom.) 

SiS-is Janos 391 írtra becs. ingatl. márczius 14. Siklós. 
Á Fiúra 3549 írtra becs. ingatl. április 15. Nyék- 

Petterd. (Sz.-Fehérvár.) Kazay Andor 3586 írtra becs. 
inge s január 31. Felsc-Nyárúd. (Edéiény.) Ferenczy 
Emsi * >64 írtra bocs. ingós. janu tr 31. Dügh^i tanya. 
(Kis-Várda.)

Csddmegnvitás. A ucbreczeni kír. törvényszék ré­

szér.! Molnár László vegyeskereskedő ellen. Csődbizto- 
sul Hegedűs István kir. törvényszéki biro. tömeggondno- 
kui Veszyrémy István h.-hadhizi lakos, lielyeítrséül 
ér. Bacsó Dezső debreczeni lakos ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő február 51.

CsödiiiOgszünretes. A debrecz°ni kir. törvényszék 

t5 t ro. Gyenes Lajos volt bejegyzett kereskedő ellen.

Szerkesztői üzenetek.

W ír a. Ungr ír. Már nem kapható.
Z H Nem ‘közölhető.
Jlnraüzcmhat Forduljon az államnyomda igazgatósápi- 

i'oz. a iiül az ilyen nyomtatványokat készítik és aru-

Bcdc-pest. G. Sz. Az olyan szőrszálhasgató okoskodások- 
n.x tiiLVje el. semmi hasznuk. A tagado-mondatokat külön­
ben is hihetetlenül soktele változatban lehet elrendezni és 

nyleg minden szórendnek az eríelem más-mas árnyalata 
i-iei rueg. A miket un felsorol, azokban lehet bizonyos igaz- 
-..r. de rn-g egy szaklapban is unalmasak lennének.

Idegenek névsoraT
Cries: szállód?.. Latino:its P . Szeged. - Knyazoviczky J.. Zólyom. 

C --. A . uy -Szt-Mikio«. — Novak S.. Siklós. — Tvrnaut-r N.. Eperjes. 
? ag.r G . becs. — Reiner A . K.-Cjszallas. — ^aLo S.-ne, Felső-haar. 
K K.. Terel. — Springer M.. Arad. — Bauer >1.. Degü. — Sipos G.,
. »-erény. — Jnanovits b.. Sopron. — Gombár J., Miskolci. — Fischer

Feher hattyú szálloda. Révész T.. Budapest. — László F.. 
--la.-. . — Vedlik S., J.-A.-Szt-Gyúrgv. — Tórvc»i‘; K.. J.-A.-Szt-György, 

i grl , Déva. — Manheimer G.. Puzsony. — Adler M . T.-Srt-Marton. 
s J .. i . Arad. — K6n:g ő.. Pankcta. — Hertz L . Ku-sa. — Nagy S..
. j iecz. — Farkas I.. N.-Lak.

Holstein testvarek Nádor szálloda. Albusi K , Tokai. — Tbalmann 
t . ber.in. — Flamm H.. Lemberg. — Pavlik F.. Praga. — Ring S., 
x rs-'ub'. - — Schneller £.. Becs. — Kerekes J.. Torda. — Bállá Gy.,
lo a — Rakócry I., Torda. — Farkas I.. Apostok. — Flei-.cti.-r Á..
. — Hirschznacn K.. Pozsony. — Klein S.. N.-Varad. — Tömi.sy

, S-“kesfehérvar. — rcheok M.. Pecs. _ Fischer ^., Apostolt. — Lflwy

_ Puscanlk Ferencz Két korona szálloda. Koller K.. Becs.
Isdizg i.. Felí^yhaza — Czako L.. Felegybáza. -- Lzako i.. Felegyhaza.

Reiz S., P.-Adács. — Falay 1., N.-KörSs. — Bóni M„ M.-Kovácsháza. 
Márton A.. Kéthárs. — Straszer S., A.-Dabas. — Buzi I., Szentes. 
Schuszter F., Reischdorf. — Hahn J. Reischdorf. — Turbey L.. Grácz.

Pannónia szálloda. Kaufman 1.. Becs. — Tamásy P., Kolozsvár. 
Dr. Szabó M„ N.-Enyed. — Szilardy I., Szöllös. — Makray D.. Koloz.svár. 
Mayary Ö., Kenderes. — Koputyák V., N.-Kikinda. — Fischer N. J..
K. -Tarcsa. — Dr. Udvarhelyi K., Budapest. — Dr. Schober L., D.-Földvár. 
Kohn B., N.-Káta. — Vértesi I.. Szeged. — Ki-faludy A.. Széplak. — Gaál 
J-. Kaposmerő. - Kertész M.. Szeged. — Garzó I., Kompolt. — Szögyenyi
L. , Lugos. — Szí;blender K., X.-Varad. — Székely A., Tokaj. — Karskovica
K. , Somogy. — Bach M., Pancsova. — Wem A.. Gyűr. — Weisz R., 
Trencsén. — Dr. Stern R., Zsolna.

Brisztol szálloda. Br. Inkey J. es kísérete. Iharoaberény. — Frank 
A., Liegnitz. — Kovács A. es csal.. Kaba. — Beck Gy.. Mécs. — Eugelrerg
M. , Becs. — Becker G., Zágráb. — Behberger R.. Eszék. — Leusch It.. 
Becs. — Spitz-r A., Prága. — Läufer H.. Halle, Sajna mellett. — Müller 
F... Kolozsvár. — Grabscheid H. és neje, Bors. — Kober K.. Fiume, 
f’orger .1.. Berlin. — Schneider A.. Becs. — Halm J. és neje, Zimony. 
Vargics 1.. ^zilnerszeg. — Diamant S., Becs. — Kunz K., Pozsony. 
Hamer M.. Becs. — Got lieb J., Köln.

Hcngaria szálloda Gr. Csáky G.. Konc«án. — Stojanovic< A.. 
Bukareszt. — Spanier M., Becs. — PorosAay A., X.-Becskerek. — Mi>ravbi
L. . Saloniki. — Allatini E.. Saloniki. — Diener J.. K.-Várda. — Dr. 
Halasy M.. K.-Varda. — Roz S., N.- Várad. — Portoralugla M., 
Konstantinápoly. — Wolsky W., Lemberg. — Lodzsensky B.. Lemberg. 
Spatascu \Y.. Bukareszt. — Pocici A. G.„ Bukareszt. — Br. Pittner J. es 
neje. -r-örajevo. — Paul K., Becs. — Prieslershacli R -ne. B-*rs. — Poig.rr 
J.. Szolnok. — Wilhelm I... Stuttgart. — Mieazkovszki J.. Stry. 
Hir'chteld M.. Varsó. — Menzel H.. T-plicz. — itako F.-n»*. London. 
Perl E.. Berlin. — Riina S.. Becs. — Ehrenbi-rg J.. Pozsony — Ltsiern a: n
N. . Becs. — Kiess J.. Becs. — Ulady XV.. -i :sb:ai. — Pl lak 2 cs. 
Weisz 1... ló-e-. — Grünwald K.. Becs. - Dr. Karczag S. neje. S

P&ikovics Angol királyáé szállódé.. Gi. Bethlen G. ,-s ki-.-rete. 
Kolozsvár — Gr. Pallffy R.. Becs. — Br. Hoe.l-.-r i., K.-Tör-. — Back 
de Bégavári A., Szeged. — Cristome De 1». :t*-r Pola. — Ivg. Crisum G., 
Rostul. — Ivg. Ktamer H,. Riga. — S-iívinyi-Mautner G.-né, 
Waldheim-Mautner E.-né, Béc- — Reich K.. Becs. — Stoll t’.. Becs. 
St t'vr-on H.. I.. London. — Bredlev G.. London. — iványi I., rzoinok. 
Lemberg R . Brilnn. — Leihier K.. Brünn. — Bergman L. Í-. Grácz. 
Schneider K.. Lincz. — Mancolas 0.. Trie-t. — Illg H., G.. Frankfurt, a;ni 
Prést H.. R., Birnángham. — Lehman K.. Prag.i. — Otto H.. Zombor. 
Perg 0.. Tokaj. — Lirderet C.. Tokaj. — Koltay G.. Tokaj. — Madarasy 
R-. Zornbor. — Rothaucr D.. Berlin. — Keller B., Eszék. — Kohn 
Aiba. — Veilesirt 1 -. Bruck a/b.

Párrs szálloda N-vik Z- Hiintk. — Sinkovci I.. és neje, N.-Vih .lv. 
Fii..ci m X . Stanisian. — Beiger }-.. Stanislau. — Herman 1.. Stanislao. 
Rubinstein B., Stumsiau. — Pau P... trtani-lau. — Szunonvi 1.. Borsod. 
Salsbergcr !.. Munkács. - Herschroan 1.. Biestricz. — Hirsch 1.. Galauta- 
Blum 1., Pécs. — Schwartz S.. Bec<. — Rosenberg 1... Becs. — BUu G., 
Becs. — Weber F. es nej-, Re«-,. — ‘-ingert C. es neje. Becs. — Szondy 
I es neje. Szeghegy. — G.ilffy G. 4s neje. Veszprém. — Tatay M.. Brassó.

Adria szállt da. Dr. ' ilianvi H . X.-Kanizsa. — Szathmary E., 
Szentes. — .Maksay 1.. Kolozsvár. — Glauber S.. Tolna. — S.indor F., 
Pozsony. — A ierhnnd A.. Becs. — Cheh V., Becs. - Horváth 31.. 
Csaktornva. — Farkas 1.. Z.-Eeerszeg. — Fa.i.äs L.-né, Z.-Egerszrg. 
Polliik Gy.. Szolnok. - Ung.lr H.i Kom..-um. — Herzfeld I.. Gy.-F.-hervar.

S.. Becs — Armutb A., ti; — Rust-nfeld I. . Li>vasbert-ny. 
HoJnar M.-né. Munkács. — Juh..sz F.. Munkács. — Gogl A.. Znio varai ja. 
Madurka 1.. Becskerek. — Ösztrmcher Gy.. X,-Kttu.

Holzwarth Concinentr-l szálloda. P.eis/enberger G.. X igy-Szeben. 
Dr. Arvz A.. X.-Sieben. — Dr. ":Xs>f.-.r. U., tiers. — Bachmarn R.. Becs. 
Bidló I.. F.-Színje. — Dr. Schlesinger L.-Sz-Miklós. — Latzkó M.. v3 
nzje. Troppau. — Dr. Kesztcnbaum 1.. R.-ic.a. — Halmi A.. München. 
Huffmanu í.. Kaposvár. — Weist H.. Ma i :i /. — Deutsch R.-Csaba. 
Berluii.ngeii R Sopron. — Reir.i-.ch F., Brassó.

Union szálloda. Dr. Hern.-.k f.. L-mb'-ry. — Walentin Mária. Zara. 
Geusel V.. X.-Var ad — ii.i. ... . M , Uj-Szönnv. — Deutsch 31.. Becs.

Kurópa szálloda. Sau ter G., Vacz. — Müller J.. Eszt-rgom. 
Beök.'-nyi 1.. T.- Wrsenx*. — Barta D.. CzegKil — Gerevich E.. Kr.sea, 
Hoílurann fi., ti.-c-. — Schmitz A.. Becs. — Mór gen stein 1... N.-Kálló. 
Bnsz 1.. Szegzárd. — W.-xler S.. Mxkolcz. — Klein ii.. Fegyvernek. 
Strausz A., T.-Apal. — Weisz I , Mi-kolc?. -- Tauszik H.. M.-Vásárhely. 
Ke-ter B., Pécs. — E aufm a n M.. Miskolc/..

Elhnltck névsora IS;g.jan. 20-án
Skerik Anna 2S e. Vili. Srgony-n. “7.
V. alter L. 4:> •-*. V II. Julan-u. MS.
Polcnyi Róza 3» e. Vll. Szovetség-u. 43.
Diók M. 74 . V II. HoMos-u. 14.
burner sz. Pirhler Roz.lia e. III. K.dco:on^-u. S3.
Vas- «?. Lapítsv Katalin 73 - I. Kökenv-n. '
Holl sz. Gut/ Kat ióii 65 é. I. AlkoL^-u. »3.
Bartsch • Karolina fl e. II Frankun-u. 6,
K.ichka F. *2 é. V Ül Koszorú -u. 2á.
<MP.ts V. Ö7 r. IG. Mesier-U. ól.
Törés F. 4i e. Útról.
XV-i-z Ter--z ÍV • IX K:iezifs-u. 14.
Czuezor Lukacsi Anna ói - I\. Hajó-u. ML
D--motor D. 37 e. IX. Legi-po-ta-u. 1.
Leiter J. 3ó e. VII. Dohan>-u. 47.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. 0PESAHÄZ.

Budapest, I8v8 jan. 21 én. 
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 21-én.

A BABA.
Látványos oporetfe 4 szakasz­
ban. Irta Ordoninaux Maxime. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek :
Lani'elot F: Hegyi A.
Maximin Vidor
Hilarius Németh
] iiiarmsné M. Csata! Zs.
Alvsia Efin- K.
La Chanterelle Solvmosi
l.orémois
Balthasar
Basilique
Agnelet
Benoit
Josse
Guduline

Az ördög

Toll a gi 
Horváth V.

Békefi 
Lu
Bndfii I. 

Bnzáth

MAGYAR SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. ;an. 21-éo.
A mama spieme.

Vígjáték 1 felv. Irta Rosen 
Gy. Ford. Beöthy Zsigmond. 

Személyek:
Pataky Szilágyi V.
Anna Borovszky M.
Kamiin Szilassy Róza
Johanna Aranyossy J.
Szívós Sziklay K.
Eröss Iványi A.
Antal Ferenczi K.

Utána:
A báránykák.

Operette 2 íeh-. Irta: Liorat 
Armand. Ford. Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté: Varney.

Személvek :

Somossy Mulató
(Xagyxneaio-utoaiai.

Ma kezdete 8 órakor, vége 12 órakor. Betyáresin, vagy: 
Esy háborgatott násziinnopély. Népdarab énekkel és 
tánczczal Werner Ödöntől, Carola Cacilia k. a.-nyal és 
Werner Ödön úrral a főszerepekben. Graujon és 
May a legjobb sodrony művészek. Denis nővérek spanyol 
énekesnők. Rubens M. transparent-festő. Brothers Orselii 
zenebobóczok. Ariola-háraaas egyensúly-művészek. EUy 
de Sartos. Carola Cacilia k. a. Steidier József bécsi 
dalkomikus. Az 5 Edelblüthen nővér, uey mint az összes 
szerződtetett tagoknak fellépte. A télikert-kávéházban Mnnczy 
La^os zenekara játszik. — Jelentés ! Januar 31-én : Monstre 

álarezos hál.
Mindé

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1898 jan. 20-án reggel 7 órakor.

Állomások

0.

Szemesen inas Halász 
Kezdete 7 órakor.

VÍS-SZOÁZ.

Budapest, 1898. jan. 51-én. 
Másodszor:

A H A 73, AH G.
Eredeti színmű 3 felvonás­
ban. Irta Kaznliczkv Antal.

Személyek :

B aduról

Fifrelin

Emeraldine
Alice
Grobichon
Germaine
Marcalié
Mariette

Madeleine
Blanche
Susanne
Victorine

Kezdete

Sziklay C. 
Kalmár J.

Perenczv K. 
Láng E.' 
Felhő R. 
L-ik 1.^

Gor-baszögi 
Haraszti V. 
Zclenka 1. 
Biikei 1.
P Vidor H. 
Lélek E.
VCd évi K. 
Pichler M. 
Várady M.

7 órakor.

Csalt azon

$ Ili,

enyc

i h-
P S

*-% 1« á Is $
a 2. (Károly-kasi

Ma
SBEDET5:

IIP o
®JÍí

TJJ!
liopoit 'iiozomány.

Irta :

Zsiea
Mariska
Ilka

Herényi J. 
Retek

Ludmilla 
B di

Dr. Csizmadia
Vojnits
Boris
Szobnleány 
Fodrásznő 

Kezdete 71

Gál
Ráfi ion vi 
Nógrádi

Kaznliczkv
Góth
Rónaszéki 
Tapolczai 
Hős Ingni 
Hegedűs 
Nikó L. 
Décsi

Szerémi 
Komlőssy 
Pécsi 
Munkácsi 

, órakor.

VAR-SZÉNHAZ.

Budapest. 1898. jan. 51 én.
A h.áci tiles öli.

Opera szakaszban. Szövegét 
Dirkons elbeszoié-e nyomán 
irta: Willner A. W. Fordította 
Ábrányi Emii. Zenéjét irta: 

Goldmark Károly. 
Személyek •

Elho-on Rudi..........
Szidj. Vele;ége.............................
Blumherg, Szidi fivére............
Rendül t!szt\ i :-iö ....................
Goldfinger, káv ..............
X'. inter Samu. pinezér ............
Eda. pérztárosnö ....................
Rózsi. )

Ida, ) a női zenekar tagjai 
Mari, )
Kati. >
Drícktiv ......................................
Rendőr .....................................

lemélyc-k:

Történik a rendőri irodában.

, Rótt

Schönberg 
. Skok 

Steinhardt 
, PfeifTcr 

Sehmidt 
Rirnzi k. a.

, Galványi k.
, André k. a. 
, Charlé k a

Echten

Fr

C3 -cn, jí te-A®

Peyerbingle
Dot
May Fielding 
f’lumm er

A tücsök

Kezdete

Takáts 
Abrányiné 
F. Pewny I.

Hegedűs 
Kaczér M. 
Ponty B. 
lírakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.

Budapest. l«vjS jan. 51 én.

A nők az alkotmányban.
Vígjáték 2 felv. Irta Tóth K.

Személyek :
Bánfalvi Vízvári

risztma Yizváriné
7a Nagv Ibolya

Pálfi _

György né 
Denyén M. 
Gabányi 
Latabár 
Faludi

- Naday'V.

Színházi j átókrendeh.
A magj. kir. optrahaz játókrendje: Szombaton 

Lohengrin. Vasárnap Bohémek.
A nemzeti színház játókrendie: Szombaton Aggle­

gények. i ■■-■árnnp Folt, a mely tisztit.
A várszínház játékrendje: Szombaton Rejtett boldogság. 
A népszínház játókrendje: Szombatim Lili. Vasárnap 

délután A kuktakisasszony, este A vereshaju.
A vígszínház játékrendje: Szombaton A harang. 

Vasúm-p délután Chanpbaudet állomás, e>te A harang.
A magyar ezinb-áz játék. endje: Szombaton A kikapós 

patikáru-. Vas,imap délután Menyecske-kisasszony, este A 
beoltott fuldesur

H£5PJQf&RIA '!a
SUli ismert s kedvelt zenekara játszik

V izál

Schärding . .

Becs.............
Pozsony . . .

Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék....

Pancsova. . . 
Drenkova

Vág:

Rába:
Győr . .

Dráva:
Zákány ....
Barcs.............
Eszék .............

Mitrovicza . .

áp, 1898. január 20 -án.

. + n < 1

< 0

3

. + ; co <

Temesvár . . 
N.-Becs kerek.

Tisza:

+

+fi J.-Sziget . . . 
Tekel láza. . . 
T-sza-Ujiak... —

Záhony (Csap). —
^ Tisza-Füred . . —

Török-Becse. . — 
Titel............... 4-

• I c

5 5
A hő­

mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és

% j 11 j £ 5

J j flöméraék

79C — S.7 4 —12
82-3 — 11.6 N 1 2 — — 7 -12
iC2 4 — —4 — 7
SO-2 — 4.6 E l 4 — - 4
80 1 — 4.2 4 —
789 - 4.8 SE 1 4 — —4
70S — ű 1 4 — 6
7Sü — 6.0 4
79-5 — 4.8 W 1 —3
7S*2 — 2.í 4 — — 1
SO-2 — 4.9 s 1 4 — —2
80-5 — 38 4 — —2 — 4
74-4 4- 0.9 C 11 U
74-9 + ü-í 0 12
8i>7 — i.8 s 1 4
77-1 — 4 0 N\V ! 4
*0 7 — 4 6 — 4
800 — Tj 2 NE 4. fi - a
A-0*Z — íj 2 s 1 4 — 6
:s 9 — 4.8 SE 2 —
79-$ — -V2 W 4 4 — - 7

— — 4
! SO-2 —112 s 1 -
80-4 S 3 —2 — fi

!Si 1 — 10.fi
77 Ü - 4.4 SE 1 4 — 1 — 6
8'-ö — 5 1 f: 2 4 — 4 - C
fcO-3 — 7.4 N 2 4 -10
81-8 — 7 4 NW 1 =

— 5,4 S 2 4 —4
80-G — 8.0 == — 2 — 9
8-2 1 NE 1 —la
7 fi *9 4* OS N 1 5

+ i;r, N 2 1 12
SO 3 - c.3 W ; 1
77 0 — 09 SYV 2 C C — 1
75-9 — 2.0 SE 0 0
74-9 4- 1 3 N 3 %'■ —
,r,ü + 80 N 0 1 — — —

72 7 -f 9 6 S 1 4
71 2 4-141 S 3 4 __
78 2 — 6.6 =
7G-7 4- 4.0 E 3 =
74-3 -t- 6.1 E 1 1 — — —

046 -r 72 W 3 =: ! __
fiS f> + 6« W 3 -2 —
70-7 4- 22 W 3 4 — —
02 0 4- 3.6 MV ti P IC — —

to 1 -}- tf.Q W 4 © —
5ő-3 -{— 2 6 W 4 4 ~ — —

72‘C — 4 7 W 1 2 — — —

77 9 — 1.7 SW 1 1 — — —
72 9 — 76 E 0 = — —

—

< 4

48 < Sebes :N.-Várad — 
Fekete: Tenke. -f- 
Fener: B.-Jenő 4- 
Kettós: Békés. -f. 

I Hármas:Gyorna

> 2

• +

ismerts kedvelt zenekara 7átsí
Kezdete 8 órakor.

Maros:
< 30 Arad................— 15S < &

Makó................ — 22 < . 2
Jegyek magyarázata: + mill fölött. — null alatt. > áradat

< apadat.

Árvaváralja — 
Selmeczhanva ~ 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Magyar-Ó vár — 
0-6 vall a — —
Budapest — — 
Sopron — — 
Hereny — —
Keszthely — —

Károly város —

Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Drenkova — — 
Zsombolya — 
Arad — — -

Szolnok — —

Dehreczen— — 
Késmárk — —

Akna-Szlalina —

Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Na óv-Szenen —
Bocs — — _
Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póia — — —
Lesina — _ 
Sarajevo — —

Flórencz — —.
Róma— — _ 
Nápoly — _ 
Brindisi — _ 
Palermo — _

Zürich — _ 
Biarritz — _ 
Nizza — — __ 
Paris — — _ 
Kópén hájra _ 
Hamburg — _ 
Berlin — _ 
Christiansund _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _

Odessza — I
Sulina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dál 
= W nyugodt. — Felhőzet z 0 = egészen derült, 1 ■=» több 
nyire derült, i = részoen felhős, 3 = többnyire hóra í* 
0 = egészen borult, ® =• esd, ^ =■ hó, 21 = kö d 
^ = zivatar.

A depresszió Európa északkeleti szélén van és egyrészt 
annak feltűnő mélysége v 2ü mm.), mászrészt a közép 
Európ felett elterülő matras légnyomás (780 mm.) okozzák 
hogy a nyomási különbségek északkeleten igen jelenté 
kenjek.

Európa északi szélén az említett depresszióval enyhe é- 
esős idő jár együtt, ellenben a Kárpátok. Alpesek es 5 
Balkán környékén állandóan száraz idő uralkodik, mérsékel- 
fagygyal.

Kissé gjengülő fagy várható, semmi vagy csak jelentékte 
len csapadékkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S8S. január 20.

j Vízállás regpei 7 orakor 70 rn:. J Hőmérő reggel? orakor — 3° C. | Légrs

Osztalék 1 
18dti-ra E r t é k p P * r

í iujára> Loröii hu Ív merő re:-. ^

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemüek.

*; Kész áru.

ia. A ó Minőségi enlv bektoltterenkint
tar- vr.gy r.i 74 I 75 *g 76 if- 77 tK- 76 78 kg. 60 kg.

íny ha
- Az e “J

100 kllorrn a: m n a fe a r &
frttól 1 írtig ! írttól 1 írtig 1 Mini 1 tr‘.:f 1 írttól | írtig frttól írtig frt tő! írtig frttoi frtik

CSŐrl*
- Kö-

b:vi-<agi____ - -
e =3 . ti-rav'.dáki_ 12 3C 12 40 12 iO :2 55 12-60 i 12 65 12.75 12.85 I2.?f> 13.05 13-10 13.15 ÍZ 20

fríig = cj pest vidéki_ 12 25 12*35 12 ás 12*50 12.£5 | 12.60 12.1C 12.82 2 80— 12*95 u\- 13 cs 13*10 13.15
> 9 fehérmegyei - -- —. — -. — _ _. _ i- —. - —.

oj 12 35 12 45 12.55 12.60 12.65 1 12 70 12 2C 12 90 12 35 12.05 12.05 13.10 13.15 13 20

4 bolgár_ _' _
° rom-in atm. 1

4°/0 K.

Ó
vagy

Uj
F • 3 -uly

hektohterenk.
Frttól rru.

Eoís_____ oi el-őreniü___ T 8.60 8 65
nj másodrendű __ 8 55 c.GO

Árpa___ __ takarmány _ 1 6.2C fc 50
nJ egetni való _ 62-64 6 70 7 4L------------- “J sortuzesre_ _ 64-CS 8 - 9.50

--------- »J - 39-4: 6 zV 6 65
0 —

Tengeri _ ó bánsági ___ — 5 20
• - másnemű_ _ 5 IC 5.15

Kcpoze_ _ OJ káposzta _ _ - 13. - .3.S0
*----- Új *>“*-*' — -

Köles _ 0 - - 4.80 5.1C

t>) HAtá.-láóre.
Ceance-minÓKeír*: 100 kilogrammcnkint.

BTzzzzzz

Határidő
buliz j Ara

f.l 1 fr.
szept.—okt_____ ______I — — I — . -
marti. —apr.-------... | 11 81 ! 11.83

marcz. — apr.   
8-*58 í p»f"C

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

fiH

1S98. ma..-jun.____

november 

5.18 1 5 C

Zab_________________ szept.—okt. _ _ _
marcz—.apr. _ __ __

6.29 ! ó*31

1 K. ap.-üepoze aug.—szept

41

ill Záloglevelek es kölcsonkötv 

s) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. __... ___ _ _
Egyesült bpesti fővárosi takarekoénztar

, . . . Zorona-irt.
Kisbirtokoson országos földhitelint........... .........

. . ,50* ,evrekoronaőr.

. . • őO*, évre _____
Magyar földhitelintézet papírban____ __ ... __

. . koronaértékben 50 övre
. e koronaertékiien 63 «*vre
• , ssatrUy. és tala;;av. 

Magyar helviera. vasutak kötv. 50* . övre____
• ... 50 fvre kor. ért
. . , , 50 evre 105°/,

May yar jelzaioghitelbank _ ________________

» .50 évr-> korona ért.____
. . köze. k. 59 é.. vf. 110 frt.
, . köza. kötv. 50 évre_____
. • köze. kötv. 50 evre____
e , over.-kötv______ ________
• • . 08ZU-. fdlttib___
• • oyer.-jogy------------... _
• • . osztr. felClb___
, , nyer.-kötv. , e _

Magyar ersMyos kCxp. takaróknonztár_______

Ktgyar Likarókr-enzt. közp. jelzálogbankja _
Hn^yar Ucarekpénzt közp. jelzáiogb. kor. ért.

Osztrkk-m.iyryar bank 4C1/, évre j._______" __
, .50 evre_______  __ _

Pest hazai elaó tasarekp. kőid. kötv______
... . zaiogl. kor. ért. _

Pest m kérést bank _______ _

• • • , közs k. v>ssz. 110 frt
• • • keze t. vissz xio k.

: 100.25 
í 1UU.25 
. 97 Vő|
' 102.-I
i 102.-i

100.251
ICO - !

97 60 
97.601 
91 76 
96.75 
99 50 
$5,50

1 93 SOI 
10. se: 
100 —! 

;j 99.1C

: 1OC.—
98 25;

íh2
l! 13 -i7 PC -I

103 25 
li 100.251 

ICO.25- 
' 9;.25) 

: lOD.5v'j 
Ü3 25 

100.- | 
93.- 

100.10 
100.10, 
95.5v

Taharékt)éiistárah ráeevónyeL
Belvárosi takarétneiiztar _ _ _ _ _ jbO
Budapest 1:1. kérdl#h takarekoénztár 50
Rí. 1 a nest -erase bet városi takarék oenzíár ?00 K. 
bu tak.oenzt. e- orsz. zaio/k. r -t. 4*.*J X.
E*rye->u!t budaoesti tdvár-wi takare«o. 3 n) 
Mag>ar általános taKarekoenztar_iuö

üt

93*

1 Osztalék j r t é fi: p

100.50 
99.25 

101 -

3.. 
< ÍC. 
510.

•-“f,;-* «IU.UUU3 .*tKOIr*huaUl4r __ _ i— 11 .312
Magyar országos közp:;uti ‘a:;areltoenzt.,_ 1*0 86>
Pesti haza: első tatarikoenztar ___IdOu ^37»

X II. Bizőositó-távaaság-th r-jazv.
Bécsi biztopitrt tarsasag_____________ __ ooO 253
Bécsi élet- és járadék-niztositó intézet ._ 200 ! 3P9.
El.x. magvar általános hiztfisitn tar .asa< i' :.i.• »CC
Fonciére. pesti oíztosiró intézet .. ... : • , 3.
Liuyc. magyar viszonlmztosito társ. _ ._ iuo 1 93.
Mz;'>ar •- es viszontbiztosító r. í....... .. i; V .
0 -íczeti ti^iesnt et, a? jt.itasbizt.>nto r.-t. SO») K. 
Pannónia viszont biztosító mteirtt____ _ s,o

VHI. s-osnveayel.
Concor La-yőzrca’nm r.-t.____________ 400

- , el-őbbs. részv. -10O
E.sö budf.'-esti g'zmalom r.-t____________SOjK.
Erzs^bet-gízma:om-tars____ ___
Lujza-gflzaaton; r.-t________
Pesti hen^ermaloni-társ. ________
Pesti molnaroR es sütök gSzm.iioia r.-t.
Pejti V ÜEtória-gúzinaloui _ _ _ _

:: -CfO-

11. Különféle termények

I Ingyen bordo Disznónál

F a J Pénz Ari
frt *rt

budapesti__________ ____ _______ 53 50 54 SC.

Szalonna _
magyar ia iegenszaritott vidéki_ . _
városi 4égenszaritott. * darabos_ _ _
ni *üí‘ * 3 *---------

47Í -
*8 — 
55. -

<8.- 
6 9 - 
56 -

I Zsákkal együtt
g'r.gy»uly tiszt a^uly

Minőség
őűC gramm int

Szilva — —

boszniai, 1895. évi, usance-mmöseg _
„ „ „ ISO darabos _ _
. . • 100 -------------
• • • *5 „ — —

ezerbiai, e „ usance-minőség _
„ „ „ 100 darabos __ __
„ . » 85 „ ------

16 - 
1/.2S 
19.75 
14.2b 
16 50 
13 SC

16.Sí 
17.75 
20.50 
I4.5J
20 —

Szilva___
Határidőre

boszniai, _ — _ — — u»anc2-min.
.      120 darabos
.  1W .„  85 .

szerbiai, __________ osance-min.
________   100 darabos
-------------------- S3 .

IM
IIM

 
M

M 
1 "i

Ingyen bordó
j=7ll-7RtZ —Kés* áru

szlavóniai 1996 —-----------------------
szerbiai 1896   — — — —-------- 19.50 

U 50
20 -

Határidőre
szlavóniai----------------------------------

-
Heremag: _

iuczernu magyar. 1896----------------
vörös aproszeinli 1896 ----- — — —
vörös közepszemü 1896 —- — — — —

,, nagy szemű IS 96...-------------—

48.-
30.-
.4. — 
40.—

52 - 
32.- 
26.- 
42.—

Ili. A hajoeaállitas fnv&rdtj- 
teteleí Budapestre.

Ujvid -k_______ ___ .
Be~ :-.n _ _ _ _ .
Kaiucsa _ _____ _
Datiaföidvar _ _ .

Zr-nla _ _ _   .
Titel_________— — .

Temesvár _ __ .
Nagy-becskerek _ .

Győrbe a fuvardijtótel 10 krral maga 
sabb h budapestinél.

Á bajódijtételek 1 (A, kilogrammonkint. a szál- 
atáai adóval ét- a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomasokroi a Durtseliázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

1. AlUmadóuóg.

• Magyar éilanadóaság,

Aranyj. 100. fOO.lOOOfrf névért, drbokban. adóm. 
» 10,000 írt névert. darabokban, adóra. —

Korcnaertékü jaradek. adóménte-i... —------- —
1676. E*iefi vasun államk. -arau/b., adólev. lO*/« 
18by. évi aham vasúti arany Kölcsön, adómentes— 
1889. , . ezüstkulcs-Jb — — — —
Allamk, vask. ezélj. arany adom., 200 K. névért. 
1670. évi nyereménykdlc-aln, 10V irton darab — 
I '*70. . , 50 , . -

avar regile-kirt. kötvény, adómentes-------
Horvát-ezlavoe - - e------------
Magyar földUWmententési kötvény, adómentes 
Horvát-azUvon . , »
Tiszai és szegedi nyeremónykölceón------------ —
Horvat-sziavon jelz. foldv. KOtv. adólev. 7°.',—

j Utobo árfolyam
1 pénz áru

121.55 121.75

99 4C 99*90
121 75 122.Z5
121 .íO 122..G
101. 102.—
91.- 92.-

154.- 15».-
1o3.SC 1 S4 50
101. m 75
10..75 '02.
97.25 93.25
97.50 98.50

140- — Í41 -

iák k p pírok.
j Ctoisó árfolyam

I pénz I ar

j b Vidék é kfilföídt Int. klhoosátéseL

, I Albina takarék- éí hitelintézet ___ ___ _ _
Aradi polgári takaretp. 40 evre ________ _

» . . 40 e. visszaSz. 110 frí.

Araomegye; takarekpenztar ._ _ ... ... _ _
Bobuyák-kdrczegevinai szakad, országos bank_
Duoreczem eLsí takarékpénztár ___ _ _
Erdélyr. m. jeízalogbiteib. 40 övre_________

« .40 e\Te visszadz_
rlorvat-sziavon országos jeL-»lo?b?.nk   _
Xagyszeb. alt. talcp. -SÍ', e.. vissz 110 frt _

• • . *0 evre. vissz. 106 trt __
• , , 40 evre ill. kib.      
, , , ib evre IV. gib.____ ___

Nagyszebeni földhitelintézet   ____ ___ _

VI. tib._______
Osztrák fdldbitelintezet nyer.-kötv___________

IV Eliöbbsegi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. ^ _ 
Budapesti köznti vaspalya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasat r.-t.____ ___
3 úri ar est-pécsi vasút____ ___ _ __ __ _
Dél! vasút____ __ __________________________
Ei só cs. Kir. szab. dunagözhaiózasi társ. _ __
Elad pesti spodium • ée csontiisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _______  _

, , 1889, arany __________
, . 1891. ezüst ___________
, , 1891. arany .________
, . (oszt. v>n.) 1889, e*. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t.________
Magyar-glettországi vasút 1. kib.__________ ___

. , II. kib______________

Magyar ny. v. (ezékesl.-györ-gráczi vonal) _
. . » .1874. kib____________ _________

Magyar v. el* kölcsön bér oh. czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883.__________

, , 1. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- és tözsdeepület_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak ____ _________
Urikány-zaii». magyar köszénb. eb kötv. _ _

• • . . , 11. kib

ói Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus

• • , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juJius_____

1 w , apnbs—október —
Aranyjáradék, adómentes___________________
Koronaertékíl járadék____ ___ __ _ __ ____
Aliamsorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20»/,

, I860. . 500 , 0. e. e .
• lf*0. , 190...................................
, 1864. , 100 „ w . ____________
. 1864. , 50..._____— —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zaiogt ölesön____ ______
Szerbia ny.-kölcsön 100 Irans ar__ __ _________

• , 100 . (osztr. felülb.)
II. Más kösköiesönök.

Boenyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszak. társ. kölcsöne-------

102.2b 
102.25 
102.25 
102.25 
121.75 
1C2.75 
162 - 
144.5C 
162 50 
1fc9.25 
139.-

112.50
36.50
37.50

97.75
ICO.
98 25 

100.-
99 25

«02 75 
102.75 
102.75 
102 75
12.1.25
103.25 
163.- 
145.50 
163 50 
19C.25 
190.-

113.5L 
37.50 : 
38.5C

98.75 
101. - 
88 75

*01.—
10^.-

UsztaiMk
V. Bankok róssrsnjsi

Angol-osztrák bank_— — *■.**. iso
Budapesti bankegyesület 100
Első magyar iparbank — — 3 50
F u.-nei hitelbank____ —------------------ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság...__ 100
Budapesti giro- es penztár-egylet _ »000 K. 
Hazai bank-reszvenv-társasag _ __ »00 K.
Hermes magy. ált. "váltóüzlet részvt. »00 K.
Horvát leszámítjIö bank---------------- ----  400 K.
Horvat-sziavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ------------   »00
Magyai ipar- es kereskedelmi bank__ __ ÍOO
Magyar jelzaloghitelbank. I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzaloghiteibank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar KeresKedelmi r.-t.... —---------  200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarekp. közp. jelz iogbankja 500
Osztrák hitelintézet____ — — — . . 160
Osztrák-magyar bank------------------------------ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank______ 500
Hnionbank ^  900

; 9o..‘-0 93. £0
I 100.— 101.-

33 5C 99.50
'OS - 105.-
99 — 100 —

I >01.-
102.-

j too.— 100 50
101.-

1 100.— IOC 50
II 93.50 99.-

99.- 99 55
101 -

; S?-SC 99.50
! 100.50 101 .^3

10?. -
;C2. —

1 101 IS 107.25
1 100.25 101.2:
1 133.50 105.-
; 102.-
! 103 -

10C 2A tor
1 8 - :«9.—

! 18 - 19.-
«00.55 101.-
99 25 100.-

íj 100.50 101.50
93.2S 39.75
93 SO 99.50
35.- 37.

150Í50 IS?!50
93.23 !f0 25

' f20.— 121.-
98. fi S9.75

12C.- 121.-
1CG.2S 101 25
ICO. - 101.
ICC.- 109.-
108 - 109.-

! 93 5C 99.50
106./5 10/.25
106.75 I07.g5
121.5C 122.50

too!- ÍOO! 50

161%— 162.-
106.- 107 -
130.- 192.-
109 - 110.—
22.- 83.-

VJ 6* IC?!
12».- 135.-

118.75 119.75

2GC.- 205!-

SOS.- 51C.—

935.- 940.-'
1435.- 1440.-
.300 - 301.-

i».-

f4.50
t8

IX. Bányp.lc és téglagyárak raazv.
Brassói bánya- es kohoegylet r.-t.______ -»00
Budapesti céjla- es mészégető r.-t. 200 K
Budapest-szén tlöriaczi iet;lag\'?.r__________100
Ef-yssSÜ iérh- czemeatgyár r.-t_____ 100
L'-aakm. egyesült v lszénh. es loxrv. _ 100
FeisÓmagyanTsz. banya ee tohoruü r.-t. 1U0
István tegbgj-ar r.-t.    10„
ka.-sa-soa-.oili kösziabánva r.-t. id. »Usra. JO
Kir-seiiesi granitbanvák r.-I__ ______<00 K
kőbányái göiie,’iagyar r.-t------------------------- Kpj
kfiszftnbsnva ét. téglagyár r.-t.__________«09
Lerhner rákos; téglagyár r.-t. __________io?
Magyar cephait r -t------ ------------- l00
»agyar r.;'alános kószénbanya r.-t.____ mo
Mer/- gözLtrgla-. czem.- es gypszgy. r.-t '.C9
M^gy.ir keru.mai gyár r.-t—________   v.-j
Pélerbegyi téglaipar r.-t.----------- -- 200 k
Snlg-'taviáni kőszén bánva r.-t.„. _______joo
Cjiaki tégla- és raoszegetö r.-t. ... „ lM 
üríkanv-xsdvelgv i raagy. kősz.^nb. r.-t. _ 40

X. Vasművek es gépgyárai: rócav.
Első magyar gazdasági gép gyár r.-t.._ ._ 2,10 
.Danuhi'-s*- m. hajó- és geogyár :00 1.
Ganz os tarea vasöntöde es gépgyár _ 4:»
Nauragi vasipar társulat......... ... .................j.00
.Xichulson--gepg.-6r r«<zv.-társ. Z v'oO E.
R •máruurany-tiugctarjáni vasmű r.-t. _ ,ih)
•Jfki’ck-fóle vasöntöde es g. pgyar---------------2i>0

s Dittnc.'i gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
V. e-tzer Janos gép-, waggongvar s vaaőnt. 1)0X.

XI. Könyvnyomdák reesvényeL
„Athenaeum’1 irodalmi es nyomdai r.-t__ ICO
Frankíin-tarsuiat ... ____ ________ "  15y
„Kosmos“ raiiintézet___ __ _____ ______joo
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek.____ »00 K.
„Pailas“ irodalmi ée nyomdái r.-t.____ íoó
Pesti könyvnyomda r.-t.______   600

XU. Kiilöiifél. vállalatok rim.

Általános waggonkölcsönzö-táraulat _ 400 K.
„Apollo* köolajfiuouiitó-gyar r.-t.____ »00 K.
Bantiin-féle vegyi gyárak r -t. _______500 g
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.^_______ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 k!
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t.
Első magyar betűöntődé r.-t.....................
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t
Első magyar részvény seriöződa _____
Első magyar sertéshizlaló r. t________ 200
Első magj’ar ezallitási vallalat r.-t.____ 2OO
Első magyar izalioda r.-t. _______ ___ jj (
Eiső pesti spótiium es csoatliszt gyár'*"_100
Fiumei nzshantoio- es rizseemenyilő gyár 600
Gscbwmdt-féie szeszgyár _______________ 200
Gr. Esterházy Góza-fele cognac-gyár r.-t. »00 K.
„Hungária“ mütrágva es ken sav-gyár _ 100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. ______ íoo

• >ái, els. raazv ÍOO
Kábelgyár rész vény tareasag____ __  ___ j,,o
Kőbanx’ai király serfuző r.-t _____ _200 K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. »00 K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. éor.__________100

115.- 120 -
295 - 245.-
3d.- 93 -
3).- 201.-

.IC.- 112.-
i 50 /C 50

27.3C
1C3 - 11».-
760,— 770 -
7 SC. -

. 2Í - 729 -
i1?.n0
6<.- 86.-

Z'.Z. ' ;3-, —
3? -

S'i - £05 -
>72.- 273. -

188 - 192.—
10C - «Cl -

2130.— 2 4?.-

10Í- 107.*-

209.- 21C.-
145.— 155.-
265 - 270. •

370.- 375.-
?4C. — 25C -
80.- 81.-
25.-

200.— 20:.-
15CO -

560.- 5 K.~
430!- 4JCÍ~

140.- 142.-

153.*- 155.’-
416.- 420.-

130Ü - 1 :20.—
;5ű - 260.-
220.— 230.-
23S. — 245.-
130 - 135.-

1625 - 1675 -
47C - 48C. —

35.'- 4C* —
74.— 76 -

295 - 3J5. —
38.- 4C.-
76.- 78 -

154* — 1S5*-

Magyar fém- és lámpaárn-gyir r.-t__ _ __ 199
Magyar ruggvantaarugyár r.-L _ _____190

Magyar villamossági r.-t. ________ ___ »90 K.

.Nemzetközi villaino .sági ttrsaság _____?‘W
Nr.nzetközi wa^gonkölcsönző r.-t._ __ 400 í.
Popper Linót faipar r.-t.------- --------------2».)0
Quarnero részvénytársaság ________— 100
Royal nagyszállón» részvenytársaság— 300 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L____ _ —
Szí széki tárházak r.-t._________________ X90
Telefon-Hirrnondó r.-t............ -- ... ÍOO K-
Törökbirodalmi dohányegvedárusági r -t. V4-J

XIII. Közlekedési válL rasev.

Adna m. kir. tenger; hajózási r.-t. — ._ 100
Arául es csunadi •‘gyes. v. r.-L —. — —. 190

£>vo:-.pest alazut-tirsuíat ------- -------------
Budapesti kö*u:i wárpáivá ------------------------ -90

. . . id. részj---------- ÍOO
» „ , elv. iegy_._ -

Rvdi-pesti villamos városi vasút ... _. — UO 
„ . elv- jegy -

BrCo.pest-szent.10rinczi h. e. vasút---- -- lóO
‘ . , , „ eis. rcszv. IX)

Ppesí-uippst-rákoso. váll. köz. vasút r.-t. 200 X. 
l‘ebrec»ea-haj<iuuauási vasút ------------ 100
Béli vasút____________- — ------------ 50° ar-
Eiső cs. kir. szth. nunagőzhajó-társ- 500 p. p. 
GMniczvülgyi vasat r.-t. eisőbba. reazv—»00 v
Győr-soDroa-ebenfurti va.-.ut--------------------j90
Kassai £ fizut: vasút------- --------------- 1<M
Kassa-oderbergi vasút — —-------— — -°0
Kassa-tornai io-.y: érd. vasút r.-t. els. r. - >0 
Magyar-giicsorszagi vasút —------- ---------

Magyar nyugoti vasat —------- ---------— 2(|®
4.ju 1 M&romarosi sovasut els. reszv. --------------190

■S M»ramáros. «.óvasut törzsrészvényéi-------  1(”
3 ti árama.-ősi sóvasut B. részvényei — — ;"9

— . Marosvasárh.-szaszreg. vasút els. reszv------
— : Nagykikinda-narvbecsker. vasút eis. r. ... 190
_ I Orient« magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 a..

fr. :ji ! Osztrák-magyar államvasut—-------- 800 y-
9.94* w Pecs-t arcs' vasút...------- ... — — — — -

‘ Peirorjjény-lupenyi h. e. vasút els. ressv. 100
Szlavónia; h. e. vasút els. reszv. — — — -00

XIV. Sorsjegyek-
? 1 Bazi.ika sorsjegy-------------------- — — ------ -
3 ! e . osztr. felülbélyegzéssel-------

— nveremény-jegy— — — — — 
100 Bé.-svárosi mveremenykőiesün 1874. évről — —

10 Bu Javarost sorsjegy —---------------------—.-------- !
40 , e . , sz.tr. felülbélyegzéssel-------

2 í -Jó szív* egyesületi sorsjegy...............................—
2 I . e . osztr. felülbelyegz.
5 Magyar vöröe-kereszt sorsjegy —................... -
5 1, , , , osztr. felülbélyegi.

— I , . , nyeremeny-jegy ]
Olaaz vörös-kereszt sorsjegy — — -.......... ........ !

, , „ osztr. felülbélvegz. '
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------- ---------— !
Osztrák biteüctézeti sorsjegy------------------------ - ;
PálRv sorsjegy------------------- --------------— — i

XV. Pénznemek
Arany, es. es kir. vert------- ---------— —---------!

I osztrák vagy magyar 8 frtos----------------— !
„ 20 frankos--- ------------------—--------------- —
, 20 márkás...------ ------------ — I
„ török aranylira —------------- ------------- —• I

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. (ÍOO már tál
Franczia bankjegy (1<>0 franki---------------------
Olasz bankjegy <Í00 líra)------------— —---------
Papirrubel darabonkint...----------------- — — —
Roman bankjegy (100 lei)— — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — — '

XVI. Váltók árfolyama fiáinál '

100 hollandi írtért — —
100 frankért — — — — :

10 sterlingért  — —
100 markáért------ — —
100 líráért------- --------- -
100 frankért-------— — ;

100 rubelért_— — —

25 L. I 
25 L. ;

40 p. p.

Amsterdam_______
Brüssel ------------
London ..._—__
Német bankpiaczok

*1 «V,

Olasz bankpiaczok

Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár___

XVII. Határidőre kötött ért ékp.
őa.iuár fro vegere.

Magyar aranyjáradék _ ----------------------- —
Magvar koronajáradek —------- ------------- - --- —.
Magyar allaianos hitelbank —-------
Magyar ipar- és keresíedeími bank____ __ —

Magyar leszámítoló es pénzváltó bank.________
Rimamuranyi vasmű — —------- —.    

Osztrák hitelintézet—-----------------_
Deli vasút—------- ------------------ -- --- .
Usztrak-magyar allamvasut

;,-n t áru

13?.- 135. —
lő?.- 16* —
! 2 >. —
141'- 142 -
430.— 5tO.~
32d.~ »42 —

S=C. —
—.—

230. — 29C. —
—. —

138 - 189 -

214 - 216.-
1:8.- 11 7.—
20 5U6.-

-
259 :ö 400.-

2 i :! — 26C ~
-7S 25 2 6 75
1 j».— 140.—

- —
90 — 92.-

i 02. — 103.-

4 5*. — 4cf -
: 00 -

IS'.* — 19?!-
200. - 205. -
211 5' 212.-

211.60 212 5l

62*.-
52.-

97.50 
67 - 
'7. —

1U0.- 101.-
ICO.- 101.-

223Í - 224.-

175!-

e te 6.60
6.50
1 ac 1 SO

16 j. - <63.-
62 - 63.-
63. 64.-

3.5C j.80
3.80 4 20
8. - 8- SC

10. 1C.50
2.5C 2.80

11 * 11.5c
12.- 12.5C
2C 00 21- -

198 5C 2C0.5C
63. -

S.7C 5.75
5.67 5.71
9.S1 9.55
9.31 9.55

11.76 ti 80

52 35 59.CS

45 <v 45.60
1.27 1.28

99 5C 99.90

120 C 5 12C 45
>8-90 S3 lG
43 45 45.es
47.-5 47 62
47.35 47.30

121.25 121 £0
93 40 99 6C

381 75 332 25
105 - 10b -
2? 4 t ■ 27o 25
•2S4 - 254 »C

i 243 52 249 -

355 40
®c - ' 80 -C

34': 74 ' 3a2 25

111

1111Ü5»

L •

383 -

számoló ár folyamok.

fsz-iümagy. kőszénbánya r.-t. .. .—
Osztrák hitelintér't------------------------- ice.- Salgó-Tar;ám köszénb. ______________ 6.'3 -
Magyar aranyjarav ik------------— — Magyar ezukonpar r.-t.___________ 154 -
Magyar koronajáradék------- — — — Újlaki tégla és mészégető __ __ __ 2b9 -
Magyar ipar- es keresk. bank _ — Déli vasút____________________ __ _
Magyar jelzálogbank------------— — Ganz-féle vasöntöde______ ______—
Magyar penzv. es lesz. bank----------- Pesti molnárok és sütők ru.___  __
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------ Kassa-tiomodi kőszénbánva------------ 28 -
Első magyar ált. biztosító r.-t.------- 4025.- Kőszénbánya és téglagyár r.-t.------- 695 -
Budapest bank-egyesület---------------- Alt. waggonkölcsön-L------- -------------
Oszt.-magyar államvasat----------------- luuciére pesti bizt. tára.---------------- 114 -
Hazai bank reszv. tara.----------- --- 1C7 - Lujza gőzmalom r.-t.------- -------------
Pesti m. Keresk. bank — — — 144 c. — Magyar ált. kőszénbányaróezv.-lárs. 120.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlusa (6 bó)_ 
A» Osztrák-Magyar bank kamatlába t......

Magyar ált. takaré kpánztár — .
.Kosmos* mümtéz ft............... _
ENö magyar reszv^-serföző... ... .
A ' í.' kir. ter^erhuióz. r.-t. .
Schlik-féle vaaőn u te gépgyár 
Magyar asphalt e^-t._________
„Üauumus* m. áajogyár —___
Budapesti takp. es zálogköl. _ .
Fiumei hitelbank_________    .
Buaapesti kuzu fr vasút__ __ .
Bp.-újpest.-r. niiam. vasút___
Budapesti vili.. városi vasút . 
Magyar villám^ reszv -társ. .

Járadékok és bankzalogievelek eizaio gosttasana..
Mas értékpapírok elzálogosításánál ,„t .
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 21. 1898
Ezfln hirdetési rovatban minden tsé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel etlfc, 
tott hirdetések minden közlése utA** 
még 30 kr. bélyeg!Ileték is fizetendő-,

TELEFON 6354. Csak oly levelekre Válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELErOfj 6354

Kis hirdetéseket
elfogad at Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ytcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosnó 
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz.. (Bnross-ntcza sarkán.)

Kemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, n.,

Fö-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Philologns.
Szűke, fiatal hölgy ismeretségét 
keresi csupán szórakozás czél- 
jábúl A ki óhajtja e mulatságot, 
az Írjon .Philologns“ czimen 
a kiadóhivatalba. 10836

Eladás.
-Alt *• mi

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá- 
•ában. Budapest, ¥., Bál* 
vány-utcza 6. sz. 31885
Szepességi kárpáti
fenyoborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi. 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr. bérmentve, 
utánvéttel. Ganovszky Gusz­
táv, fenyőborovicska-gőzfőzde- 
társaság Sze pes-Siombat 
(Szepesmegye.) 32703

Batár
kétülésü eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 6077

Alkalmazási keres.
Özvegy,

házvezetésben jártas, müveit 
nő árva gyermekekhez anya­
helyettesül ajánlkozik müveit 
családhoz. Ajánlatok .Föld­
birtokos özvegye” czimen 
khdóhivatalbn küldendők. 6157

JA házból
való 15 éves erős fiámat vas- 
és fűszer-üzletbe tanulónak 
ajánlóm, ki már ily üzletben 
1 évig alkalmazva volt. Rögtöni 
belépésre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6140

Szépirásu
fiatal ember ügyvédi, köt- 
jegyzői. magyar és német 
okmányokat, periratokat 
etb, titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Czimem 
„30“ jelige alatt megtudható.

10824
Tisztességes

"zletember ajánlkozik bolti vagy 
más üzleti, esetleg házi szol­
gának. Czim a kiadóban. 6135
Helybeli irodalmi vállalat

főkönyvelője
elvállal üzleti könyvek beveze­
tését. rendezését, scontrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos árban. Szives ajánla­
tokat ..Mérlegképes“ jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

10826

Urasági inas.
Beszéli a magyar, német és 
franczia nyelvet, alkalmazást 
keres ; irodaszolgának is megy. 
Czim a kiadóhivatalban. 6 30

Gazdatiszt
43 éves, nős, gyermektelen, 
a gazdaság összes ágazataiban 
gyakorlott, beszél és Ír magya­
rul és németül, katiczióképes, 
állást keres. Szives megkeresé­
seket „22 évi gyakorlat“ 
czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6121

Elárusitónőnek
. ügyes'

Czim a kiadó- 
10783

fiatal leány, 
hivatalban.

Állást keres.
Egy idősebb korú égvén, ki 
mint gazdatiszt és számvevő 
gazda működött, óhajtana vi­
dékre menni mint gazda, portás, 
vagy felügyelő oly helyre, hol 
sertéstenyésztés van, hogy 
azokat orvosolhassa. Czim a 
kiadóhivatalban. 10785

Cznkrászdában
elárusítónak ajánlkozik csinos, 
fiatal leány, ki már több évig 
egy huzamban önállóan alkal­
mazva volt. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 10811

Gyakorlott
építési rajzoló alkalmazást 
keres. Szives megkeresések ké­
retnek e lap kiadóhivatalába 
„ügyes“ jegy alatt._____10808

Alkalmazást nyer.
FoglalkozásiiéÜi üli
intelligens urak egy régi nagy 
biztositó intézetnél betanítás és 
beváltuk után állandó jöve­
delmező foglalkozásra tehetnek 
szert. Ajánlatok „Jövő“ alatt 
a kiadóba kéretnek. 6148

Oktatás.
Correpetitornak

ajánlkozik elemi vagy polgári 
iskolai tanuló mellé egy jártas 
fiatalember. Megbízást csakis 
Pestre kér „olcsó tanerő“ 
czimen e lap kiadóhivatalába. 

. 10810

Tanító,
ki az elemi, reál-, és gymnásiumi 
tantárgyakban alaposan tanít, 
magántanitásra ajánlkozik. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény 5970“ czimen kérek.

10820
Mc.j olikaf estest,

fárafestést is és rajzolást olcsón 
tanít fiatal művésznő. Czim a 
kiadóhivatalban. 10812

Különféle.
Pénzkölcsönt

ingatlanra, váltóra, köztisztvi­
selők 800 írton felüli törzs- 
fizetésére, nyugdijakra, katonai 
házassági óvadékokra gyorsan 
eszközöl: Országos hitel- és 
ingtlan - forgalmi intézet 
József-körut 15. 32686

Fillokszera
pusztította szőlőterületeket ve­
szek, esetleg saját veszélyemre 
a tulajdonos érdekében újra 
telepitek. Pónzelőleget köz­
hivatalnokok fizetésére szerzek. 
Válaszbélyeg csatolandó, Buda­
pest, Csömöri-ut 50. 1/10.
Darvas Béla. 32750

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II. és ül. 
helyre 10, 20, 30, 40 és 50 évre 
minden előzetes költség nélkül 
közvetitek a legrövidebb idő 
alatt előkelő fővárosi intézetnél 
csekély utólagos honorárium 
fejében. Telekkönyvi kivonat és 
kataszteri birtokiv szükséges. 
Értekezhetni d. u. 1—3-ig. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

10708

A Pesti
Müveit

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szetíemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedveltetni 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszőntések. — 
Emlékkönyv-versek. — Szin- 
nyelv. — Egészen uj virág 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb-
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az .Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnuvelde-utezn 8.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A pozsegai p. ü. ig.-nál fogal­
mazói 800 frt és 175 frt lp. 
Cjan. 30.) A nagy-károlyi p. 
ü. igazgatóságnál végrehajtói 
500 frt és 180 frt lp. (febr. 3.) 
A kir.-helmeczi adóhivatalnál 
gyakornoki 400 írttal (s.-a.- 
ujhelyi p. ü. ig. jan. 29.) A 
fiumei fővámliivatalnál vám­
segédtiszti 500 frt és 300 frt 
lp. (fiumei p. ü. ig. febr. 15.) 
A dettai adóhivatalnál ellenőri 
800 frt és lp. (temesvári p. ü. 
ig. jan. 29.) A nagyszebeni p. 
ü. ig.-nál fogalmazó-gyakornoki 
500 írttal (jan. 29.)

Közigazgatási tisztviselők.
Budapest székesfőváros törv.- 
hatóságánál tiszti főorvosi 3000 
írt és 1000 frt lp., számtaná­
csosi 2200 frt és 600 frt lp., 
több fogalmazói 1300 frt és 
400 frt lp.. több fogalmazói 
1000 írt és 350 frt lp., több 
fogalmazó gyakornoki 600 frt, 
árvsz. fogalmazni 1300 frt és

400 frt lp., árvsz. fogalmazói 
1000 frt és 350 frt lp., több 
árvsz. fogalmazói G< 0 frt to­
vábbá mértékhitelesítői 800 
frt és 300 frt lp. (székesfőváros 
tanácsához jan. 31.)

Vegyesek.
A kézdi-vásárhelyi tvszéknél 
szolgai 250 frt és 50 frt lp. 
(febr. 1.) Budapesten a szaba­
dalmi hiv.-nál szolgai 300 irt 
és 120 frt lp. (febr. 20.) A m. 
kir. országos levéltárnál fogal­
mazói 1100 frt és 400 frt lp. 
és kezelő tiszti 800 frt és 3o0 
forint lp. (országos levéltár, 
m. kir. belügyminisztérium febr. 
£S.) A kézdi-vásárhelyi ügyész­
ségnél szolgai 250 frt és 50 Irt 
lp. (kolozsvári főügyészség febr 
19.) A m. kir. technológiai 
iparmuzeumnál asztalos-műve­
zetői 800 frt és 350 frt lakp. 
(febr. 15.) A budapesti orsz. 
gyiijtőfogháznál fögépészi 1000 
forint és szí. (jan. 27.) A buda­
pesti kir. tudomány egyetemnél 
szolgai 200 frt és szí. (febr. 12.)

Tanári és tanítói állások.
A zsolnai kath. algimnázium­
nál hittanári (pozsonyi tanker. 
fni’Tnz'rniósÍ£r frhr. 15)

Bíróságoknál.
A trencséni ügyészségnél 
ügyészi 1600 frt és 300 frt lp 
(kassai főügyészség jan. 2^’) 
Az eperjesi ügyészségnél rj. 
ügyészi 1100 frt és 240 frt ht 
(kassai fötigy. jan. 22.) 4 kis* 
szebeni jbiróságnál albirói 
(eperjesi tvszék jan. 22.) 
kassai ügyészségnél altigyé=7: 
1100 frt és 280 Irt lp. (jan. 2-2 ) 
A gyöngyösi jbiróságnál albirói 
1100 frt és 240 fit (eg-] 
tvszék jan. 22.) A szeged! 
tvszéknél jegyzői (jan. *2.) A. 
beszterczei tvszéknél bb i 
1600 frt és 300 frt lp. (jan. 2*2.) 
A szepes-szombati jbiróságcí) 
telekkonyvvezetöi (lőcsei tvsz-ik 
jan. 22.) A dévai tvszékn'i] 
irodatiszti 800 frt és lp. (jan. 22 j 
A szászvárosi jbiróságnál vér*, 
rehajtói (dévai tvszék jan. 2-2) 
A csaczai j.-biróságnál végre, 
bajtói (trencséni tvszék jan. 2d") 
A dévai ügyészségnél alűgyés i 
(Kolozsvári főügyészség febr. ű * 
A kisújszállási jbiróságn V
segédtelekkönyvvezetöi 700 f;-j 
és 150 frt lp. (szolnoki tv-:-'.; 
febr. 5.) A miskolezi tvszéki; 
bírói 1600 frt és 350 Irt N 
(febr. 5.) A pozsonyi jbirósácnii 
irnoki (pozsonyi tvszék febr. 2-2' 
A budapesti kér. rál! ' 
tv=7«'l-nól irnn1 I /fy, ,

=Kjf

32490 Kapható már ! i l
a Francziao'-szágban kitüntetett

rvBBBRwarw,
m“lybv! néhány bedurzsülé' elég. hogy me^/iln- 
trss’e n derékfájást, csuzt. küszvényt, rheuroatikus 
fájdalmakat, s? urast. szaggatásokat, merev inakat, 
gvomor- és l-pdaganatot. csuzos fej- es arcz- 
fájdalmakat. Ára 80 kr. Egyedüli készítő:

ERÉXVIBÉLA
győgy-verész, Szabadszálláson (Pestm.) Főraktár 

Török József é- Egrger gyógyszerészek.

o Párisi gummi csikkek

:ElifH6?fEl R
Bécs, V!. Mariahilferstasse ~i f\Q

Webgasse sarkán «»JV v •

Próbaküldemény 1, 2, 3. 4, 5. 8. 7 és 8 forintért.

A száj- és fogak észszerű ápolására:
a, specziükusuritas fog-szappan

Osztr.-m. szab. —■ Világkiállítási érem London 1862. — Páris 1878. 
Tin I? Ä DPD P M I Miksa cszAazár ő felsége házi orvosának stb. készítménye, 
ur. f AdM Ue lile Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3. sz. 
Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben 
Ugyanott kapható: a CS. és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber 

C. M. készítménye. — Puritas-fogkefe háromféle keménységben.

58/1898. sz.-hoz.

MAGYAR KÖNYVTÁR
Szerkeszti: HADÓ ANTAL.

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma­
gyar és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos 

g szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások­
ban bocsátva közzé.

A ..Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat is 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tanterrekhez.

A „Magyar Könyvtár“ közül kisebb regényeket, elbe­
széléseket. színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár" a szépirodalom mellett az is­
meretterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár“ famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár" egy-egy füzete 3—4 iveyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz,

A „Magyar Könyvtár“ egy-gy füzetének ára 15 
krajczár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtár“ első tíz füzete már megjelent
és következő:

1. Katona. Bank-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.
Cuy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.
Berzsenyi válogatott
ódái,életrajzi bevezetés­
sel.
Coppée Fér. A korosok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények.Ford. 
Radó Antal.
Kisfaludy. A 
Beöthy Zsolt beveze-

6. Sípulnsz. Humoros tár­
ozók.

7. De Amlcis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem,

9. De Manrier- Potter
Trilby. Ford. Fái J. B.

10. Csokonay. Dorottya.
11. 12. Arany J. váloga­

tott balládai.
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. A kaméliás hölgy, Du­

mas drámája.
16. Szomaházy. Légyott 

hármasban.
Egy-egy füzet ára 15 kr.

A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az
„EGI'ETÉRTÉS“

kiadóhivatala Budai --ten. IV. kér. Papnftvelde-utcza 8.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 1897. évi 
deczember hó 23-án 67.235/11. sz, a. kelt magas rendelete alapján a 
fiumei kikötő Ferencz Salvator-rakpartján álló XV. számú szin áthe­
lyezése és annak helyén egy uj tárház felépítésére vonatkozó mun­
kálatoknak biztosítása czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás

hirdettetik.

Magyar királyi államvasutak.
zdí Ili. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Mezö-Laborcz állomásán a vendéglői 

üzletre 1898. évi julius hó 1 töl számítandó 3 évi időtartamra 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A nevezett vendéglőt bérbe venni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal 
felszerelt ajánlatokat folyó évi február hó 10-ón déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetöség titkári 
hivatalához e czim alatt: „Ajánlat a mezö-laborczi pályaven­
déglő bérletére 223. számhoz“ lepecsételt borítékban téritvény 
mellett nyújtsák be.

Az ajánlattető köteles a miskolezi üzletvezetőség gyüjtő- 
penztáránál f. évi február bó 9-én déli 12-óráig bánatpénz 
képen 350 frtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön 
borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet 25. 
adószám.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért 
i“ ^ ajánlattevőkről í'ettételeztetik, hogy a feltételeket ismerik 
~ azoKat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni n
fognak.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetősége fentartjn 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül 

z a ánlati bérösszegre, szabadon választhasson.
Miskolcz, 1898. január hó 7-én.

 Az üzletvezetöség.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tekl®- 
tél yen ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és haihcjya® tuczatonkint___________________ __ j,___ g._
Capottes amencans (rövid)__________ ...______________
Párisi női szivacsba ____ _____ ___________ ~_________2!_____ g|_
Irrigator---------------- ---- __________ ________ ________ lisO—fii—
Eredeti p»ssarinm oelnsivnm (Peliponw) MenzTngä* tani

szerinti vezetővel _______ ______________ ________ __ 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötetéit „Diana őv” _ÍZ_____ ~ 8*50—5!—

minden hölgynek nétküiözhetien!
Gyűjtemény arainak____ _____ _____ ___________ ______s — 10 —
10 frtnyi megrendelésnél 10-15»/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31884
KELETI J. _u Budapest. IV., Koron.hflTC2e.-n. 11.

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete álta­
lános- és az egyes munkákra vonatkozó részletes 
feltételek, tervek, műleírás és szilárdsági számítások, 
méretjegyzékek, ajánlati minta, valamint egyéb tájé­
kozást nyújtó adatok, a m. kir. tengerészeti hatóság 
műszaki osztályának Il-ik alosztályában (Fiume, 
tengerészeti hatósági palota I-ső emeleten) a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők és a készlet erejéig 
ivenként 30 krnyi egységár lefizetése mellett meg­
szerezhetők.

A hirdetett munkák végrehajtásánál csakis bel­
földi munkások és belföldi anyagok alkalmazhatók.

A tár építésénél „Monier‘-féle födémszerkezetek 
vannak tervezve, de szabadságában áll az ajánlko­
zóknak e helyett bármely más kipróbált födém 
szerkezetre is ajánlatot tenni, mely esetben azonban 
tartozik ajánlattevő a szerkezetnek tüzetesen leírását, 
próbákra vonatkozó bizonylatokat, a szerkezet szi­
lárdsági számítását, valamint a kivitelre vonatkozó 
részletes feltételeit, végül az eredeti terveken, az 
ajánlott szerkezet alkalmazása miatt szükséges bár­
mely változások részletes terveit és költségvetését 
csatolni, hogy az ajánlott szerkezet alkalmazása és 
az abból folyó több vagy kevesebb költségekről 
tájékozás legyen szerezhető.

Kereskedelemügyi m. k. miniszter ur ő nagyméltó­
sága a födémszerkezetek megválasztása tekintetében 
szabad elhatározását magának tartja fenn.

A tárépitési munkálatok egységes vállalatnak 
tekintetnek, a miért is valamennyi munkát magába 
foglaló együttes ajánlat benyújtása kívántatik.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesz­
tett ajánlatában kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat 
ismeri, a szerződés tervezetét, az általános és rész­
letes feltételeket, műleírást és szilárdsági számítást, 
valamint az összes terveket megtekintette, megértette 
és azokat változatlanul (vagy a födémszerkezet vál­
toztatásával) elfogadja.

Az ajánlat egységárak alapján teendő, oly módon, 
hogy az előméretekben az egyes munkák egységárai, 
az ajánlatban pedig a főbb munkanemek összes 
árai és a vállalati összeg egy-egy summában kitéve 
legyen. rí-2729

Az ajánlkozó köteles a vállalati összeg 5%-át 
készpénzben vagy ovadékképes papírokban a fiumei 
m. kir. adóhivatalnál előlegescn letenni s az arról 
szóló eredeti pénztár-letéti nyugtát ajánlatához 
csatolni.

E módon letett és bánatpénzül szolgáló óvadék 
az ajánlat elfogadása esetében a vállalati összeg 
10°/,-ára kiegészítendő, mely összeg biztosítékul 
szolgál and.

Az ajánlat és annak mellékletéül szolgáló előméret 
költségvetések, valamint egyéb mellékletei ivenként 
50 kros bélyeggel látandók el.

Az öt pecséttel lezárt ajánlat beadási határ­
idejéül 1898. évi február hó 19-ik napjá­
nak déli 12 órája tűzetik ki. A beadásnak a 
m kir. tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatója 
utján (Fiume tengerészeti hatósági palota Il-ik 
emeletén), a fent kitett határidőn belül kell történni, 
a következő czim alatt: .Ajánlat a fiumei 
kikötő Ferencz Salvator rakpartján ter­
vezett XV. sz. tárház építés ere. ‘

Az ajánlatok felbontása 1898. évi február hó 
19-én déli 121/, órakor a m. kir. tengerészeti hatóság 
műszaki osztályának Il-ik alosztályában fog bizott­
ságilag eszközöltetni, mely eljárásnál ajánlattevők 
jelen lehetnek.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy 
értékpapírban való csatolása nem engedtetik meg, 
illetve el nem fogadtatik.

Fenti határozatoktól eltérő, Vagy később érkezett 
ajánlatok nem lógnak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok felett kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur ő nagyméltósága fog határozni a fel­
bontástól számítandó 30 (harmincz) nap alatt, mely 
ideig az ajánlattevők ajánlatukkal kötelezettségben 
maradnak és ajánlatukért szavatolnak.

Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt letéti 
vevények, illetve a bánatpénzek, az ajánlatok felett 
hozott miniszteri határozat után fog az illetőknek 
visszaadatni.

Kelt Fiúméban, 1898. évi január hó 15-én.

A m. kir. tengerészeti hatóság.

Erdő-birtok
szép fenyves-erdő állabbal, 1 
millió frt értékig, azonnali 
készfizetés mellett, megvételre 
kerestetik. 32746

Csak közvetlen birtoko­
soktól kór szives ajánlatot 
Patz Richard, Bécs 
Margarethen-strasee 12. sz.

életbiztosító-társaság, London.
Alapittatott 18-5-3. évben.

Érvényben levő biztosítások: J Biztosítási alap:
364.557,850 korona. j 95.168,367 korona.

Az 1894-ik évben az utolsó öt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 
a biztosított felek közt 31389

12.80®,7©© korosia
osztatott szét.

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak é? le®, 
kedvezőbb feltételek mellett felvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

Budapest, Teréz-körut 20. szám.
ORMOS FBI.IX, vezérigazgató.

Itefereneziát ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Kan l\

11
Az 1895. évi cairói és 1896. évi londoni kiállításokon arany­

érem és díszoklevéllel kitüntetve.

„REUMA-SZESZ”
orvosi tekintélyek által kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gyors és biztos hatású a test bárminemű fájdalmai u m. 
reuma, csuz, ischias, köszvény, szaggatás, szórás, nyilalás 
stb. ellem Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
üveg ára I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fii. 
Kapható a főváros és vidék összes gyógytárában, úgyszintén 

a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely, 173. sz. Főraktár: Török J. gyógysz. urnái. 
Bpest, Király-u. 12. sz. és Dr. Egger-féle gyógyszertár a

„Nádorihoz. 32105

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féle injectió Oriental
már néhány napi használat után megszünteti még a legrégibb bajokat is 
fölösleges tehat Santal-olaj vagy "Copaiva-balzsammai kísérletezni
melyek csak a gyomrot rontják. 2 • Üveg ára 1 frt. Főraktár és postai=ty< „„ . ____ ____________
szétküldés; Zoltán-fóle gyégyszertér, Bu lapest, Nagykorona-utcza 23. szám.

Kapható továhbó : Török-féle gyógyszertárban. 3261G

A budapesti és bécsi katonakorházakban, valamint j 
számos katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán ezen | 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngyesofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
el gyengült férfiéről, magömléseket, önfertöztetós utó­
bajait, nőknél fehér folyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnük 
következtében beállott Ideg- es ennek utóküvetkezményekép létrejött 
há gerinozbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

rs biztos sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körnt 1. em.

bejárat a lépcsőnél. 31874
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek agy, 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

evetekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

festi mai első takaréKpéiiztár-egiesítle

euslem

shajtó
(NEUSTEIN-fóle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 
feljebb beesülendök: mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyel hasz­
náltatván, gyengéden hashajtók, vértisztitók: egv gvóg; 
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

®^<6Es:®3KOsntB.l.^.s5
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külseje: 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr 
egy tekercs, mely 8 dobozt, tehat 120 pilv.- 

p------ - ----------f lát tartalmaz, csak 1 fn o. é.
ílV^iQ f Dtánzésoktól különösen óvakodunk. K-- 

. jünk határozottan Neustem Erzsébe 
pilulát. Valódi csak. ha minden doboz törvényit ,’ 
bejegyzett védjegyűnkkel piros-fekete nvon! 
rSzent I.ipót“ és „Neustem Füicp gvó 
rész“ aláírással van ellátva, A kereskeie. 
vényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal

NEUSTEIN FÜLÖT
»Szent Lipút--lioz czimzett gyóg}-szertára Wien. I.. Plankangas •

! 6. sz. — Raktár Budapesten : Török Jóssef gyógyszertár.
Xirály-ntcza 12. szám. ;ji9 ;

7. törvénu!--; ;jj
gvógysz,,- ; j 

skeielmi t .r. 7?,

Magyar királyi államvasntak.

ü

™ dit KÖZGYŰLÉSÉT
1898. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor

fogja Budapesten, Pestvármegye székháza dísztermében (IV. kér., Granátos-utcza) megtartani.

Tárgysorozat:
1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1897-ik évi üzlet eredményéről.
2. Határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Esetleges igazgatósági előterjesztések.
5. A felügyelő bizottság hét tagjának és a választmány egy tagjának megválasztása (alapszabályok 36. és 44.§-ai.)

43828/97. I. szám

Pályázati hirdetmény,
A magyar királyi államvasutaknak Czeglé.i, Galar'H 

Pozsony Újváros, Nagy-Szombat. Lipótvár és Tepla-Trer a 
Teplicz állomásain a vendéglői üzletre, valamint Kecsk 
állomás í. fi. és III. oszt. várótermeiben berendezett br 
üzletre 1898. évi május hó 1-étől számított három évi id •> 
tamra ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A megnevezettek közül bármelyik vendéglőt bérbe i 
óhajtók felhivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, vai • t 
kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat folyó évi i«u- 
ruár hó 12-án déli 12 óráig a M. Á. V. kudapcst-balparti 
üzletvezetőség általános osztályához e czim alatt: „Ajánlat a 
..........................pályavendéglő bérletére 43828. számhoz“ lepe­
csételt borítékban nyújtják be.

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üzletvezetöség gyiij topé fu­
táránál iolyő évi fcbmár hő i 1-én déli 12 óráig bánatpénzk^pra 

a czeglédi állomási vendéglőre néz\e 500, 
a gálán thai r 400,
a pozsony újvárosi „ r 150.
a n.-szombati „ „ „ 500,
a lipótvári „ „ v 500,
a teplai » n n 400,
a kecskeméti bufíetre nézve 100

frtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban letétbe helyezni., vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat nem vétetik 
figyelembe.

A bánatpénzről nyert pénztári ebsmervény az ajánlathoz 
nem csatolandó.

A bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezet ő’? 
általános osztályában (Teréz-körut 62. sz. L em. 5) a í..v . - 3 
órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltét-?» 
leztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, 
hogy az ajánlattevők közül — tekintet nélkül a megajánlott 
bérösszeg! e — szabadon választhasson.

Budapest, 1898. január hó 8-án.

Budapest öalparti üzletvezeíöség,
(Utánnyomat nem díjazta tik.)

1 A nekünfc bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönrtirat folytiu 
ezen orvosiuqor legmelegebben ajánlható

H*" Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14. §-a értelmében csak oly 
részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meghatalmazott állal, szavazati jogát, kinek részvénye 1897. deczember 31-éig nevére íratott 
s a közgyűlést megelőző nap fi. u. 6 órájáig az egyesület főpénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

Budapest, 1898 január 80-án.
Am i.flr»sBS§3rM»eaiflr»

3ÍT48 (Utánnyomás nem dijsztatik.)

Titkos betegségeket;
hugyesofolyáaokat éa sebeket, az önfertöztetós utóhijaü. . 
az eigyengnit férfierőt, mekgömlóseket, a bujakornak utc- j 
kovetkezmenyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire : 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a m&gt&lansut." 
epük iőokozója és bőrbetegségeket gyógvit nj gyógymód szermt i 

biztos sikerrel, gyorson és" alaposan

Dr. GARAI ANTAX
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fiíorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyö-utc7a 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 ór ■ 
o óráig. M Díjazott levelekre a legnag\"obb figyelemmel válasz ^ f 
65 gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön g

váróterem.
rendelSet"0ÍÍ megielent 63 a “érzőnél Dr. GABAl ANTAL-nál m>g- j

NÉPSZERŰ UTNUTATÓ
(már a li-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű | 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 60 kr., 323:1 §

most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve k ilidetik i 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — £1. A nemi él?: | 
ebredese. — ül. Az ünfertözés és az éjjeli magömlések. — IV. A hogy- jj 
cső takar (tripper) és hugycsö szllk öletek. — V. A bujakór (riphiiis). - j 
'l- Fehérfolj-ás. - Vfl. EJ gyengült ferfierő. - VQI. Női marta lanság, g 

■ Az ivarszervek megbetegedésinek fotényezője a pre ;titacz.ó.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESZTŐ^
BUDAPEST,IV.PAPNOV

Telelőm eeima 55-1 
kéziratokat nem kcldcni 

p.K BtEMENTES LEVELEKET F

ELŐFIZETÉSI Di| 
Vidékre poétán v. helyben I
Eev evre .... SO frt. J Kgy i_.w 

fél évre „ . 10 M. I Egy bóra |
Hülfóldre: S hóra Nemetors 
Francié-, Oleex- Orosz-. Törők-, t 
országikba, Seájcz-. Hománia- 
valamu«t amaz országokba, luy.’l 
gierzódeehez tartoznak, negyedévi-*

Egy er Am ára 6 I

í,898. HAi

Újabb al
Osztrák miniszter^ 

Gautsch miniszterek 
kalmasint belefáradt ] 
tokkal való sikertele 
mellé véve az osz| 
pénzügyi miniszterek 
Tanácsost, átrándulf 
tozatosság kedvéért! 
magyar kormánynya 
uj erőt, a mit hazai 
hét a kiegyezés doijí 
osztrák pártokkal 
a mennyi uj erőt €8 
haza Bécsbe, az miq 
giti. Azzal ugyan 
tünk, hogy azok 
miatt az osztrák 
jöttek s melyek ma I 
Mában megkezdődd 
lesznek. Ez nem affj 
hanem a dolgok req 
les igazság.

Az osztrákok, akárl 
is köztük, a kiegyez^ 
felülkerekedtek rajiuil 
bizottsággal liiresztl 
politikusaink, hogy i] 
ték a magyar állama 
Hiányosság, parlamei| 
viszonyok dolgában 
Ók elejétől kezdve 
fél álláspontját, a ml 
jámbor együgyüséggcT 
egész osztrák polil 
egyre bolondabb mef 
telőzés. A helyett, 
erélyes határozottsa 
vissza azokat a jog 
követeléseket, mikr 
párlok és kormányol 
sál hezitáltak, a mag 
az engedékenység 
íinánczpolitikai okol 
mellett ígéretet tett 
nézve. És mialatt a I 
ságok hangzatos kijJ 
gyár állam gazdasági 
oltalmazása dolgábail 
se vetettek ezekre 
jól tudták, hogy a 
magát tultenni a biz|

A kvóta-bizottsága 
valójában turtalmatla 
ságok voltak, a mii 
Bánfty-kabinet sohasl 
daritásl. Annyira nerj 
pártban is uralkodód 
hogy a kvóta-kérdéJ 
engednie kell. És kil 
emelés megokolásárd 
hogy az osztrákok J 
gymsztási adó-visszaí 
eső összegeket a kvj 
osztrákok számára

A szláv
Ez az év a demokraj 

fcViordulója. Olaszország 
ország, Ausztria es Mai 
peik közé avattak a na| 
bráczia diadalra jutott 
zárkózhatnak el az elői| 
együtt ünnepeljék meg 
melyen a demokratákul | 
delmi paloták kapuit 
vül még van egy csórni 
forradalom nélkül gyözj 
egész Európában csak 
hideg közönynyel, erdei 
kül nézi az 1848-dik el 
az orosz. És mégis, tai| 
még a trancziát sem vti 
volna hatva, annyira 
eszmékkel, mint épen 
nak ez az egyedüli abl 
nemzete.

Talán csodálna _z i 
Voltaire mondása jut 
jelleme ellentétekből á 
ientétes voltuk tartja i 
az. alkotmányos viel k 
leiiedezzen egy népet 
mikor az egész világ 1 j 
lermótól Berlinig a köd 
demokratizmus mcgterel 
tele, elkóboroljon ilyenI 
sivatagokra, s azt ruonj 
igazi hazája a demokfo 
határán, ott van az 
őszinteséggel, — belát' 
de így van.

Soha nem fogom eb 
keserű csalódást, a me| 
kerültek a kezembe Ba 
Herzenhez irt levelei, 
.em, Íróasztalomon, éjjl 
ben mindenütt Mai c 
i reggel nyolez órától 
mást sem tettem, ni 
23-diki londoni munkl 
megjelent jegyzőkónyvg 
győződve arról, hogy 
taktika, hanem megvi 
nek, s hogy Marx 
le akkor. mikor r| 
c" egész gyűléssel


